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Korteskedéti nincsen túlzások nélkül, mond­
hatnánk azt is: túlkapások nélkül. Azok, a 
kiket a szenvedély hajt, hamar megtelcdkcz- 
nek sok mindenről, leghamarabb a kezeikre 
bízott hatalom túlságos használásáról.

[)e ha a túlkapás ritka, nem nagy a baj. 
Felelősségre lehet vonni az illetőket s nem 
lehet attól tartani, hogy az ország igazi köz­
véleménye meghamisittatik. i\Ia azonban a 
tulkapások ismét nagyobb mértékben szapo­
rodnak.

Néhány nap előtt volt alkalmunk konsta­
tálni. hogy a választási mozgalmak elég si­
mán folynak. Ebből láthatja az olvasó, hogy 
nem keresünk a kákán csomót. Nem az a 
czélunk, hogy panaszszal töltsük el a leve­
gőt. S ha ma mégis felemeljük szavunkat, 
erre megvan a kellő ok.

A miniszter adott ugyan ki egy langy- 
meleg iratot a visszaélések ellen, de az ilyen 
beszédnek ritkán van meg a foganatja. S 
ténvleg látjuk, hogy nemcsak a rendelet ellen 
cseíekesznek sokan, hanem a törvény ellen

A törvény korláta in belül, de a tisztesség 
korlátain kívül pedig ugyancsak folyik a 
korteskedés.

íme nehány példa. Vasban egy járásbiró 
személyesen jár házról-házra, s fogja a mellett 
a híveket. Gondoljuk meg a következést. 
Sok embernek van előtte pőre, még több 
az olyan, a kinek lehet. Ritka ember meri 
a járásbirót maga ellen ingerelni, a ki eset­
leg ítélni fog vagyona, vagy talán épen sze­
mélyes szabadsága felett. Ily körülmények 
mellett az igazi közvélemény nem nyilvá­
nulhat, a bírói tekintély pedig, melynek 
fentartásáról annyit tudunk beszélni, alá- 
száll. Törvényellenes nincs a dologban, de 
belátja mindenki, hogy a közmorál szenved 
általa. Az igazságügyminiszternek megvan 
a hatalma, hogy segítsen a bajon, és mégse 
segít.

Egy más példa. Az ország egyik megyé­
jében egy férfiú tölti be a íőispáni széket, 
a kinek abból áll rátermettsége, hogy leélvén 
arany ifjúsága napjait, ágenskedett itt és ott, 
a börzén és máshol. Ez az ur kötelességé­
ben állónak tartja szabadságra küldeni az 
egyik szolgabivót, a másik ellen pedig kere­
sett ürügyek alatt vizsgálatot indítani, csupán 
azért, mert azok meggyőződésüknél fogva 
az ellenzékhez szítanak. De ugyanakkor 
Békésmegye egyik kerületében faluvól-falura 
járnak a szolgabirák, kapaczitálják olykor 
szóval, olykor egyébbel is a választókat a 
kormány pártjára, a nélkül, hogy ez ellen 
valakinek kifogása lenne. Biharban maga a 
tanfelügyelő — a jász-nagy-kun-szolnok-

A FEKETE GYÖNGY.
l

- ELBESZÉLÉS. -

Irta: V1CTOR1EN SARDOU.

Ha Amsterdamban esik az eső, akkor csakúgy 
szakad s ha hozzá még az ég is zeng, akkor csak- 
ugy bőmből — ezt gondolta el magában egy borús 
nyári estén az én Balthazar Van der Lys barátom, 
a" mint az Amstel menten futva haladt tova, hogy 
a vihar kitörése előtt otthon legyen.

Csakhogy a Zuydcrzee szele gyorsabban szaladt, 
mint ö. Egyszerre csak rettenetes zimankó zúdult 
a partra s rázta a zsalukatereket, tördelte a ezég- 
t iblákat és csavarta ki a szélkakasokat. Az abla­
kokból és háztetőkről virágok, cserepek, bádogleme­
zek hullottak le s kavarodtak bele a csatornába, 
magokkal hordva a Balthazar kalapját is, kinek 
nagy megerőltetésébe került, hogy őt is tova ne ta­
gadja a fergeteg. A mire aztán következett a meny- 
durgés, erre meg a lelhöszakadas, Balthazar pedig 
csontig ázva futott, a hogy csak birt.

Az árvaház táján azonban eszébe jutott, hogy 
ilyen viharos időben veszedelmes dolog légl.uzamot 
támasztani. A villámlás szakadatlanul tartott, a 
dörgés egymás után következett: a szerencsétlenség 
hamar megesik.

Ez a gondolat annyira megdöbbentette, hogy va­
kon rohant egy bolt ernyője alá, a hol karjaiba 
e.-ett valakinek, a ki csaknem (elborult vele egy ütt. 
Hz a valaki egv úri ember volt, a ki nyugodtan 
ült ott egy széken s ez az úriember senki más 
nem volt, mint a mi közös barátunk, Cornelius 
Pump, a kit a város legelső tudósának merek
mondani. ....

— Nini!... Cornelius!... Mi a menykot csi­
nálsz te itt ezen a széken V szólt Balthazar, meg­
rázva magát.

— Holló! (eleit Cornelius aggódva, — ne fész- 
kelödjél olyan nagyon: elszakítod a sárkányom zsi­
negét! .

Bakhazát- megfordult, azt gondolva, hogy buraija 
bolondozik vele; de bámulva látta, hogy Cornelius 
nagy komolysággal gombolyít tül egy selyem-zsine­
get," melynek a végén a legszebb sárkány kóvály­
gott a levegőben, a minőt Amsterdam városa va­
laha látott.

A fenséges játékszér a csatorna fölült lebegett 
roppant magasságban s csak kénytelen-kelletlen lát­
szott közeledni a földhöz. Cornelius az egyik, a 
sárkány a másik végét ránczigálta a zsinegnek, a 
szél pedig harmadiknak alllott be a huzakodásba. 
A legcsodálatraméltóbb volt azonban a sárkány 
farka, mely kétszer olyan hosszú voll, mint rende­
sen, s tele" volt aggatva számtalan papir-szelelkével.

— Már miféle gondolat ez, küllőit fül végre 
Balthazar. — sárkányosdit játszani ilyen időbe.1?

__Nem játszom én sárkányosdit, le hamud, vi­
szonzá Cornelius, szánakozó mosolylyal. csak a 
salétromsav jelenlétét konstatálom a villamossággal 
telített felhőkben és bizonyság reá, — tévé hozzá

megyei hírhedt «kamukéra» korszak megte­
remtője — egész kőrútjában kiséri az egyik 
kormánypárti jelöltet, a tanfelügyelői tekin­
télynek nem kicsi hátrányára. Sőt magában 
a fővárosban a királyi tábla bírái ott tün­
tetnek a pártvacsorákon.

Nincs ez ellen a kormány kezében semmi 
halálom V

A kormánypárt hivatalosainak túlkapásain 
kívül van egy más baj is, mely mind gyak­
rabban jelentkezik. Ez abban áll, hogy néhol 
magok a választók türelmetlenkednek egyes 
jelöltek iráni. A közbeszólás, lárma, górálás, 
sőt az inzullálás mindennapivá lett, mely 
néhány év előtt csak elvétve fordult elő. 
Ennek megvan a maga oka. Divatba jött a 
bujtogalás és a szenvedélyekre való apellá- 
lás. A felbujlógatott nép pedig nem váloga­
tós az eszközökben. Máshol ismét kvaliii- 
kálbatatlan jelöltek tolakodtak fel, s felkel­
tették a közméltatlankodást. Történt az is, 
hogy a kormánypárt részéről tapasztalt visz- 
szaélésckkel szemben szinte kétségbeesett a 
nép s kétségbeesésében nyúlt ebhez a fegy­
verhez.

Ezen segíteni igen bajos. Minden polgár­
nak megvan az a joga, hogy kifejezést ad­
jon tetszésének, de nemtetszésének is. Joga 
azt mondani, hogy «éljen», de joga azt is 
mondani, hogy «nem kell, le vele». A je­
löltnek kell annyi okosságának lennie, hogy 
ilyen helyeken nem okvetetlenkedik. De kö­
telessége az ellenfélnek is elkövetni mindent 
a rend fenntartására.

A belügyminiszter kiadott ugyan egy erre 
vonatkozó rendeletéi, de előre látható, hogy 
annak nem igen lesz meg a foganatja.

Budapest, junius 8.
Becsből táviratozzak a Iliid. Corr.-nak : 

mán miniszterelnök ma délelőtt a király u 
hosszú ideig tartó kihallgatáson fogadtatott, 
leg a miniszterelnök Kálnoky

Tisza Kál­
felsége állal 
Ezt követö- 

küüigvminiszterrel és
Szögyény osztályfőnökkel, későid) Taallu gr. miniszter- 
elnökkel, délután pedig Dunajowski osztrák pénzügymi­
niszterrel konferált. A szeszadóreformra vonatkozó tár­
gyalások csak júliusban fognak megtartatni. Tisza és 
Orczy miniszterek, valamint Tarkovich államtitkár a iu- 
tárvonattal visszautaztak Budapestre.

sokig 1338'd, összesen 53152. Tényleg iskolába jár 
összesen 48,803, iskolába nem jár 4349. A tantermek 
száma 425. Az egyházmegyében az iskolák vagyona 
pénzértékben kiszámítva 1.428,740 Irt 11 kr. Az iskolák 
összes jövedelme 270,725 fi t 37 kr, a kiadás 299,290 frt 
38 kr. Az egyházkerület területén 255 egyház tart fönn 
felekezeti népiskolát, 32 egyház kebelében van községi 
népiskola. Mindez adatok, a múlt éviekkel összehason­
lítva, azt az örvendetes eredményt nyújtják, hogy 
az egyházkerület népiskola-ügye haladást mutat. A 
középiskolai szakosztály előadója Sziládig Áron volt.
E szerint a múlt tanévben a budapesti 8 osz­
tályú gimnáziumban (9 rendes, 1 helyettes, 4 mcl- 
léklanár s 4 hitoktatóval) volt 380 tanuló. A gyünk}
4 osztályú gimnáziumban (3 rendes. 1 helyettes tanár v
2 hitoktatóval) volt 85 tanuló. A halasi 8 osztályú 
gimnáziumban (12 rendes, 2 mellék tan ár s 4 hitoktató­
val) volt 208 tanuló. A kecskeméti 8 osztályú gimná­
ziumban (11 rendes, 5 melléktanár s 4 hitoktatóval) 
volt 213 tanuló. A kan-szentmiklósí G osztályú gim­
náziumban (3 rendes, 3 helyettes, 1 melléktanár s 2 
hitoktatóval) volt 71 tanuló. A nagykőrösi 8 osztályú 
gimnáziumban (10 rendes, 1 helyettes, 2 melléktanár s
3 hitoktatóval) 214 tanuló volt. Tehát az elősorolt in­
tézetekben működött 48 rendes, (i helyettes, 14 mellék­
tanár s 19 más hilfelckezetii hitoktató. A tanulók száma 
volt 1171, a mi a múlt évihez képest 79 fogyást mutat. 
A középiskolai tanügyi bizottság végül kérelmezte, 
hogy úgy az állam, mint a két tiszai egyházkerület 
által már megkezdett gyakorlat szerint a dunamelléki 
egyházkerület is tegye á középiskoláit közelebbi és köz­
vetlenebb felügyelete tárgyává s c czélból neveztessék 
ki kerületi meghízott, a ki ez iskolákat a beléleie, he­
lyiségei, vagyona, pénzkezelése megvizsgálása s az ezek 
felöl való jelentéslétei czéljából meglátogassa. Szász 
Károly püspök kijelentvén, hogy a jövő tanévben szán­
déka meglátogatni minden iskolát, az ö jelentésének 
megtételéig az ügy függőben marad. — kecskeméti 
jogakadémiáról is megtette jelentését a tanügyi bi­
zottság. A múlt tanévben működő tanár volt az intézet­
ben 14, ezek közt 5 magántanár. Beírva volt G2 rendes 
tanuló. A közgyűlést most is, mint minden évben, liosz- 
szasan foglalkozatta a kecskeméti jogakadémia vagyoni 
viszonyai rendezésének kérdése, eredményt azonban c 
szerfelett bonyolult ügyben most sem sikerült elérni. — 
Ma délután folytatták a tanácskozásokat. Ezúttal meg­
tette jelentését'az a bizottság, a mely az országos egy­
házi közalap kezelésére s a segélyezésre vonatkozó 
javaslat megtételére volt kiküldve s az a bizottság, a 
mely a vallási tankönyvek ügyével foglalkozott. A szám- 
szék-, államsegély- és közpénztár segélyosztó bizottság 
beterjesztene javaslatát a üaldácsy-alapbúl az egyház- 
kerületre ez évben cső 2500 frt hová fordítása iránt. 1'. 
szerint a 2500 fiinak része egyházak javadalmazá­
sára, 1T része a püspök fizetésének kiegészítésére 
r, része a szegény lelkészek, özvegyek és árvák segé- 
lvezésérc fog fordittatni. A közgyűlés a javaslatot cllo- 
gadta. Az egyházkerületi közgyűlésnek holnap folytatóla­
gos illése lesz.

VIDÉK.

* A dunamelléki ev. ref. egyházkerület köz­
gyűlésének mai negyedik napján Tisza Lajos gróf el­
nökölt. Ma a tanügyi bizottság tette meg első sorban a 
jelentését. Kiss Kálmán a n piskótái szakosztály lelöl 
terjesztett cl kimutatást. E szerint a nagykőrösi és 
dunamelléki ref. .tanítóképző intézetben 10 tanár, illető­
leg óra-adó működik. A tanitóképzöbeli növendékek 
száma 59 volt. A lanitóképzöinlézel összes fönntartás! 
költsége az 1885—8G-ik tanévben 11.092 lit 5G krra 
rúglak. Tanítói állomásokra kibocsátott az intézet az 
1885—8ü-ik tanév folyamán 18 végzett növendéket. A 
népiskolák állapotáról szóló jelentés előre bocsátja azt, 
hogy az egyházkerületben hívek száma 340,599, a 
tankötelesek száma 0—12 évesekig 39703, 13 15 éve­

V álasztási mozgalmak.
— A fővárosi VII. kér. Morzsányi-párt végre­

hajtó bizottsága ma délután 0 órakor népes ülést tartott 
Az értekezletet Bicrmann Károly nyitotta meg s utána 
Csillagh Zsigmoml dr. emelt szót, kijelentve annak 
szükségét, hogy most a választások utolsó napjaiban 
minden pártbeli ember megketiöztesse a tevékenységét 
A Matlekovics-párli főbb kortesek azt beszélik, hogy 
nekik már 1900 szavazatuk van biztosítva, lvz épen 
olyan óriási hazugság, mint a milyen volt a Potemkin 
hazugsága, a mikor a ezárnö elölt papirosfalak 
búi készült festett falvakat mulatott be valódiak 
gyanánt. A választást a polgárság zöme fogja meg 
ejteni, ezért azon kell igyekezni, hogy e polgár­
ság a mely már is Morzsányi mellett nyilatkozott 
együtt tartassák e párt részére. Glatz György felhívja 
a" végrehajtó bizottság figyelmét arra a körülményre, 
hogy az ellenpárt részéről pressziót gyakorolnak a vas­

úti, posta- és lávirdaliivalalnokokra. Csillagh Zsigmond 
reflektálva a Glatz György állal mondottakra, ki­
jelenti, hogy ezt a Morzsányi-párt elnöksége nem 
hagyhatja annyiban, hanem küldöttséget fog in­
dítani a miniszterelnökhöz s Baross szakminisz­
terhez, kérve a netán eddig gyakorlott presszió meg­
szüntetését, nehogy a kormány oly színben tűnjék 
föl, mintha nem is kormánypárti, hanem mamclu/c 
képviselőt akarna. Szóltak még Ehrlich Gusztáv, 
Back Fiilöp, Dllmann .)., Kanstüdtcr Mór 7-dik 
kerületi esküdt, Kaschnilz Gyula, Madurovies Gyula s 
ezután határozatba ment, hogy úgy a miniszterelnökhöz, 
mint Baross Gábor miniszterhez holnap küldöttség megy, 
kérelmezni a választások körül történő visszaélések 
megszüntetését. —- A végrehajtó bizottság még azt is 
elhal árazta, hogy ezentúl mindennap délután 0 órakor 
ülést tart a pártnak külsödob-utcza 5. sz. alatti helyisé­
gében.

— A VII. kerületi Matlekovics-párt ma este né­
pes társas-vacsorát tartott a városligeti Klemens-féle he­
lyiségben. Az első loasztot jágócsi Péterjf'y József 
mondta Matlekovics Sándorra, a ki hosszabb, tetszes­
se! fogadott beszéddel válaszolt, az erzsébetvárosi pol­
gárokat éltetve. Majd Bcksics Gusztáv mondott hatásos 
lölköszöntöt. Ezután még több toaszlot is mondtak s az 
estély a legderüllebb hangulatban éjfélig tartott.

- A fővárosi IX. kerületi Tolnay-párt kőbányai 
végrehajtó bizottsága ma délután látogatott ülést tartott 
Baumann Antal elnöklete alatt a régi sorház helyisé­
gében. Elhatároztatott, hogy a kőbányai választók a vá­
lasztás napján korán reggel a régi sörház helyiségében 
gyülekeznek ; a magyar államvasuti nyugdijépületből pe­
dig délután 2 órakor külön lóvasúti kocsik fogják a vá­
lasztókat egyenesen a köztelekre szállítani. Balogh 
Albin bejelenti, hogy neki biztos tudomása van, misze­
rint a IX. kerületi elöljáró egy fővárosi állami hivatal­
noknak a szavazó jegyét, a nélkül, hogy az illetőnek 
személyazonosságáról meggyőződött volna, hivatali helyi­
ségébe" küldette azzal az üzenettel, hogy remélhetőleg 
Prücklerre fog szín ázni». E visszaélés orvoslása tár­
gyában az elnökség holnap fel fogja keresni a polgár- 
mestert.
' — A Ferenczváros IX. kér. Prüokler-pártjának
végrehajtó bizottsága ma gyűlést tartott a Bakacs-téri 
épület dísztermében dr. Csiky Kálmán elnöklete alatt. 
A gyűlés tárgyát azon levél fölötti nyilatkozatok képez­
ték, melyet a Tolnay-párt c napokban a kerület válasz­
tóihoz szétküldött. Mindenekelőtt dr. Medret/ Zsigmond 
szólalt fel. Nehéz, úgymond, nyugodt vérrel hozzá szólni 
e kérdéshez, mert az önéizetes ember arczába szökteti 
a vért a levélnek azon kifejezése, hogy a kormány 
nemcsak kívánja, hanem követeli Tolr.ay Lajosnak meg­
választását. (Felkiáltások: Vakmerőség!) Szóló tiltakozik 
c kortesfogás ellen és képtelenségnek nyilvánítva, hogy 
a kormány, mely a választások szabadságának megóvá­
sát folytonosan hirdeti,.c szabadságol ily homlokegyenest 
megsérteni óhajtaná. (Élénk helyesles.) Dr. Schönberg, 
dr. Virava felszólalásai után magáévá tette a gyűlés a 
Hindy Kálmán főjegyző által javaslatba hozott körle­
vélnek szövegét.

— A ferenozv&rofl-kőbinyal szabadelvű Tolnay- 
párt e hó 11-én szombaton este az üllői-ut 57. szám 
alatti Gutgcsell-félo vendéglőben pártvacsorával egybe­
kötött zártkörű nagy párlértekczlelet tart, a melyen 
Tolnáig Lajos jelölt is részt fog venni. _ .

— Dcbreczen 11-dik kerületének lüggetlcnségi párti 
negyvennyolezas képviselőjelöltje, Mezei Ernő, vasár­
napi fényes s lelkes fogadtatása után tartott nagyhatású 
programmbeszédóben a többi közt igy szólt: Mindezek 
után, ha azt kérdezik, mi a programmom, feleletem egy^ 
szerű: Én a küzdők sorába akarok állani. Megtanultam 
a küzdelmet, küzdeni fogok ezután is meggyőződéseim 
ért. Küzdeni fogok első sorban hazám függetlenségéért 
A függetlenségi párt hive voltam egész politikai pályá­
mon, a függetlenségi párt hive leszek ezentúl, bárhova 
állítson is a sorsnak kiszámíthatatlan változása. Es kiiz 
deni fogok azért is, a mi még mindig lelkem égő esz 

I menye maradt, a magyar nemzeti dcmokráczia megte 
remtéseért. Nem azért a demokráeziáért, a hogy

most a demokrácziát értelmezik a kapaszkodók és 
felkapottak demokrácziájáért, mely csak kiváltságok­
ban kíván osztakozni, vagy azért, mely a korlát­
lan gazdasági verseny hirdetésével, az erősebb­
nek szabadságol ád a gyengébbnek kizsákmánvo- 
ására és a pénztőke hatalmát tette uralkodóvá 
az ész és a kéz munkája felett, hanem azért 

demokráeziáért, mely az igazi munka és az 
értelem elismerésen alapszik, az egész nép anyagi, 
zellemi és erkölcsi felemelésére törekszik. En a de­

mokratikus társadalmi elvet kiválóan nemzőii elvnek is 
tartom, mert a kiesi és mégis oly nagy feladatokra Ih­
atott magyar társadalomnak nagyobb szüksége van 

arra, mini bármely más társadalomnak, hogy minden 
egyén erőit teljesen értékesítse, egyforma szeretettel 
ölelje körül a nagyokat és kicsinyeket, az előkelőket és 
alárendelteket, a gazdagokat és szegényeket, és hogy 
mindenekfölött a közös és erős munka társadalmává 
váljék. A nemzeti függetlenség és a nemzeti dcmokráczia, 
ez együttes hagyománya a dicső 48-iki törvényeknek, 
melyek Magyarország állami életének korszerű alakját 
megteremtették. Es midőn ez eszmékre teszem fogadal­
mamat, tudom, azt a programmot fejezem ki, mely leg­
jobban egyezik meg az önük felvilágosult és emelkedett 
gondolkozásával. A debreczeni 11. kerület függetlenségi 
elvit polgárai, mikor engem választoltak elveik lolmá- 
czául, nemcsak a politikust tüntették ki, ki mindig a füg­
getlenségi eszmék hive volt, hanem személyemben a jog­
egyenlőség eszméjének hozták meg dicső tisztelőtöket. 
Önök ismerik felekezeti állásomat, ismerik múltamat. 
En az ország ama polgárai közé tartozom, kiket csak a 
teljes jogegyenlőség kimondása részeltetett polgári jogok­
ban, csak ez elv teljes alkalmazása adta meg nekem a le­
hetőséget, hogy ama fenséges csatatéren megjelenjek, hol egy 
nemzet igazaiért küzdeni lehet. Önök kijelölleléscmmel 
bizonyságot kívánnak tenni arról, hogy senkit a magyar 
társadalomból kiközösíteni nem kívánnak és a közélet­
ben való szereplésnek önökre nézve nem létezik más 
mértéke, mint az akarat a közjó szolgálatára. Debrc- 
czen városa földjéből nőttek ki mindenkor a nemzeti 
eszmék legszebb virágai, ez a föld volt mindenkor ama 
fellegvár, lionnét legmagasabban lengett az igazi nem­
zeti haladás zászlója. Unok híven a város ősi nagy hi­
vatásához, bizalmuk felajánlásával ünnepélyes tanúságot 
tettek a jogegyenlőség elve, mint a magyar nemzeti tár­
sadalom létalapja mellett. (íjra megpecsételték a nem­
zeti egységet, melyet zivataros szenvedélyek szétszag­
gatni fenyegetlek; önök fényes messzevilágló példát te­
remtettek, mely kibékíti a szivekéi, eloszlatja a félreér­
téseket, minden viszály és gyűlölködés fölött tisztán ra- 
gyogtalva a közös haza vezérfényét. Önök hivatásommá 
tették tanítani, hirdetni azt, hogy mindenki, kit e föld 
szül és nevel, a haza fiának érezze magát, a magyar 
nemzet nagyságának áldozzon lelke egész odaadásával 
és szive legjobb vérével. Bár sokszor éreztem erőim 
fogyatékosságát az idők viharaival szemben, mégis há­
lával hajlóm meg az isteni gondviselés előtt, melyben 
én mindig hittem, hogy engem ide vezetve, az önök 
kezéből c nemes hivatást juttatta osztályrészemül. 
Bármi legyen is a küzdelemnek kimenetele, melynek 
most elébe nézünk, mindig büszkeséggel fogok vissza­
emlékezni önök bizalmára és mindenkor Ilii maradok 
ama nagy feladathoz, melyet a II. kerület függetlenségi 
elvű polgárai reám ruháztak. Isten áldja meg pártunk 
ügyét, áldja meg Debreczen függetlenségi elvű polgárait;

— Eperjesről kapott sürgönyünk szerint Sárosme­
gye főispánja Eperjesre és Giráltra a választás 
alkalmából egy század gyalogságot, a többi kerületekbe 
pedig félszázad kirendelését szorgalmazta.

— A szirma-beaenyöi választókerület függetlenségi 
pártjának Miskolczon tartott pártgyülésén Vörösmarlhy 
György n.-csécsi birtokos óriási lelkesedés közepette 
egyhangúlag a kerület jelöltjévé kiáltatott ki, ki is a 
jelöltséget elfogadván, programnibeszédjét azonnal meg 
is tartotta; körútját űrnapkor azonnal megkezdi a kerü­
letben.

— UJ-VerbáezróI távirják nekünk: A választók 
gyűlésén, melyen mintegy ezeren vettek részt, Pulszky 
Ágost a kormánypárt, jMtácz György az ellenzék részé­

it tudós, ki ekkor már kézzel is megfoghatta a vég­
kép legyőzött sárkányt s figyelmes pillantást vetett 
s farkára aggatott papirszeletekre, — bizonyság rá 
a lakmusz-papirosom, mely vörös színit lelt, miként 
magad is láthatod . . .

— Szép, szép. viszonzá Balthazar, az olyan tu­
datlan ember gúnyos mosolyával, a ki semmit 
sem ért a tudomány efféle gyerekességeiből, — 
ah, hát tanulmányozás kedvéért! . . . Épen alkal­
mas pillanat!

— Meghiszem azt, viszonzá jámborul Cornelius, 
— és miiven pompás megfigyelő állomás! .... 
Nézd csak". . . Sehol a közelben ház! Gyönyörű 
szemhatár! Tiz villámhárító látható, s mindannyi 
tűzben! ... De elég régóta lesek is már erre a 
veszettadta fergclegre s föltettem magamban, hogy 
egyszer erősen a szeme közé nézek!

É szavakra hatalmas menydörgés tört ki.
— Jó, jó! folytató Cornelius, — háborogj csak, 

a mennyit akarsz. Megcsíptelek s megtudom mon­
dani a mivoltodat!

— Es mit látsz te ebben olyan érdekeset? szólt 
Balthazar, kire már hatni kezdett az eresz-csatorna 
vize, a mi épen nem tette jókedvűvé.

— Szegény ember! viszonzáCurnéüus szánakozó 
mosolvlval. — Felelj nekem, mi ez ?

— Mi! hát villámlás! felelt Balthazar, káprázó 
szemmel.

— Igen, de milyen?
— Hát olyan, a milyen a villám szokott lenni. 
— Nem érted te ezt, szólt ismét Cornelius. 

Különbség van villám és villám közt. Ott van elő­
ször is a czikázó, keskeny, éles körvonalú, fehér, 
bíboros vagy ibolyaszinü, törölt barázda alakú vil­
lám: azután a terpedt villám, mely olyan, mint egy 
óriási világiló abrosz, rendszerint vörös szinti, mely 
beborítja az egész szemhalárl; és végre a luló, 
szökdöső. görgő villám, mely leggyakrabban gomb­
aiak u. De valóban tckc-alaku-c, vagy csak optikai 
csalódás?... Ez a kérdés koszán Igát már rég­
óta !... Te azt fogod arra mondani, hogy hiszen 
azokat a tüz-lekékct pontosan észlelte már Ilowart, 
Schüblcr, Kanilz...

— Dehogy mondom, nem mondok én semmit, 
viszonzá Balthazar. — Csupa viz vagyok már s 
menni szerelnék.

— Várj meg hál, monda Cornélius, — ha meg­
láttam a szférikus villámomat...

__ Nem várlak biz én. Legfólcbb háromszáz lé­
pésnyire van ide a házam. Én bizony megkoezkáz- 
latorn. S ha kedvedre van egy kis jő tűz, jó va­
csora, szükség esetén jó ágy, világító teke gyanánt 
peri]., beéred a lámpám golyójával, hát szívesen lát­
lak . Nos?

— Várj még egy kicsit. A villámom nem kés- 
hetik ...

Balthazar szó nélkül akart kirohanni a férge­
tekbe, midőn egyszerre csak ijcdelmes, rézszinü vil­
lám hasította kellé a felhőzetet s ugyanabban a 
pillanatban olyan rettenetes robajjal tört ki a dör- 
„é- mintha a menykő csak néhány száz lépésnyire 
csípőit volna le. A rázkódás olyan erős volt, hogy

Bal ti lazarnak megcsuklott a térde s majdnem el­
esett.

— A gömb-alak kétségtelen; jól láttam, monda 
Cornélius nyugodtan. — Gyerünk vacsoráink

Balthazar káprázva, kábult an iparkodott magát 
összeszedni.

— A villám az én házam Iáján csapott le!
— Nem, viszonzá Cornélius, — a zsidó-negyedben! 
Balthazar, reá sem' hallgatva, futásnak eredt, 

nem törődve a vészéi ylyol; Cornélius pedig össze­
szedte papir-szeleteit s székét ernyő gyanánt bo­
rítva a lejére, utána indult a zuhogó esőben.

A Zwanenburger-straat elején, a hol a háza ál­
lott, Balthazar barátom nyugodt lett. Tűz nem volt 
látható az utezáhan s a ház a helyén volt. Egy 
ugrással fenntermett az utczaajtó lépcsőjén s mint 
alléle házigazda keményen megdöngette az ajtót.

De olyan kevéssé siettek a kinyitásával, hogy 
Cornélius barátom még ott érhette. Balthazar mái­
két kézzel verte az ajtót.

— Hogy értsem azt, hogy Kisztina nem jön ki­
múlni ?

" Végre Krisztina előjött. Olyan halvány volt, hogy 
szinte meg lehetett tőle ijedni. Kezei reszketlek s 
alig birt szólni.

— Ali, Balthazar ur, monda, — hallotta azt a 
dörgést? . . .

— Talán megsikelültél tőle? viszonzá Balthazar, 
berohanva a házba. — Gyorsan, leánykám, fehér­
neműt, jó tüzet és terített asztalt! . . .

S fölvetve magát a folyosó lépcsőjén, berontott a 
nagyterembe, hogy megkönnyebbült sóhajjal dőljön 
egy" tágas zsüllébe. Cornélius nyomon követte a 
székkel.

II.
Egy órával utóbb a kél jó barát már vacsora 

után volt s az asztalra könyökölve, fitymálták a 
szelet és az csőt, mely künn dühöngött.

— Íme, monda Cornélius, — a napom legszebb 
pillanata. Egy jó üveg fehér cura<;ao, jó tűz, jó do- 
liánv, meg egy jó barát, a kivel cseveghet az em­
ber"— már ennél jobb nincs, ugyebár, Krisztina?

Krisztina járt-kelt a szobában, az asztalra téve 
a nehéz agyag-kancsót, meg a könnyű, talpas po­
harakat. Nevének hallatára, a mint Cornélius kiej­
tette, elpirult, de nem felelt, mert még most is bor­
zongatta az előbbi ijedelem.

Krisztina (ideje, hogy megmondjam) könyörület- 
böl felfogadott leány volt a Balthazar házában. S 
cngedelmet kérek, hogy elmondhassam a történetet
— olyan röviden, hogy az olvasó ne érjen rá tü­
relmetlenkedni.

Van der Lysné asszony, a Balthazar édesanyja, 
kevéssel lérje halála után egyszer a misén lévén, 
érezte, hogy a ruhája megrándul kissé; s arra 
gondolatra jutván, hogy talán valaki az erszényét 
akarja elcsenni, olyan ügyes mozdulatot tett, hogy 
csakugyan a zsebében kapta a tolvaj kezet. Egy 
kicsi, rozsás orczáju, üde képű leánykának a keze 
volt. A jó asszonyságnak könnybe lábadt a szeme, 
midőn azt látta, hogy ez angyal-ujjacskák milyen 
hamar gyakorolják már magokat a rosszban... 

(Folytatása következik.)
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MÁSODIK KÖTET.
A két leány eljutott az erdőbe és hozzá látott a 

gyöngyvirág kereséshez; de már előttük más valaki 
leszedte azokat.

— Nagyon jól emlékszem a helyre, monda Valen­
tine kissé “boszusan, itt annyi virág volt, hogy jó­
kora csokrot lehetett volna belőle kötni.

— Nini, hisz itt vannak még a virág levelei, kis­
asszony, viszonzá a kis Rosette; de a szép fehér 
fürtöket bizony leszedte valaki.

— Akkor Rozetle, csokor nélkül kell haza men­
nünk.

— Oh, nem, kisasszony, hiszen itt az erdőben 
sok helyen van gyöngyvirág, csak nem szedték le 
mindenütt. Ha tetszik, keressünk.

— .lói van Rosette, keressünk.
— Kövessen engem kisasszony, hanem tessék vi­

gyázni a tüskékre.
Rosette előre ment Vitat törni a cserjésen át. 

Valentincnck szokatlan volt az expediczió; azért 
lassabban haladt, mint a fiatal parasztleány, ki 
minduntalan kiáltott: Kisasszony, tessek vigyázni a 
tüskei idKi-okra.

Valentiné figyelmeztetve a veszélyre, nem botlott 
meg, és a mikor egy-cgy akadály elé jutott, kacza- 
golt zavara felelt.

— Itt van gyöngyvirág! kiállá Rosette egy széles 
tisztásra érve.

Valentine sietett társnőjét utói érni, magasra 
emelve ruhája alját.

Egyszerre érező, mintha egy kötél csavarodott 
volna lába körül. Azt hívén, hogy folyondár gazba 
keveredett, hirtelen megállt és clsikitotta magát. 
Egyszersmind sajátságos sziszegés hallatszott s lábai­
nál látott egy mérges, fenyegető, látott szájú kígyót, 
mely sziszegő tiihegyes nyelvét lelője nyújtotta.

Valentiné megrémülve, eszeveszetten újra clkiál- 
totta magát, ez azonban most a rémület kiáltása 
volt, és kiakarván kerülni a szörnyeteg harapását, 
egy lépést tett hátrafelé, s fél ájultan elterült.

Úrnője kiállására, Rosette sietett_ segítségére; de 
a sziszegő és csavarodó kígyó láttára, az iszonyat­
tól megkapatva, mint megkövültén megállt.

Egyszerre, egy harmadik személy, egy férfim bottal 
a kezében, kijött a cserjésből, a hol eddig való­
színűleg rejtőzött és előtérbe lépett.

A kígyó látván ez uj ellenséget, ellene forditá 
dühét. Leoldodzott a fiatal leány lábáról, gyorsan 
előre gurult, kibontakozott, felegyenesedett, hogy a 
férfiú .arczába szökjék.

De a kígyó sziszegésébe egy másik vegyült, 
levegőt szelő boté, mely a csuszó-mászó hüllő léjét 
érte. A csapás földre sújtó, a kígyót. Hiába vergő­
dött, csavarodott, gyűrűket csinált, nem emelhette 
fel többé mérges léjét, melyre a tértiu oly erősen 
ráhágott, hogy a földbe nyomta. Az áll»t kiadta 
páráját.

Valentine mindezt, mint egy ködfátyolon ál látta, 
azután teljesen elveszté öntudatát.

Az (ismeretlen a kígyót a halál tusában tovább 
hagyta kínlódni, és a fiatal leány segítségére sietett. 
Karjaiba vette és a tisztásra vitte, a hol mohára 
lékteté.

Egyidejűleg Lcvasseurnó koldus-ruhában megjelent 
a tisztáson. Nagyon halvány volt és reszketett. Ke­
zében nagy gyöngyvirág csokrot tartott, ti szedte 
volt le a virágot azon szándékkal, hogy este Va- 
lentinenck adja, ha elég szerencsés lesz vele talál­
kozni.

Elrémült tekintete kérdöleg csüggölt a kígyó le­
győzőjén, ki nem volt más, mint lérje maga.

" — Semmi haj, lélelc Levasseur, csak egy kis áju­
lás; egy kígyóra lépett, melyet én agyonütöttem; 
gondozd, Melanie,

— Istenem, hát a vér a kezén?
— Csak egy karczolás, mit esés közben kapott. 
Melanie letérdelt Valentine mellett, ajkaival fel­

szívta a sebzett kézről a vért. Valóban, csak hor­
zsolás volt.

Idő vesztegetés nélkül ^gombolta Melanie Valen­
tine ruháját és kikapcsolta derékfüzüjét.

Rosette pár lépéssel odébb elképedve s reszketve 
az ijedségtől, bámult.

Levasseur, állva, aggodalmasan leste a pillanatot, 
hogy a fiatal leány kinyissa szemeit, mert daczára 
Melanie iparkodásának öt nem sikerült életre ébresz­
teni, még mindig daléban feküdt.

— Istenem, istenem, sóhaj Iá a szegény anya, 
csak volna valamim, legalább egy kis viz.

Egyszerre eszébe jutott, hogy pár nappal azelőtt 
Valentine egy koldus asszonyt felélesztett, egy kis 
fiákon segítségével, melyet zsebéből vett ki. Hát ha 
nála van most is a fiukon! Melanie keresett s nagy 
örömére meg is találta. Hamar kidugaszolla és fel­
emelvén Valentine lejét, heszivatta vele a savat.

A hatás nem sokáig várakoztatott magára; a 
fiatal leány lélckzelc erősebb lelt; mozogni kezdett 
és a piros szili megjelent arczán és ajkain. Magá­
hoz kezdett téri*.

— Melanie, monda Levasseur, itt hagylak. S ez­
zel gyorsan eltűnt a fák közt.

XVI.
Mikor Valentine egészen magához téri, lelült és 

maga körül nézett kíváncsian.
Melanie, ki még mindig leánya mellett térdelt, be­

húzta kendőjét homlokára.
Valentinenck eszébe jutott a borzasztó jelenet, 

mely megelőző ájulását.
— Emlékszem, emlékszem, monda halkan, a ré­

mülettől meglágyaszlva elestem és lassacskán elvesz­
tőm öntudatomat.

Szemeit Levasseurnére függesztő, kiben megös- 
meré a fasorbeli koldusasszonyt. Melanie még min­
dig kezében tartó a flakont.

A fiatal leány kedvesen mosolygott.
— Megösmertem, mondá, tehát jó anyóka maga 

gondozott és életre ébresztett; köszönöm, kö­
szönöm !

Újra maga körül tekintve, látta Rosettet, ki ugyan­
abban állásban csendesen sirdugált.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 9.
r-,1 jelöltekül felállittaltak a a jelöltséget elfogadták. 
Pulszkyi személyesen résztvett a kijelölő értekezleten s 
háromszor szólott, ellene pedig Kaas Ivor kétszer be- 
zélt. Klónk és éles vitatkozás volt, a melyben Pulszkv 

At'ost Apponyit támadta, Kaas Apponyit védelmezte és 
Piilszkyt támadta. A gyűlés óriási izgatottság közt folyt 
le. Pul-zkv visszalépése valószínű.

— A fővárosi VI. kerületi Bobula-párt június 
10-én este 7.1 órakor a «Tyukketreezhcz» cziinzelt kerti 
helyiségben nagy párt-estélyt tart.

Aradon Falle Miksa e hó Ifi Mikén mond beszá­
molót.

— Llppáról írják egy aradi lapnak: Vasárnap vonult 
be Ambrázy b. kormánypárti képviselőjelölt lappira, 
hogy programmbeszédét megtartsa. De a képviselőjelölt 
ur nem jött egyedül. 21 Temesvárról kirendelt csendőr 
kísérte a báró urat választói körébe. Ez a bizalmallan- 
kodá-, mely oly mélyen megsértette a lippaiakat s me­
lyet. Kabdebó főszolgabíró gondoskodásának köszönhet­
nek, megtette hatását. A lakosság a legnagyobb hideg­
séggel fogadta a jelöltet. Rendeztek ugyan ünnepélyes 
fogadtatást is, kirendeltek vagy 40 kocsit 3 frt napi 
bérért. Mivel azonban a kormánypárt Lippán nem áll 
másból, mint néhány tisztviselőből és 4—5 félrevezetett 
polgárból, megesett a nemes báróval az a szégyen is, 
hogy nem volt egy tisztességes ház, a hová beszállhatott 
volna s igv kénytelen volt programmbeszédét egy oly 
ember házának ablakából megtartani, a kire a kormány 
. - pártja nem igen lesz büszke. A közönség a felfoga­
dod bandériumot és a kormánypárti képviselőt úgy be­
jövét, mint kimenet, Lázár éltetésével fogadta és kí­
sérte.

— A pucho illával választókerület kormánypárti 
jelöltje Kuóinjji György körutazást tett e hó 5. és 6-án 
a kerületében.

— Héthársról táv Írják nekünk : Tegnap a héthársi vá­
lasztókerületi szabadelvűdért választói gyűlést tartottak, 
mely alkalommal Bornemisza Lajos földbirtokosi jelölték 
ki, ki a képvisulöjelöltséget elfogadta. Programmbeszédét e 
hó 12-én fog tartani lléthárson.

— B.-UJfaluról írják nekünk jun. li ikáról: Hartha 
Miklós, mint az országos függetlenségi 18-as párt kikül­
döttje a b.-ujlulusi vál. kerület tegnap tartott független­
égi 48-as párti szervezkedő gyűlésén a nagyszámban

megjelent választók előtt gyújtó hatású beszédet tartott, 
mely egészen meghódította a sziveket. Orbán Balázsnak 
még nincs most sem ellenjelölje, mivel Móricz Pál sem 
logadta el a kormánypárti jelöltséget, valószínűleg nem 
is lesz.

Czeglédre a függetlenségi negyvennyolezas párt 
képviselőjelöltje Komjáthy Béla vasárnap reggel megy 
le s délelőtt tartja meg ott programmbeszédét.

— Zólyommegye egész területén egyhangú válasz­
tások fognak történni. A breznóbányai járásban Lc- 
hútzky Egyed ezen járásnak 1865 óta állandó képvi­
selője, a szliáesi járásban Griimvuld Béla mérsékelt 
ellenzéki vezérférliu, Bcszterezebánya városában 11a- 
lassy Gyula s az újon kikerekilett zólyomi járásban 
Vem es kéri Kiss Pál lesznek ellenjelöltek nélkül megvá­
lasztva.

— A breznóbányai járás é jivisclőju Lchótzky 
Egyed, ki o járást 1865. óta szakadatlanul képviseli I". 
lió ó-én a borosznói fürdőben tartotta meg nagy közön­
ség előtt beszámoló beszédjét. Magából Breznóoányából 
50-nél töö kocsin jelentek meg a választók s a vidék 
még nagyobb számmal volt képviselve. A két nyelven 
elmondott beszámoló lelkes éljenzéssel vétetett tudomá­
sul, minek elhangzása után lluszúczy István lopéri rk. 
lelkész a járás vidéki lakosságának, l)r. Gsipkay István 
Breznóbánya polgárságának, Lchótzky Nándor a libctbá- 
nyai polgárságnak nevében kérték föl a jelöltség újból 
való elfogadására. Erre Lebólzky Egyed megköszönve 
választó polgárainak ragaszkodását, a föllépésre hajlan­
dónak nyilatkozott.

— Nagyváradon a függetlenségi negyvennyolezas 
párt elnöksége a következő értesítést tette közzé: A 
íS-as párt t. választóihoz! Pártunk jelöltje Eötvös Ká­
roly ur mai kelettel következő táviratot intézte Kiinyhósi 
dános párttaghoz: Kézdivásárheiy, junius 7. Betegen 
fekszem két nap óla ; a sors nem engedi legnagyobb 
fájdalomra, hogy holnap nálatok legyek. Nyugtasd meg 
a pártot; hu lehetséges, betegen kell haza is utaznom, 
de még választás előtt, ha isten regit, elmegyek Nagyvá- 
radra. Eötvös Károly. E távirat folytán a mára kitűzött 
programmbcszéd egyelőre elmarad. Nagyvárad, 1887. 
junius ti-án. Az elnökség.

— Törökczentmlklósról Írják lapunknak : Mclha 
Kálmán a függetlenségi negyvennyolezas párt jelöltje ma 
a déli vonattal érkezett Törökszenlmiklósra. A pályaház­
nál száz kocsinál több, ezrekre menő nép, bandé­
rium várta. Programmbeszédét nagy lelkesedéssel hall­
gatták.

— Sárosmegyéből Írják nekünk: llódossy Imre, a 
kis-szebcni választó kerület köztiszteletben és szerétéi­
ben részesülő képviselője c hó fi-én tartotla beszámoló­
ját Kis-Szebenbon. Kitűnt ez alkalommal is, hogy mily 
szeretettel viseltetik iránta közönségünk. Nemcsak az ö

— Ugyan Rosikúm, ne sírj, monda nyájasan; lá­
tod, hogy nincsen semmi bajom. Te is megijedtél, 
nemde? Oh! az a csúnya állat... Ilo nem hara­
pott. meg, nem volt ideje... Azt hiszem, vipera 
volt...

— Nem, kisasszony, feleié gyorsan Melanie, eb­
nen az erdőben nincsen vipera, egy jókora sikló- 
kigvó voll. Ott fekszik összezúzolt fejjel.

— Felegyenesedett, sziszegve kinyújtotta fejét, és 
mulatta finom, kampós fogait, láttam kinyújtva a 
Iliidre elterülni.

Valentine még egyszer körülnézett és mormolá:
l'gy emlékszem láttam itt...
Mii látott a kisasszony ?

— Egy lóriiul, egy urat; hirtelen elöltem és a 
Kígyó előtt támadt: ő ölte meg. ö akadályozta meg 
abban, hogy nem harapott meg.

— Az igaz. kisasszony. Akkor hál még nem vesz­
tette cl eszméletet ?

— Nem, hanem mint egy köd volt. szemem elölt; 
mikor már túl voltain a veszélyen, ájultam el. De 
hol van az az ur?

— Mikor látta, hogy magához tér, eltávozott.
— Miért?

Talán hogy kikerülje köszönetét, háláját.
Valentine mosolyogva csóválta fejét.

- Ki hozott engem ide erre a helyre ? kérdő.
— Az (ismeretlen úri ember.

Nekem nem ösmerollen.
— Mit mond, kisasszony?

Azt mondom, hogy daczára elhomályosult lá- 
Lisomnak, mogüsmertem azt az ural; tudom a ne­
vet és hol lakik. Nem bujt ki köszönetéin alul, 
mert most mindjárt oda megyek hozzá megkö­
szönni.

— Hogyan! Valentine kisasszony, kiállá fel Me­
lanie, ön kegyeskednék...

- Ah! monda a fiatal leány, ön tudja, hogy Va­
lentinénak hívnak?

Uarmeille kisasszony meglepetését főleg Melanic- 
nek kiosont felkiáltása okozta. Áthatóan nézett az 
álkoldusasszonyra.

A kendő ugyan jól takarta haját és homlokát; 
de rosszul lévén megkötve, hálracsuszott és arczá- 
nak mindkét oldalát szabadon láttatta... Máskülön­
ben Melanie hangja nem reszketett többé úgy, mint 
a hársfasorban.

Felfedezvén, hogy álkoldussal van dolga, rögtön 
megösmcrlc Lovasseiirnét. önkéntelenül megrezzeni. 
Mit jelentsen ez? Azonban nem akarta mutatni, 
hogy rájött a turpisságra.

— Mondja meg nekem jó anyókám, folytaid pil­
lanatnyi csend után, hogyan történt, hogy maga 
oly szerencsésen itt volt nekem segédkezet nyúj­
tani?

Melanie fogta gyöngyvirág bokrétáját és feleié:
— Oh! kisasszony, az nagyon egyszerű, ide jöt­

tem ezt a virágot szedni, hogy ma este önnek 
adjam.

' (Folytatása következik,)

kerületének választói, de a megye több részéből is te­
kintélyes közönség sereglett össze a beszámoló beszéd 
meghallgatására. Különösen Eperjesről mentek^ el sokan 
Kis-Szebenbe. llódossy délután indult cl Eperjesről, 
honnan tizenkét iiakkerrel csatlakoztak a menethez, 
mely Nagy-Sároson és Szcnt-Mihályon folyton szaporo­
dott, mig° végre Kis-Szebenben a helybelieken kívül tiő 
kocsival°gyültek össze a hallgatók. Beszámolójában ter­
mészetesen elítélte a kormányt, melynek működését a 
mérsékelt ellenzék szempontjából Ítélte meg. Beszédet 
élénk tetszéssel fogadta a nagyszámmal egybegyiilt kö­
zönség. Különösen hosszas és zajos éljenzéssel fogadtak 
llódossynak ama kijelentését, hogy a jelöltséget újból 
elfogadja, llódossy á beszéd után Péchy Zsigmond alis­
pánnal a szomszéd Péchujfalvára hajtatott, a hol ez 
utóbbinak a vendége volt. — Eperjesen a volt kormány­
párti képviselő, dr. Schmidt, pünkösd hétfőjén tartotta 
beszámolóját, mely alkalommal őt a mandátum elfoga­
dására újból fölszólították, ö akkor a jelölést elfogadta 
ugyan, de újabban jobban megfontolván a dolgot, a 
jelöltségről leköszönt. A párt eleinte más jelöltet akart 
állítani, de ez a jelen körülmények között nem csekély 
föladat s nem is hihető, hogy találnak alkalmas jelöltet 
s igyja mérsékelt ellenzéki Jiiijaiiovics Sándor meg­
választása mindinkább bizonyossá válik. , .

— Sopronmegye lövői választókerület függetlenségi 
és 48-as párti képviselőválasztó polgárai e hó 5-én dél­
után 3 órakor Lövőn értekezletet tartottak, mely alka­
lommal a pártnak újra alakulása egyhangúlag kimon­
datván, elnökké Meslerházy Ödön, mesterházi föld- 
birtokos és ügyvéd választatott meg, jegyzőnek pedig 
Horváth József. Az elnök felhívta az értekezletet jelölt 
ajánlására. Erre szűnni nem akaró «Éljen Meslerházy 
Ödön képviselőjétőltünk»-kel felelt az értekezlet. Azon­
ban Meslerházy Ödön a jelöltséget, ez alkalommal 
családi körülményeinél fogva, cl nem fogadhatja. Majd 
Farkas Mihály lelkesítő szavai után bizottság választa­
tott, melynek tagjai az elnök és jegyzőn kívül Farkas 
Mihály, Spáth János, Kvcitcz István, Balek László, Kiss 
György, Döbrösy János, Meslerházy József, Rozmann 
János, Ridavics János, Kiss Sámuel, Büki Sándor, Ko­
rányi Fcrcncz, Németh Jenő, ifj. Skriba János és Jákli 
János választópolgárok lettek. E bizottság feladata a 
párt részére a legrövidebb idő alatt alkalmas jelöltet 
állítani.

— Mosonymegye főispánja — mint Magyar-Óvár- 
ról jelentik — úgy a m -óvári mint. a zurányi válasz­
táshoz két-két század gyalogság kirendelését szorgal­
mazta a belügyminisztériumnál.

— Vágbeszterozén ma tartotta beszámolóját a kor­
mánypárti Szitányi Bernét a volt országgyűlési képvi­
selő, kit a kerület újra kijelölt.

— Zomborból lávirja tudósítónk: A zombori, ker- 
nyajai, apulini, rugyiczai, óbeesci és tileli kerületbe a 
főispán karhatalmat kért. Az apatini és az óbecsei vá­
lasztás igen hevesnek ígérkezik.

— A szirma-boBoenyöl kerületbe karhatalom kiren­
delése kéretett.

— Homonnán a kormánypárti Oláh István ellen a 
mérsékelt ellenzéki Iván Pál lépett fel.

— Galszocaon a kormánypárti Andrássy Tivadar 
gr. ma tartotta beszámolóját s újból kijelöltetett. Ellen­
jelölt nincs.

— A dabasi választókerület kormánypártja f. hó
8- án Alsó-Németiben tulzingeni lovag Tichtl Ferencz 
gyón! földbirtokos elnöklete alatt párlértekezlelet tartott, 
melyen a kerület minden községe képviselve volt. A 
kormánypárt jelöltje Illek Vincze plébános.

— Gyulán fáklyászenél rendeztek e hó 5-dikén a 
párlonkivüli képviselőjelölt Uöndöcs Benedek tiszte­
letére.

— Nagy-Szentmiklóson a kormánypártnak két je­
löltje volt : gróf jfákó Kálmán s llönay János ; az 
utóbbi azonban visszalépett s Török-Kanizsán készül 
fellépni, jfákó Kálmán programmbeszédében közép­
iskolát ígért Nagy-Szentmiklósnak.

— Aradról sürgöny zik lapunknak, hogy Fábián fő­
ispán az aradvárosi választás alkalmából karhatalom ki­
rendelését kérte a belügyminisztertől.

— Lúgosról jelenti tudósítónk: Jakabffy alispán a 
szászkabányai, nagy-zorlenczi és oraviczai kerületekbe 
gyalogság, a hogsánvi kerületbe pedig lovasság kirende­
lését kérte a belügyminisztertől.

— Szeghalomról, a gyomai kerületből, írják nekünk : 
A gyomai választókerületben tudvalevőleg Légrády 
Károly kir. tanácsos lépett fel követjelöltül. Programm- 
bcszéde 8-dik oldalán akaratlanul leleplezi a kormány 
részrehajló politikáját, melyre elmondható: adtál uram 
esőt, de nincs benne köszönet! Mert, ha a kormány úgy 
viselkedik a nem szabadelvű párti kerületek iránt, mint a
9- dik oldalon Légrády ur nyilatkoztatja, akkor az igaz­
ságnak csalt látszatát mutatja, de épen nem akként jár 
cl. Vagy tán kortcsfogás gyanánt használja ? No ezzel 
ugyan senkit sem hódíthat meg. De hogy megértessem 
magamat, idézem a megbotránkoztató nyilatkozatot o 
szavakban: «Ha van egy szomszédunk, ki lépten-nyo- 
mon akadályokat gördít elénk, ki . . . tüszurásokkal ke­
seríti meg életünket és ez a rakonczállan szomszéd az­
után hozzánk fordul, kérve egy nagy szívesség megtéte­
lét, elképzclhetö-e az, hogy annyira felülemelkedjék 
bennünk a keresztényi szeretet, hogy e rosszakaratú 
szomszédnak minden ellenzés nélkül megtegyiik a kórt 
szívességet ? Nem-e azt fogjuk neki mondani: eredj 
azokhoz, kiknek kedvében jártál teljes életedben és kérd 
fel őket a kívánt szívességre. Nekünk pedig hagyj békét I» 
Es e szavak után állítja, hogy «ép úgy áll a kormány 
azokkal, kik borsot törnek az orra alá. Ha ilyen embe­
rek, legyük lel képviselők, kik mindent, akármit tesz a 
kormány, kifogásolnak és gáncsolnak, azután kerületük 
érdekében jobb utakat, vizszabályozást, vasúti összekötte­
tési, sat. kérnek, úgy nem logják-e természetesnek találni, 
ha a kormány azt fogja nekik válaszolni: menjenek 
isten hírével, sok más fontosabb teendőt kell elvégezni, 
majd rá kerül arra is a sor.» Tisztelt képviselőjelölt ur, 
mióta ilyen részrehajló a kormány V! De hogy úgy 
tesz is e képviselőjelölt mint érez és beszél, egy eklatáns 
esemény világosan bizonyltja. Ugyanis: kőrútjában Vésztő 
községében is megfordulván, az ottani rel". egyház gond­
nokát igy akará saját pártjára hódítani: megvártam volna, 
hogy fogadtatásomra elémbe jön N. N. uram, de remélem, 
hogy mégis rám fog szavazni V Azt nem tehetem nagy­
ságos ur, válaszol a kérdett. — No, ha nem, úgy üsz- 
szel kitelik a bérlet, vág vissza a képviselőjelölt. — 
Csak őszhöz egy évre nagyságos ur, igaziiá helyre az 
erüszakoskodót az egyszerű, de romlatlan polgár. Ennek 
megérlhcléso ózdijából kell, hogy felemlítsem, hogy a 
békési határban tekintélyes mennyiségű földet haszon­
bérel a szóban levő vésztői lakos a Fehérváry-félo bir­
tokból, melynek Légrády valamilycs felügyelője. S Íme 
a bérlet-felmondással is rá akart emberünkre ijeszteni.

—■ IgTóról távirják lapunknak, Szepesmcgye főispánja 
az igléi választáshoz karhatalmat kért.

— Az enyingi vál. kerület volt függetlenségi 48-as 
képviselője dr. Jl'atkovich Tivadar e hó ‘2-án kezdte 
meg körútját, s azt űrnapján és a jövő vasárnap foly­
tai ni fogja.

— Uj-Moldováxól sürgönyzik : AsböthMoms az illeni 
kerület képviselőjelöltje beutazván a kerületet, Szászká­
ról jövel I j-Moldova határán nagyszámú választó élén 
Wocrnle főszolgabíró állal fogadtatott és mozsárdurro- 
gások között lij-Moldovára kísértetett. Megérkezése 
után Lichtfuss plébános vezetése alatt a választók által 
kiküldött bizottság jelent meg nála, felkérve, hogy vá­
lasztói között jelenjék inog. Asbólli a lakása előtt ösz- 
szcgyiilt lakossághoz nagyhatású beszédet intézett. A 
képviselőjelölt tiszteletére azután GO terítékű lakoma 
volt. A lakoma után Asbólli visszautazott Becsbe.

— Jász-Klsérről Írják lapunknak junius 7-éröl: 
Polónyi Géza a szolnoki választó kerület 48-as képvi­
selőjelöltje e hó 5-én, vasárnap városunkba érkezett, 
programmbeszédét megtartani. A 48-as párt lelkesiiltség- 
gel fogadta s ennek nagyszerű óváeziókban adott kifeje­
zést. A függetlenségi kör elé d. o. 11 órára volt kitűzve 
a gyülekezés, a hol a lovas bandériumban részt vevők, 
szebbnél-szebb lovakon, 40 díszruhán Hatul lány és 
nagyszámú választó polgárság gyűlt össze. J12 órakor 
indult meg az impozáns tömeg a pályaházhoz s e köz­
ben csatlakoztak még a menethez a Júsz-Ladányról, 
Kötelekről és Szolnokból kocsikon megérkezett válasz­
tók. Egy órakor érkezett meg a vonat. Szűnni nem 
akaró éljenzés közölt lépett a képviselőjelölt a nép 
közzé és Hajdú Zsigmond tolmácsolta rövid beszédben 
az örömöt, mely a választókat érte, hogy képviselőjelöl­
tül megnyerhették. A képviselőjelölt rövid felelete után 
megindult a lelkesült nép és szép rendben, folytonos 
éljenzések között érkezeit be a piacztérre, hol ezrekre

menő közönség várakozott s hol Rónay Ferencz, a 48-as 
párt elnökének üdvözlő szavai után, megtartatott a ha­
tásos programbeszéd, mely nagy lelkesedést keltett s 
többször szakiitatott meg dörgő éljenek által. A beszéd 
után néhány perezre a pártelnök házába s onnan a 
banketre mentek, melyen nagyszámú választó polgár­
ság vett részt. Az ebéd után pedig azonnal Jász-La- 
dányra ment át a képviselőjelölt, kisérve a bandérium 
és számos választó által a határig, hol a jászladányi 
küldöttség állal fogadtatott, a kikkel együtt a kiséri vá­
lasztók és banderisták kíséretében vonult be Ladányra. 
Még az nap megtartotta itt is programmbeszédét, nem 
kisebb és nem kevésbbé lelkesült hallgatóság előtt, mint 
Kísérőn.

— Tatáról fáviratozzák lapunknak : A kormánypárt 
képviselőjelöltje Feszty Adolf budapesti műépítész mai 
napon tartotta meg programmbeszé Íjét, mely a jelenlevők 
tetszésével találkozott, beszédjében kifejtette pártállását, 
politikai elveit, megválasztatása esetén követendő irány­
elveit. Helyesléssel kisért programrnbeszédjének elmon­
dása után a jelenlevők a tatai kerület kormánypárti kép­
viselőjelöltjük egyhangúlag kikiáltották.

— Zágráb, jun. 8. (0. E.) A «Narodne Novine» mai 
száma közli a nemzeti párt választási manifosztumát. 
Albrecht föherczeg a mai esti vonattal ide érkezik. A 
város fel van lobogózva.

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját:

Juliin s 17 ikon pénteken választanak : Gyöngyös, Po­
zsony, Kassa, Kolozsvár, II.-M.- Vásárhely, Székesfejérvár, 
Budapest Esztergom, Szeged, Szatmár-Xémethi, Csongrád, 
Haja, Sopron, Kagyvárad, Újvidék, Pécs, Szarvas, Xyireyy- 
háza, Dcbreczev, Sepsi-Szent-György, Makó, Gyulafehérvár, 
Miskolcz, Székely- Udvarhely, Győr, Komárom, Zomhor, Kör- 
möczhdnya városok.

Abauj-Torna, Alsó-Fehér, Bihar, Csongrád, Esztergom, 
Xyitra, He reg, Pozsony, Csanád, Dorsoil, Bácsbodroy, Hu- 
nyad, Tolna, Zemplén, Jász-Xagykun-Szolnok, Baranya, 
Kolozs, 'Borda-Aranyos, Veszprém, Vas, Hars, Ugocsa, Ung, 
Gömör, Ilont, Komárom, Mosony, Fehér, Kiskiikiillö, X.-Kil- 
kiiltö, Szepes, Trcncsén, Turócz, Udvarhely, Maros-Borda, 
Veszprém Máramaros, Brencsén megyék.

Junius 18-ikán szombaton: Arad, Fileyyháza, Oláhfalu, 
Szeben, Pápa, Vízakna, Fehértemplom, Erzsébetváros, Csőn- 
grád városok, Arad, Somogy, Árva, Sopron, Temcs, Zala, 
Zólyom, Sáros. Háromszék, Heves megyék.

Junius 19-ikón vasárnap: Temesvár, Hajdú-Böszörmény,
1 ersecs városok. Pest, Szeben megyék.

Jnnins 20-ikán hétfőn: Xayykikinda, Kezdi-Vásárhely 
városok. Krassó-Szörény, Besztercze-Xaszód, Fogaras, Liptó, 
Marosvásárhely megyék.

Junius 21-ikón kedd: Gyula város, Xógrdd és Hajdú, 
megyék.

Jnnins 22-ikón szerdán: Szabadka, Fiume, Czegléd, 
Abrudbáuya városok. Békés megye.

Junius 26-ikán vasárnap: H.-M.- Vásárhely,

Elvi határozatok képviselőválasz­
tási ügyekben.

A Boucza Miklós szerkesztésében megjelenő «.J7a- 
qyar Közigazgatás» f. évi 23. száma következő kor­
mányi határozatokat közli.

A rendes választási elnöknek oly időben történt le­
mondása esetében, a midőn az uj elnök megválasztása 
czéljából a közgyűlést összehívni fizikai lehetetlenség, a 
helyettes választási elnök képviselőválasztásnál az el­
nöki teendőkkel megbízható.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter K. vár­
megye alispánjához 1884. évi 34,170. sz. a. táviratilag 
intézett rendeletében.

*
A személyazonosság s ennek alapján a szavazati jog 

megállapítása, kizárólag csak az Í874. XXXIII. t.-cz. 
74. §-ában felsorolt egyének hatáskörébe tartozik. Arról, 
hogy a választási helyiségben a rend megóvása tekinte­
tében a különböző pártok egymással ne érintkezhesse­
nek, s választói jogát mindenki akadály nélkül és teljes 
biztonságban gyakorolhassa, a központi választmány kö­
teles gondoskodni.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter Arad vá­
ros központi választmányához az 1881. évi 34,221. sz. 
a. intézett rendeletében.

*
Az országgyűlési képviselöválaszlók névjegyzéke ki­

igazítása iránti kérvények s az ezekre tett észrevételek 
benyújtására a törvényben megszabott határidőktől való 
eltérésnek helye nines, s a törvény most említett ren­
delkezésétől való eltérésből származható minden követ­
kezményért a központi választmány felelős.

Uy értelemben határozott a belügyminiszter Székely- 
Udvarhely r. t. város központi választmányának f. évi 
31,G76 sz. a. kelt rendeletében.

*
Az 1874: XXXIII. t.-czikk 50. g-ának ama rendelke­

zése, mely szerint ott, a hol a vá'aszlók száma az 
1500-at meghaladja, két szavazatszedő küldöttség alakí­
tandó, annak indokából, mert az állandó névjegyzékben 
foglalt, s 1500-at számban meghaladó választók közül 
időközben többen elhaltak, s a választás napján keve­
sebb a választók száma az 1500-nál, változást nem 
szenvedhet, s a szavatszedö küldöttségek megalakításá­
nál nem az életben levő választók, hanem az állandó 
névjegyzékbe felvett választók száma dönt.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter Szarvas 
város központi választmányához f. évi 36,265. szám 
alatt intézett rendeletében.

*
A központi választmány tagjaivá bírósági egyének 

meg nem választathatnak, s a mennyiben megválasztattak, 
a tagok sorából törlendők.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter az 1878. 
évi február 21-én 7813. sz. a. Jász-Nagykun-Szolnok- 
megye közönségéhez intézett rendeletében.

*
A képviselőválasztásnál jegyzői minőségben közremű­

ködő egyént ezen minőségben teljesitett szolgálatai után 
napidij és fuvarbér nem illeti meg.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter B. várme­
gye központi választmányához az 1882. évben 62,134 
szám alatt intézett rendeletében.

*
Azon választó, kinek neve az országgyűlési képviselők 

névjegyzékében benne foglaltatik, szavazatra bocsátandó 
személyazonossága igazolása mellett azon esetben is, 
ha választói igazolványnyal ellátva nincs.

Ily értelemben nyilatkozott a belügyminiszter a v—i 
választó kerület választási elnökéhez 34,817/884. sz. a. 
intézett rendeletében.

*
Képviselőválasztásoknál a választási elnököt az eljá­

rásra nézve csak a központi választmány utasíthatja. 
Az egy városrészbeli szavazók közül, ha a választó ke­
rület utczák szerint felosztva nincs, a párt szerint kisor­
solt jelöltéi először egészen szavaznak le.

Ily értelemben határozott a belügyminiszter A. szab. 
Mr., város központi választmányához az 1875. évi 
32,416. sz. alatt intézőit rendeletében.

*
Az országgyűlési képviselő-választásokat vezető válasz­

tási elnöknek vagy ennek helyettesének nem kell szük­
ségképen a központi választmány tagjának lenni.

Uy értelmű távirati kijelentést tett a belügyminiszter 
1875. évi jun. hó 5-én 27,934. sz. a. Z. város polgár­
mesteréhez intézett rendeletében.

KÜLFÖLD.

— jun. 8.
Az Egyiptomra vonatkozó angol-török egyezmény 

sorsa, jóllehet az egyezmény teljes szövege még 
nincs a hatalmak elé terjesztve, már is kétségessé 
*ett. Egy berlini lap értesülése szerint ugyanis Fran- 
Iziaország közölte a hatalmakkal, hogy nem járul­
hat hozzá az angol-török megállapodáeokhoz, de igenis 
hajlandó arra, hogy a szerződés alapján a hatal­
makkal tárgyalásokba bocsátkozzék, hogy aztán 
közös megállapodásra jussanak. A félhivatalosan 
közölt egyezményben Francziaország elfogadhatat­
lannak találta azt a pontot, mely Egyiptomnak 
Anglia által való kiürítéséről és esetleges újabb 
megszállásáról szól. Párisban ennek következtében 
már arról vannak értesülve, hogy a szultán meg

fogja tagadni az egyezménytől a szentesítést, a 
mennyiben nemcsak Francziaország utasítja azt 
vissza, hanem Oroszország is •— még pedig nyilván 
azért, hogy az egyiptomi, mint az afghamszláni 
kérdésben való akadékoskodásával engedékenységre 
bírja Angliát a bolgár kérdésben.

A mi Afghanisztánt illeti, ott Oroszország 
semmiféle engedékenységre nem hajlandó, sőt, 
mint Londonból jelentik, olyan alicziőra készül, 
a melynek következménye az lesz, hogy Orosz­
ország és India rég rettegett szomszédossága 
ténvnyé válik. Kaspintuli vasútja már is ki 
van építve csaknem Zarakszig s ennélfogva el­
jutott «India kapujának a küszöbére», Héráihoz, 
a hová a vasút végállomásától kényelmes ut 
vezet, mely minden pillanatban vasuttá változ­
tatható. Az orosz lapok egészen nyíltan ejtik most 
már el azt a tételt, hogy Afghanisztánnak semleges 
terület gyanánt kell megmaradnia, hogy Oroszország 
és India ne legyenek egymással közvetlen szomszéd­
ságban. Az angol lapok ugyanis hivatkoztak arra, 
hogy Oroszország ezelőtt 13 évvel kötelező kijelen­
tést tett, mely szerint Afghanisztánt olyan terület­
nek tekinti, mely az ö befolyási körén kívül esik. 
Ezzel szemben a «Novojc Vremja» legújabban ezt 
Írja:

«Olyan kötelező nyilatkozat formaszerücn soha 
sem adatott és ha a khivai expedicziót megelőzőleg, 
kijelentetett fs, hogy Oroszországnak nincsenek szán­
dékai Afghanisztánra, az már régen volt s Orosz­
ország középázsiai helyzete sokkal gyökeresebb 
változást szenvedett azóta, semhogy akkori kijelen­
tésekre utalni lehetne. Miután tőszomszédjai lettünk 
az afghánoknak, nem tekinthetjük országukat 
ugyanolyan szempontból, mint tizenhárom evvel 
ezelőtt. Ez azonban nem ok arra, hogy Oroszor­
szág az afghanisztáni kérdésben egyezségre ne lép­
jen Angliával. Értsék meg Londonban, hogy állító­
lagos kötelezettségeknek a íölelevenitésével ■ semmit 
sem fognak változtatni az orosz kormánynak Af­
ghanisztánra vonatkozó mostani nézetén. Mi most 
közvetlen szomszédjai vagyunk az afghánoknak s 
hí m lehet ránk nézve közönyös, hogy Anglia mily 
föltételek mellett akar segítségére lenni Abdurrámán 
emirnek a föllázadt törzsek ellenében. Ha Anglia 
olyas szándékot árulna el, hogy Afghanisztánt vég­
kép elfoglalja s igy szomszédunkká lenne Közcp- 
Ázsiában, Oroszországot semmi sem fogja meggá­
tolni abban, hogy a brit kormánytól nyomós kezes­
séget követeljen az iránt, hogy ez a szomszédság 
nem lesz káros hatással oltani helyzetünkre. Ha ily 
kezességet nem kapnánk, a velünk szomszédos af- 
ghán tartományok kérdése arra fogja késztetni 
Oroszországot, hogy olyan rendszabályokhoz nyúl­
jon, a melyek semmi tekintettel sem lesznek 
Angliára.

Az angol alsóház, mint égy mai táviratunk je­
lenti, legnnp hosszas vita után 211 szavazattal SJ 
ellenében elfogadta az ir büntetőtörvény 3-ik sza­
kaszát, a mely bizonyos esetekre megállapítja a 
külön eskiidtsséki bíróságok behozatalát. Az összes 
módositványok elvet tettek,

— junius 8.
— Személyi hírek. A király pénteken csa­

patszemlére megy Lajtha-Biuckba, szombaton pedig 
a királynéval együtt lseidbe utazik. — Lajos Viktor 
föherczeg tegnap K lesz heim ha utazott, hol a nyá­
ron tartózkodni fog. — János föherczeg tegnapelőtt 
Salzburgba érkezett. — Károly Lajos föherczeg ma 
meglátogatta az Alsergasseban a Wagner Richard 
múzeumot. — Ernő föherczeg Siléziába Ilrabinba érke­
zett. — Rajner föherczeg tegnap este Becsből csapat- 
szemlére Iglauba utazott. — Natália királyné Vat­
tából Szebasztopolba érkezett. — Galimbcrti bécsi 
nuncziust ma déli egy órakor fogadta a király s 
vette át tőle megbízó levelét, — Fabintj Teofil, 
igazságügyminiszter tegnap megjelent s huzamosab­
ban tartózkodott a helybeli ág. hitv. főgimnázium 
évzáró vizsgálatán s a növendékek elöhaladása 
fölött legnagyobb megelégedésének adott kifejezést. 
— Trefort Ágoston közoktatási miniszter ma meg­
látogatta az állami felsőbb leányiskola évzáró vizs­
gálatát. — Néhai Wodiancr Fülöp örökösei julius 
1-én a főváros tiszti ügyészi hivatalában családi 
gyűlésre jönnek össze, hogy egy izr. kulturális eze- 
lokra tett alapítvány ügyében határozzanak. — 
Csillcry Benő és Dékánt/ István a kecskeméti ev. 
rév. jogakadémia tanárai e hó 12-én ülik meg ta­
nárkodásuk 25 éves jubileumát.

— Albrecht föherczeg Zágrábban. A hadsereg 
marsallja, mint nekünk Zágrábból láviratozzák, ma dél­
után 5 óra 59 perczkor oda érkezett. A zágrábi slarcse- 
visista hazafiak a föherczeg érkezését tüntetésekre akar­
ták felhasználni, természetesen nem antimagyar iz nél­
kül. E végből a polgárokból bizottság alakult, mely az 
ünneplés programrnját megállapította s azt a múlt szom­
baton a rendőrség elé akarta terjeszteni. Mielőtt azonban 
ez megtörtént volna, Kliucn-Héderváry gróf bán leirat­
ban tudatta a városi hatósággal, hogy a föherczeg nem 
óhajt semmiféle hivatalos fogadtatást. Ama bizottság is, 
midőn programrnját előterjesztette, hasonló végzést ka­
pott. Mindezt a horvát ultrák természetesen a «magyar 
zsarnokság» egy újabb tényének szerelték volna feltün­
tetni, s el is követtek mindent, hogy tervüket megvaló­
sítsák, de hasztalan. A föherczeg mai megéri<czése és be­
vonulása csakugyan, mint maga kívánta, minden zajos ün­
neplés nélkül történt. A pályaházban mindössze a polgári 
és katonai hatóságok fejei fogadták s hamarosan kocsira 
szállva, behajtatott az «Osztrák-Császár» fogadóba, mely­
nek első emeletét rendezték be számára teljesen uj 
bútorokkal. A föherczeg három napol tölt Zágrábban 3 
ez idő alatt szemlét tart a helyőrség fölött s résztvesz 
az urna pl ünnepi körmenetben s az ez alkalommal 
minden évben szokásos katonai parádéban. Zágrábból 
távozva, Belovárra megy.

— A német osánzarról a következőket Írják e hó 
6-áról Berlinből: A császár betegsége szerencsére nem 
ád aggodalomra okot. A ki ma elhaladt a palota mel­
lett, mindjárt észrevehette, hogy az uralkodó egyszerű 
házában semmi sem változott. Mindazáltal érthető, hogy 
az orvosok nem akarták megengedni, hogy a UU éves 
aggastyán egymásután két ünnepben vósztvegyen. A csá­
szár engedett ugyan, most azonban azt kívánja, hogy 
másrészt meg az orvosok engedjenek neki. Azt mondták 
ugyanis, hogy no menjen Gasteinba, mert a hegyi levegő 
megárt neki. Ez azonban aligha áll, különben a császár 
nem tudta volna kieszközölni, hogy most mégis elme­
hessen Gasteinba. Ez utazásra már most készülődnek. 
Mint a Kölnische Zeitung írja, a német császár egy­
általában nem azért ejtette el liegnitzi utazásának 
tervéi, mert beteg, hanem mert orvosai nem 
akarják, hogy újabb utazás fáradalmainak tegye 
ki magát. Berlini tiszti körökben a következő kis 
történetet beszélik el: A császár rövid idő elölt szemlét 
akart tartani a gardes du corps ezred felett s ez alka 
lommal az ezred tiszti kaszinóját is meg akarta nézni. 
A rósz idő miatt a szemlét nem tarthatta meg, később 
azonban az ég kiderült s igy a kaszinó felszentelésén 
jelen lehetett. A reggelinél igy szólt a császár Albedyll 
tábornokhoz : «Most majd azt gondolják magukban az 
emberek rólam: Szolgálatot teljesíteni nem tud — ha­
nem reggelizni, — azt igen !»

1887
— A coburg-góthai trónőrökléa. Nemrég szól­

tunk a coburg-góthai herezegség trónöröklésének kérdé­
séről, éppen azért érdekes lesz 0 család viszonyait fel­
tüntetni : A szász-coburg-góthai herezegi családnak 25 
férfitagja van s ezek közt még sincs olyan trónörökös, 
a ki ellen kifogást ne lehetne emelni. Az uralkodó her- 
czegnek tudvalevőleg nincsenek gyermekei. Német jog 
szerint tehát fivérének legidősebb fia örökölné a trónt.
Ez az örökös a walesi herezeg, a ki azonban 
öcscse, az edinburghi herezeg javára lemondott jo- 
gáról. Még néhány év előtt is az edinburghi her- 
czegot tekintették trónörökösnek, a ki az orosz vzar 
bugát vette nőid. Többféle okból azonban a nép és a 
mérvadó helyek ellenezlek azt, hogy a herczeg legyen a 
trónörökös, főleg azért,[mert születésre nézve ugyan igen, 
de tényleg nem tagja ‘ a német uralkodó családnak s 
mert ti maga se érzett nagy hajlamot arra, hogy annak 
az országnak szentelje magát, melynek fejedelmévé kel­
lett volna lennie, hanem inkább szolgált mint tengerész­
liszt abban az országban, melyben született. Néhány év 
előtt már tartottak tárgyalásokat a cobnrg-gótiiai trón- 
öröklés tárgyában, melyeknek azonban aligha volt sike­
rük. Annyi eredményük mindenesetre volt, hogy az 
cdinburgi herezeg 12 éves fiát Coburgba küldte, hogy 
ott német nevelésben részesüljön. Erre általánosan azt 
hitték, hogy az edinburghi herezeg, mihelyt Emu herezug 
meghal, lemond a trónról fia javára s már most ezt 
tekintették a trónörökösnek. Most aztán kisült, hogy a 
dologban tévedés van. mert az edinburgi herczegen kivid 
még a connaughti herezegnek és utódainak, továbbá az 
elhunyt albanyi herczeg kis fiának is van öröklési 
joga. Ezek után következnék a Ivoháry ág, mely alapi- 
tójának, a herczeg nagybátyjának egy magyar herczeg- 
növel kötött házassága révén katholikus valiásu. Ez ág­
hoz tartoznak a portugál! király testvérei és gyermekei, a 
Magyarországban élő Fülöp herczeg, a Rio de Janeiro- 
ban élő Ágost herezeg és végül Ferdinand herczeg, a 
kit tavaly mint bolgár trónjelöltet emlegettek. A coburg- 
góthai családhoz tartoznak még a belga király és a 
ílandriai gróf. A herezegség alkotmánya által az örök­
lésből, a walesi herezeg kivételével, csak a nem német 
trónok tulajdonosai, tehát a portugál! és a belga király 
vannak kizárva, továbbá ezek utódai, ha trónra lépnek.
A többi felemlített herczeg mind bir öröklési joggal, ha 
a nemzetségi törvény határozatai a katholikus vallást 
akadálynak nem tekintik.

— Az angol királynő jubileuma. Pénteken, ju­
nius 17-ikén Bliessingenben egy egész sereg fejedelmi 
személy fog a «Viktoria and Albert» és «Osborne» nevű 
yaehlpú szállni, hogy átkeljenek Angliába, a hol a Vik- 
toria-állomáson a walesi herczeg és herczegnŐ, valamint 
a királyi család több más tagja fogja őket fogadni. A 
vendégek ezek : a szász király, a szász-coburg-gothai 
herezeg, a német trónörökös és neje, Lajos bajor her- 
czeg, Vilmos porosz 1.erezeg és neje, a meinin- 
géni örökös herczeg és neje Henrik porosz her­
czeg és nővérei, Margit és Zsófia herczcgnök, az edin­
burghi herczegnü négy gyermekével, Sergius orosz nagy- 
herczeg és neje, a liésseni nagyherezug a trónörökös 
hcrczeggel és Iréné és Alice herczcgnővel, végre Sándor 
hesseni herczeg. Junius 22-én Londonban a «Hotel Mél- 
ropole»-ban az osztrákok és magyarok nagy bált ren­
deznek. A walesi herczeg már megígérte résztvéíelét, s 
ezen kivid a többi herczegek, indiai előkelőségek és még 
sokan a külügyi hivatal estélye után teljes díszben a 
összes rendjeleikkel elmennek a bálra. A meghívók át­
vizsgálására külön bizottságot alakítottak, nehogy, mint 
a « World» Írja, hívatlan elemek is bejussanak és min­
den megfeleljen az Európában legszigorúbb udvar tradi- 
ezioinak. Különös érdeket fog kölcsönözni a balnak az 
a csárdás-táncz, melyet magyar nemzeti öltözetben lóg­
nak bemutatni.

— Egy adat Bismarck életéhez. A Times, mely 
oly rokonszenves figyelemmel kiséri a Tisza alsó vidé­
kéin bekövetkezett katasztrófái, ma érkezett számában 
a többek közt ezt Írja: Mindenki beismeri már, hogy a 
Kislisza töltés szakadása a kormány mulasztásának tud­
ható be, noha ismételve figyelmeztetve volt a beadható 
veszélyre. Egy bécsi hírlap arra emékeztet, hogy Bis­
marck" herczeg, mint töltés-inspektor kezdte meg nyil­
vános pályáját s hogy az egész vidékeket pusztulással 
fenyegető árvizek őrzését nem a féle csiribiri hivatalno­
kokra" kellene hízni, mint a minőknek a magyar löltéa- 
felügyelük bizonyultak.

— Németh Albert utolsó levele. A választási 
mozgalmak megindultával Irányi Dániel levelet irt Né­
meth Albcrtnek, felszólítván öt, hogy népszerű nevével 
s fényes tehetségeivel lépjen ismét a politikai küzdléne. 
Németh Albert erre, halála előtt mindössze két nappal, 
a következő levélben válaszolt: «Tisztelt kedves bará­
tom ! Nagyrabecsült leveledet érzékeny örömmel vettem, 
de felhívásodra kénytelen vagyok tagadólag válaszolni. 
Egészségem javulása igen lassan halad előre és csak 
is úgy, ha Winternitz és Kelly tanár urak szerint az 
abszolút lelki nyugalmat és szoros kedély higgadtságot 
tartom mindig életfeltételül. Nem lehel tehát e kettőt 
sem az ország házában, sem pedig azt előzőleg a vá­
lasztás izgalmai által megzavarnom, hanem itten a szép 
pusztai magányban, kedves családom közepette fogom 
leélni hátralevő napjaimat, azért is, hogy anyagi viszo­
nyaim teljes rendezését a 49. évi politikai küzdelmek­
ben történt elhanyagolás után gyermekeim javára mind­
inkább biztosíthassam. E szerint tehát soha többé sem­
miféle politikai akczióba nem bocsátkozom. Hazatiui 
mély ‘ tisztelettel és baráti szeretettel vagyok Puszta- 
Császon, május 26. régi hii barátod Németh- Albert.»

— A koronázás 20-ik évfordulója alkalmából 
hálaadó islonitisztclct és ünnepi szent mise volt niad.c. 
9 órakor a budavári helyőrségi templomban. A misénél 
Bogisicli budavári prépostplébános ponlifikált, ki ez al­
kalommal a koronázásnál használni szokott templomi 
kazulát viselte. Mise alatt a kóruson négyes férllénekkar 
adta elő a következő darabokat: l. «Missa Gregoiiena.» 
2. «Oh dicsőilett szép kincs» 1651. év. 3. »Bűnösöknek 
kegyes segítségé» 1508. év. Vegyes karra irta Bogisich 
Mihály prépostplébános. Az istenitisztelet az előző éve­
kéihez hasonlóan minden külső pompa nélkül folyt le 3 
a helység néhány tisztjén kívül sem polgári, sem kato­
nai méltóság nem volt jelen.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rendeleti lap­
jának ma megjelent száma — mint Béesbül táviratozzak
— jelenti, hogy lovag Müller Frigyes altábornagy, tü­
zérségi szertár igazgató saját kérelmére nyugállományba 
helyeztetett; s ez alkalommal kiváló szolgálatai a leg- 
mngasb elismerésben részesültek. Kincveztetlek: Spon- 
ner Albert vezérőrnagy, a 9. tüzérdandár parancsnoka, 
a tüzérségi szertár igazgatójává; Schwalb János ezredes 
a 8. sz. hadlesltüzérczrcd parancsnoka a 9. sz. tündér­
dandár parancsnokává; — Über Gusztáv alezredes a 
27. sz. nehéz-üteg osztály parancsnoka a 8. sz. hadtest 
tüzér-ezred parancsnokává és Genua László őrnagy a 
14. sz. hadtest Uizérezredbcn a 27. sz. nehéz üteg-osztály 
parancsnokává. A rendeleti lap jelenti továbbá, hogy 
isarborni Fidler Adolf a 30. gyal. dandárparancs­
noka saját kérelmére nyugállományba helyeztetett 
és ez alkalomból a tiszteletbeli altábornagy! jelle­
get kapta. — Elneveztettek: Stransky Károly ez­
redes a 18. sz. gyalogezred parancsnoka a 30. gya­
logdandár parancsnokává; Kaliwoda József ezredes 
a 3. sz. vadász-zászlóalj parancsnoka a 18. gyalogezred 
parancsnokává és lovag Urich János alezredes a 93. 
gyalogezredben a 3. vadász-zászlóalj parancsnokává. 
Matlass Antal alezredes a 64. sz. gyalogezredben nyug­
állományba helyeztetett. Dr. Neudorfer Ignáez 1. oszt. 
ezredes-törzsorvos, az 5. hadtest egészségügyi főnöke, a 
legfelsőbb elismerés mellett vezórtörzsorvosi jelleggel, 
nyugállományba vétetett át. Galánthai herczeg Eszter- 
házy Alajos alezredes, katonai attache a londoni nagy- 
követségnél, ez alkalmazásában telt kiváló szolgálataiéit 
a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta.

— Spiritiszta médium Magyarországon. A na­
pokban utazott keresztül Bécsen, — mint a N. W. Tgbl. 
Írja, — egyik leghíresebb angol medium, ki most néhány 
magyar mágnás birtokán akarja bemutatni, hogy mily 
barátságos lábon áll a szellemek világával. Eglinton 
Vilmos — így hívják ezt a beavatott körökben 
oly nagy hírnévnek örvendő csodaembert, — ez 
év február havában hagyta el Londoni, hogy kör­
utat tegyen a kontinensen. Legvégül, mint inon Iják 
az orosz spiritiszták ősatyját, Akszakov államtanácsost 
is meg fogja látogatni Péterváron. Hogy Eglinton urnem 
mulasztotta el egy csapással két legyet ütni, senki sem 
csodálkozható, ismerve az ily szellemi közvetítők prak­
tikus érzékét. S igy Eglinton nem érte be azzal, hogy 
keveset jövedelmező üléseket rendezett, hanem kapva
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kapott Esterházy, Schünborn és Odescalchi herezegnük, 
továbbá Esterházy, Szápáry grófok, Prónay báró és több 
mágnás meghívásán, mivel az ily «magán ülések» a di- 
c^ősúpen kívül még jókora honoráriumot is hoznak a 
konyhára. Különben úgy látszik, hogy Eglintont nemcsak 
e7 indította a Londonból huzamosabb időre való távo*
; üsra, hanem annak főoka az, hogy a londoni társaság 
kételkedett előadásainak valódiságán, mely vádnak azzal 
oondolta legjobban véget vethetni, hogyha Londontól 
tiivol uj babérokat és pénzeket gyűjt.

— Magyar lányok Bukarestben. Mint a mesebeli 
czürnvek, olyan kérlellietlenséggel követeli tőliink Ro­
mánia a sziizáldozatot. Evenkint ezer meg ezer székely 
lanv vándorol ki Romániába fizikai és erkölcsi tünkre- 
jHtásra. Bukaresti levelezőnk e szomorú dologról a kö­
vetkezőket írja]:

A székely leány, engedve a rábeszélésnek s a nyo­
mor által is kényszerítve, odaghagyja faluját s elmegy 
Lirassóba. Szolgálatba áll, de két-három havi szolgálat 
u'án megunja a brassói levegőt s szövetkezve nyolcz-- 
jszolgálótárssal s esetleg munkakeresö faczér legény­
ével", neki indul a tömösi hegyeknek, a hol is a m. k. 
vsendőrség kvalifikálatlan hanyagsága mellett titkos, de 
B2ért minden paraszt által ösmert ösvényeken átjut az 
oláh földre. Ha egyszer ideért, áttér az országúira, a 
höl is mindig akad — fájdalom többnyire magyar — 
fuvaros, a kf öt, esetleg többeket egy pár frankért to­
vább szállítja. Az első rendes megálló hely Ploest, egy 
•■10—35,000 lelket számláló város. Itt kapnak szolgálatot 
mindama cselédek, kik gyalog, vagy szekéren érkeznek 
,neg. Azonban mások — kik átszökvén a határon, a 
Ív közelebbi állomáson vasútra ülnek — egyenesen Bu­
karestbe utaznak. Ezeknek száma naponkint 25—-35 kü- 

t váltakozik. Az oláh főváros északi indulúházá- 
"ban az esteli vonatot, melyen érkeznek, már ne- 
bánv faczér cseléd s egykét helyszerzu vén asszony varja.
A jövevényeket először is a legközelebbi cselédlányára, 
f .T\- korcsmába viszik. Itt a korcsmáros — többnyire egy 
erdélvi oláh — értésükre adja, hogy miután ö az igen 
tiszteit vendégeit, mint ismeretleneket, nem akarja a 
polívzia zaklatásainak kitenni — megengedi, hogy az 
t'iszakát az ö vendégszerető búzában tölthessék s miután 
a" Krisztus koporsóját sem őrizték ingyen, le kell lenni a 
«szállói» dijt. Ez ugyan nem sok, de az apró mellékes 
kiadások, u. m. bor, kávé, pálinka s más egyéb, a ta­
lálkozás örömére elköltött italok és ételek ára az amúgy 

lapos erszényt teljesen kiüríti s a szegény cselédleány 
mio helyhez jut, a jószivü s dupla krétája korcsmáros 
ió 'voltából — tele ‘lesz adóssággal. De végre is üt a 
megváltás órája s a fentebb említett vén asszonyok 
ügyessé-e mellett (no meg egy pár frank árán) szolgá­
latba jut. A helv egy-két heti idu után nem tetszik: 
nem >ú, rosszul bánik vele a cocona, rossz az elel, 
nincs külön szobája, a hol az «urát» ft. i. a kit a korcs­
mái idözés alatt ismert meg) fogadhassa stb. stb. Demque 
nem lehel maradni. Eljö a mindenkin segítő «Maris» 
néni s borzadva hallgatja a szegény leány panaszai, 
maid hogy sírásra nem fakad, úgy megesik sze­
rény szive, de végre is visszatartja magút s vi­
gasztalja a panaszkodó!, hogy majd beszerzi va­
lami hires bojárhoz. A leány elfogadja az ajánlatot s 
elfut vele leendő gazdájához. Itt aztan Máris nem úgy 
eldicséri az elszegődő leányt, hogy az csakúgy pirul bele, 
mi- vé-re az alku megvan. Anikó elszegődik, s .Maris 
néni tőle e-v s a gazdától 2 frankot kap fáradsága ju­
talmául. Eltelik egv-két hó, az elégedetlenség, ajánlatte­
vés helyváltoztatás s az elmaradhatlnn faradság díj- 
adás ismétlődik. Így tart egykét évig : egyik helyről 
másikra, inig végre, ha Anikó csinos es natal,5 hamui 
akad pártfogója.'Ma ismeretséget köt valamely uracscsal 
s holnap már rá sem ismersz. Selyem ruha, franczia 
kalap, turnür, négy gombos keztyü, stb. stb. (.zirkusz, 
vaffee chantant és urfeum, Eliseum egyik nap, kirándu­
lás, sétako.isizás stb. a másikon. Ez aztán a gyöngy­
iét. s az ára? potornság: szerelem. Néhány hu — néha 
eov-két év múlva, a szerelmes pár fészket változtat. 
Eoyik jobbra, másik balra. Semmi sem tarthat örökké. 
Ah-' George változatosságot óhajt (nem azért volt két 
évia Pártban!) s Mm. .Marietta (csak nem lehet mindig 
Aníkó vagy Máris) úgy tesz. mintha fel se venné, u is 
liá* másfelé s miután alig tiint el feje lelett LV ev s a 
mellett csinos arczczal áldotta meg a természet, nem 
sokáig marad özvegy. Kap «férjet», néha kettőt is, s 
éli világát. Később ennek is vége. A szépséggel, fiatal­
sággal tűnik a kereslet is s azon veszi eszre magát 
Ahne Marietta, hogy az idő kérleilietetlen ekeje homlo­
kára barázdát vont. A varázs, mely oly sok fedi szivet 
„vuladásra birt, elpusztult. El-cl sétál a legnépesebb ut- 
c-zán. de hiába, a hatás elmarad. Éjjel próbál szeren­
csét a boulevard sima aszfaltján. Majd mulatohelyken 
szürcsölgeti a török kávét s szíjjá mellette a ezigarettat. 
Eov-két év múlva már - lestileg-lelkileg össze törve 
-I cseléd korcsmákban tengeti éleiét s vegre midőn 
mindennek vége, megtalálod a «Colta-spital» bonczolu- 
asztalán.

— Beomlott bánya. A táviló ismét egy nagy ba­
nya-szerencsétlenség hírét hozza. A Gelserkirclien mel­
letti kőszénbányákban, a Hibernia tárnában, mull éjjel a 
bányalég felrobbant s rettentő pusztítást okozott. A bánya 
falai beomlottak s a munkásokat magok alá temettek. A 
menté- munkáját azonnal megkezdték, de reggelig csak 
halottakat, szám szerint 28-at, lehetett napvilágra hozni. 
Kétségtelen, hogy sokkal többen pusztultak oda s attól 
tartanak, hogy a szerencsétlenül járt bányászok száma 
meghaladja a hatvanak

— itajzkiálii'áB. Az orsz. mintarajziskola és rajz- 
tanárképző intézet, növendékeinek az utolsó két tanév 
folyamában készített rajzaiból, festményeiből es rmntaza- 
zataibúl saját tanépületében (\L Andrassy-ut <1. */■■) 
kiállítást rendez, mely e hó 12-től bezárólag 19-ig na­
ponkint reggeli 9 órától este 6 óráig lesz nyitva.

— Adakozó közcégek. Pestmegye alispánjának lel­
kes felhívására Boldog község 44 Irt u3 kd, s I n köz­
ség lakossága 17 frt 58 kit gyűjtött az eperjesi tuzka-
rosultak javára. , ...

— A kereskedelmi minleaterium uj palotája

még megajánlotta, hogy elvállalja a keresztanya sze 
repét. Ha a gyermek liu lesz, az orosz czár lesz a ke­
resztatyja.
- Lángba borult léghajó. Jova államban, Oska- 

toosa városkában egy műkedvelő léghajós, \\ illiam An­
drews a minap saját léghajóján felszállt. A hajóra egy 
trapéz volt alkalmazva, melyen maga Andrews fog alt 
helyet s már mintegy hétszáz láb magasságba emelke­
dett, mikor a nézők közt rettenetes jajveszeklés tort ki. 
Andrews léghajója lángba borult s bár a bátor léghajós 
a gömbig csúszott, hogy a tüzet eloltsa, _ de ez nem si­
kerüli. Néhány perez múlva aztán a hajó és léghajós nyíl- 
sebességgel esett alá egy háztetőre. A szerencséden lég­
hajós a felismcrhetlenségíg össze volt törve.

— Statárium Nagy-Károlyban. A nagy-károlyi leg­
utóbbi gyújtogatások — mint nekünk táviratozzak, arra 
indították Károlyi István grófot, hogy a beliigyminiszte- 
iiámtól Nagy-Károly város területére rögtünitélő bírás­
kodás elrendelését kérje. E kérelmet azonban a belügy­
minisztérium nem teljesítette, még pedig azt adva okul, 
hogy statárium csupán a törvényhatóság kérelmére ren­
delhető el. Mégis, hogy a ».-károlyiakat megnyugtassa, 
intézkedett, hogy a zaklatott városban a honvédség per­
manens őrszolgálatot teljesítsen.

— Részvevő gavallérok. Párisból írják a követke­
zőket : «Néhány gavallér, kik a »ockey-klubban nagy 
szerepet játszanak, elhatározta, hogy gyűjtést indít abból 
a czélból, hogy azoknak a balett-tánezosnőknek, kik az 
Opera Comiqué égésekor ékszereiket elvesztették, káru 
kát lehetőleg pótolják. S igy felszólították az illető hol 
gyeket, hogy jelentsék be azokat az ékszereket, melye­
ket elvesztettek. A hölgyek nem sokáig kérették masu­
kat és ha hitelt adhatunk az általuk előterjesztett «hi­
vatalos okmányoknak», mindeniküknek legalább is há­
rom-négy kohinorja veszett el. Alinthogy a gavallérok 
igy nem tudták kideríteni a valóságot, nem marad 
egyéb hátra, mint összevásárolni egy csomó gyémánt­
ékszert s azokat saját belátásuk szerint a hölgyek közt 
szétosztani.

_ Magyar pénzen — oláh. Az utóbbi időkben dr
Babes Viktor neve sokszor megfordult a lapokban. A 
tehetséges fiatal orvos kegyeltje volt az egyetemi kö­
vüknek, a kormány állami költségen utaztatta, küldöz­
gette Pasteurhöz meg egyebüvé, kitüntették, elkényeztet­
ték, abban a reményben, hogy egyik jelensége lesz a 
ma°yav orvosi tudománynak. S ime most hire jön, hogy 
a fiatul tudós a bukaresti orvosi fakultásnál tanszéket 
fogadott cl s már le is tette a hivatalos esküt. Így hat 
Babes ur, a ki miatt pedig nem egy magyar tehetség­
nek kellett háttérbe szorulni, a magyar tudományosságra 
el van veszve. Kárt szenvedünk vele, a minek azonban 
hasznát látnók, ha okulnánk rajta.

_ HegyazakadáB. Említettük a minap azt a hegy­
szakadást, mely Svájczban, Spiringenben történt. A 
svájezi lapok szerint a hegyszakadás még egyre tart. 
hm!,,« pkpíén naovmennvisüsü szikla csúszott megint

vai uiszes ionomiuK/.a>«>a. - ■
palotasorai közül. Rengeteg ház, a melyhez lógható köz­
épület — a kaszárnyákat leszámítva — nincs a ola­
josban. Négy emeletnyi magas s ezenkívül majdnem 
lélemeletes pinczehelyiségei vannak, összesen aJO hiva­
tali helyiség, szoba és terem van benne. Ezek közt 
három nagv ülésterem külün-külün a kereskedelmi e3
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kettő van benne, ezenkívül egy pár szolgai es kapusi lukas.
A palotában a kereskedelmi minisztériumon kívül el­
tesznek helyezve: az igazságügyminiszlerinm, az orsz 
statisztikai hivatal, a földtani intézet, a merlekhileles.to 
hivatal az orsz. rnintapincze es a hanyakapitaiiysag. A 
beköltözést a kereskedelmi minisztérium már június 
15-én megkezdi, ezt követik július 1-én az 'gazsagugy- 
minisztevium s a többi hivatalok. Az uj palotát Széché­
nyi gróf miniszter c hét végén szemléli meg s vesz át 
hivatalosan Bukovits Gyula műépítésztől, a palota lei-
vezőiétflt. . , _«

— Jégverés. A tűz és viz borzasztó pusztításai mel­
lett most még a harmadik elemi csapás: a jégeső is 
meglát 
tönkre

gabonanemüeket a múlt hó végén átvonult jégviharam- 
nyira leverte, hogy a remélhető termésnek 9U°/0-a tőnkre 
ment s a kapás növény és a kender is sokat szenve­
dett. Ezek a községek a tavalyi szárazság miatt is leg­
többet szenvedlek s inségkölcsön mellett is borzasztó 
nyomorral tudták áthúzni a telet. A járási szolgabiro, a 
napokban körutat tett a jégverte határban s jelentése 
szerint, ha a kapás növények és a szülő bő termest 
nem adnak, úgy az említett községekben még n múlt 
évinél is nagvobb nyomor és Ínség lép fel s a lakosság 
képtelen lesz' adójából egy krajezárt is törleszteni.

— Thyra cumberlandl herczegnő. Mint a bécsi 
«Vorstadt Ztg»-nak Pétervárról jelentik, a czárné és a 
walesi herczegnő, Thyra herczegnő nővérei meg fogjak 
őt látogatni, mihelyt átköltözik llüttelsdnríba. A hölgyek 
meo fonják őrizni legszorosabb inkognitújukat, mivel 
csak azért jönnek, hogy beteg nővérüknél a szülés al­
kalmával jelen legvenek. Az orosz czárnti ezezE-t-W

.Innius elsején nagymennviségü szikla csúszott megint 
alá a minapi romokra s ' megakadályozta az eltakarító 
munkálatokat. Másodikáu reggel három óra tájban a 
környék lakóit rettenetes dörrenés verte fel álmukból. 
Eoy roppant sziklatömeg zuhant alá s egyenesen a 
Schaechen által képzett tóba esett. A kicsapódó viz a 
tó partján egy házat és egy istállót elmosott. A ház la- 
kői szerencsére idejekorán menekültek. A Schaechen 
pedig a hóolvadás miatt rendkívül megáradt s menv- 
döroésszerü morajjal rohan alá a völgybe. Ha az áradás 
nem szűnik, a tó szétveti gátjait s rettenetes pusztítást 
fog okozni. Heim tanár az eddig leszakadó sziklatume- 
get -i00,000 köbméterre becsüli.

— Sarolta császárné. Az «Independance Jiolge» a 
következőket írja: «Sarolta császárné e lió 7-én tölti 
be 47-ik évét. A császárné 20 év óta, mióta teljes visz- 
szavonultságban él, elég jó egészségnek örvend. Intelli- 
„ens és kellemes arcza alig egv kissé ránezos és so­
vány. Szeme mindig élénk, tekintete mély és janisa 
fiirne. A császárné tudvalevőleg a Bouclienti-birtokon 
lakik, mióta a Tervueren-kaslétv 1879-ben a tűz áldozata lön.
Ez a birtok áll Bouchent-kastélyból és a meyssei varból, 300 
lieklár terjedelmű és részben fallal, részben sövény nyel van 
körülvéve. A birtokot a király vette meg Beaufort gróftól 
és Hoo'-livoorst bárótól. A császárné teljesen szabadon 
mozog ezen a nagy területen és kiváló gondot fordít 
személyzetére. Emlékező tehetsége bámulatos. De a 
múlt súlyos megpróbáltatásait soha sem említi. Kedvencz 
szórakozásai a séta és a kocsizás, az olvasás. A csá­
szárné igen gyakran fogadja a király, a királyné es a 
királyi család összes tagjainak látogatását, kikkel igen 
örömest és szívélyesen társalog.

_ Felhívás 368 konzulátushoz. A bécsi rendőr­
ség tőle telhetüleg mindent elkövet, hogy Zalewsky 
oóstasikkasztónak nyomára jöjjön, de mindhiába. Jelen­
en azzal foglalkoznak, hogy megküldjék a kürözvenyt 

Zalewsky három arczképével ellátva a világ minden ré­
szébe, névszerint 368 konzulátushoz, a mi nem csekély 
kiadásba fog kerülni. Több rendőrtisztviselő azt hiszi, 
hogy Zalewsky Magyarországban tartózkodik.

— RektorválaBztás az egyetemen. A jövő 1887 
—8-ik iskolai évre ma volt a rektorválasztás a tuclo- 
mánvegvetemen. A négy kar által kiküldött 16 választó 
tanár vélt részt a gyűlésben, melyen dr. Korányi Fri­
gyes ezidei rektor magnifikus elnökölt. Mind a tizenhat 
jelcnvolt leszavazott s már az első szavazás eredményre 
vezetett, a mennyiben dr. Hunfalvy 10, báró Eötvös 
Loránd 5 és dr. Budenz József egy szavazatot nyert s 
abszolút többséget kapván, Hunfalvy lelt a rektor. Erre 
dr. Bognár István bittudományi dékán vezetése alatt, 
dr. Szabó József, dr. Kétly Károly és dr. Charada Já­
nos tanárokból álló küldöttség ment a régi város­
házára, hol Hunfalvy épen valamely biz. gyűlésen 
veit részt s értesítették a választás eredményéről. 
Hunfalvy meghatotta» köszönte meg u bizalmat 
s a rektorságot elfogadta. Az egyelem uj rek­
tora Na"y-Szalókon, a Szepességen született 1820. jú­
nius 21-én. Első iskoláit Késmárkon, Miskolezon, Eper­
jesen veoezte, egyetemi tanulmányait pedig Berlinben 
és Tübingában. Hazatérve előbb vidéken tanárkodon, 
majd Pestre jött s Greguss Ágosttal a «Család lapja»-t 
szerkesztette 1854-ig, a mikor az egyetemen akkoriban 
szervezett összehasonlító földrajzi tanszékre tanárnak 
nevezték ki. Azóta lankadatlanul működik ez állásában. 
Na-ry érdeme van Hunfalvynak a magyar földrajzi tár­
sulat megalapításában, melynek szaklapját a «Földrajzi 
Közlemények»-et is ö alapította. Nagyobb müvei három 
köteles «Egyetemes történelme» s a «Magyar birodalom 
természeti viszonyainak leírása» és ezeken kívül a pon­
tos és megbízható földrajzi tankönyvek egész sora. Az
1875_tí-ik tanévben a bölcsészeti kar dékánja volt s a
másik évben mint prodékán működött az egyetemi ta­
nácsban.

— Egy franczia hírlapíró emlékirataiból. Hec­
tor Pcssavd, franczia hírlapíró, nemrég megjelent emlék­
irataiban («Mes petitspapiers 1860—1870») többek közt el­
beszéli, hogy milyen bámulatosan csekély anyagi eszkö­
zökkel indítottak hajdan Francziaországban hírlapot. 
Pessard 1800-ban a vidékről elment Párisba, abban a 

I reményben, hogy <i Courrie7* do Paris-nál, melynek 
szerkesztője barátja, A. de Fonvielle volt, alkalmazást

banknak volt czimezve. Mikor a csomagot Bécsben fel­
bontották, pénz helyett egy franczia újságból kivágott 
papirosdarabokal találtak benne. A csomagon sérülésnek 
nyoma sem látszott, a boríték, a pecsétek egészen épek 
voltak. Az eltűnt összeg 52,000 frt. Azonnal értesítették 
a prágai postahivatalt, mely nyomban szigorú vizsgála­
tot indított, csakhogy eddig még minden eredmény nél­
kül. A rendőrségnél is jelentést teltek s egy prágai 
rendőrtísztviselő egy postai ellenőrrel Bécsbe utazott, 
hogy ott a vizsgálatot folytassa. — Egy mai távirat a 
következőket jelenti: A pénzeslevél feladója tegnap este 
jelentkezett a postánál és előmutatta a ezimzett «Líin- 
derbank» táviratát, kérve, hogy adjanak neki kártérítést. 
Az egész dolog, úgy látszik, nem egyéb egy igen ügyet­
len szélhámosságnál. A posta azonban semmiesetre se 
szenved kárt, mert a pecsétek sértetlenek voltak.

— A koronázás húsz eres fordulója na­
gyon csöndesen folyt le. Hétköznap volt egészen: 
senki még csak rá sem gondolt, hogy periodikus 
fordulójára értünk egy olyan napnak, melyet annak 
idején úgyszólván az egész nemzet történelmünk 
egy uj korszakának kezdetéül üdvözölt. No de még 
sem senki. Brassóban a kereskedelmi akadémia s a 
fö-reáliskola ifjúsága megemlékezett a nagy napról 
s — mint egy félhivatalos távirat mondja, — «dí­
szes közönség jelenlétében ünnepei tartott. Beszé­
det mondtak Rombauer reáliskolai igazgató, Mika 
tanár és Dániel kereskedelmi akadémiei tanár, a 
tanulók pedig szavaltak.» így ünnepelték meg 
Magyarországon a koronázás huszcsztendüs for­
dulóját.

— A német trónörökös betegsége. A Lancet 
cziinü angol orvosi szaklap Mackenzie informácziói nyo­
mán a következőket Írja a német trónörökös betegségé­
ről : Ez év január havában a trónörökös könnyű re­
kedtségben szenvedett. Már márczíusban azt vette észre az 
orvosi klinika igazgatója, Gerhardt tanár, hogy a trónörökös 
jobboldali hangszálán szemölcsszerű álképződmény van, 
melyet villamos égetés által oly sikeresen kezelt, hogy 
e képződmény kisebb lett. Erre a trónörökös Emsbe ment, 
a hol hat hetet töltött. Mikor onnan visszatért, kitűnt, 
hogy rekedtsége nem javult s az alképződtnény ^ ismét 
megnőtt. Ekkor Tobold tanár, dr. Lauer és dr. Wegener 
konzíliumot tartottak. Az ő kivánatukra megkérdezték 
Bergmann tanár ismert chirurgust véleménye felöl, ü 
helyesnek mondta a nevezett három orvosnak azt a 
diagnózisát, hogy a képződmény gonosz természetit. El­
határozták, hogy operácziót hajtanak végre, csak arra 
nézve nem tudtak tisztába jönni, vájjon a gégét 
kívülről vágják-e fel, vagy eltávolitsák-e a gége egy ré­
szét is. Bergmann tanár azonban e műtétért, mely élet­
veszéllyel járt és könnyen vonhatta volna maga után 
még siker esetére is azt, hogy a trónörökös elvesztette 
volna hangját, csak úgy akarta elvállalni a felelősséget, 
ha ezt dr. Mackenzie, a londoni specialista jóváhagyja. 
Meghívták tehát őt is Berlinbe. Mackenzie nem egye­
zeti bele, hogy a [műtétet végrehajtsák, mielőtt 
ez álképződmény egy darabját nem vizsgálták 
meg górcsövileg. Egy külön e czélra készült esz­
közzel sikerült az álképződmény egy kis darab­
ját kimetszeni, melyet aztán Virchov tanár megvizs­
gálva, konstatálta, hogy az álképződmény nem rákos 
természetű. Továbbá annak a véleményének adott kife­
jezést, hogy ez álképz Jmény egy idült gyuladási pro- 
czesszus következménye,
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talál. Nagyon rossz időt választott erre, mert a rendőr­
ség épen akkor szüntette meg a lapot. A Courrier de 
Paris szerény, jelentéktelen újság volt, melyet tulajdonosa 
50,000 frankért adott el Clement Duvernoisnak. Duvcrnois- 
nak nem volt ugyan pénze, de volt már némi hírneve s 
a lap tulajdonosa kész volt a pénz helyett váltót elfo­
gadni, melyet csak Duvernois irt alá. A munkatársak 
már készen álltak a kivont toliakkal, csakhogy a váltó­
hoz 50 frank bélyeg volt szükséges, már pedig annyi 
pénze a Courrier de Paris jövendőbeli tulajdonosának 
nem volt. Ekkor Fonviellenek eszébe jutott, hogy olt- 
honn van neki még vagy száz példánya egy «La mórt» 
czimü rüpiratból, melyért egy könyvkereskedő 4o frankot 
kínált neki. Fogta magát, gyorsan túladott ezeken a 
rüpiratokon és néhány órával később Duvernois rára­
gaszthatta a bélyeget a váltóra és elfoglalhatta állását. A 
lap munkatársai közt voltak többek közt: Ilebrard, a ki 
ma szenátor és a Temps kiadója. Jules Ferry, a kinek 
dolgát rnár az ex-miniszterségig vitte fel az isten es 
Charles Floquet a franczia képviselőház jelenlegi elnöke.

~ Uj poBtasikkaBztáB. A Lajtán túl most egymást 
érik a nagyobb postasikkasztások. Prágából tegnapról a 
következőket Írják: Itt nagy feltűnést kelt egy nagy 
postasikkasztás. Az itteni postahivatalnál néhány nap 
előtt nagy péuzküldeményt adtak fel, mely egy bécsi

— a vidéki hírlapirodalom köréből. A lemes- 
megyei árvíz alkalmából a temesvári lapokban kifejlő­
dött hírlapi polémiának érdekes utójátéka lett. Ifj. Or­
mós Zsigmond alispán a l emesvúrer Zeitungban 
német nyelven megtámadta Aldor Imrét, a kormány­
párti Délmagyarországi lapoknak szerkesztőjét. 
Ormós alispánnak e támadására a D. L.-nak mai 
száma két nyilatkozattal felel, a melyek közül az egyik­
ben a kiadótulajdonosok kijelentik, hogy Aldor Imre rövid 
időn megválik a lap szerkesztésétől; a másikban pedig 
a jelenlegi szerkesztő többek közt igy nyilatkozik: 
«Miféle megyei ? s valóban országos és megyei, vagy 
csupán családi intencziók voltak-e azok, miknek a köz­
érdek kárával s a magunk beszennyezésével vakon szol­
gálni vonakodtunk V rövid időn röpiratban fogom 
kifejteni.»

— «Segítség.» Az eperjes-nagykároly-toroczkói tiiz-
károsullak fölsegélyezésére kiadandó emlékalbum számára 
újabban Trefort Ágost közoktatási miniszter, Zichy Ágost 
gr. fiumei kormányzó, Stoczek József, Thán Kát oly, 
Csernatony Lajos, b. Eötvös Loránd, Wattba Vincze, 
Bartók Lajos, dr. Kármán Mór, Bartal Antal, gr. Künn 
Géza, Visi Imre, Pásztói (dr. Plathy Adorján), Csukássy 
József, Szabados János, Vámbéry Armin stb. kkldtek be 
dolgozatokat. Művészeinktől is több érdekes kúp érkezett 
be. A becses anyag szaporodása folytán a nyomda alá 
rendezés csak a jövő héten kezdetik és igy a szerkesz­
tőség még a jövő hét folyamán elfogadhat dolgozato­
kat.0 A «Segítség» ügyében alakítandó bizottságok 
közül először természetesen a szerkesztő-bizottság 
alakult meg, a következő tagokból: Jókai Mór fű- 
szerkesztő, Nagy Miklós szerkesztőtárs, dr. Beöthy Zsolt, 
Rákosi Jenő, Szana Tamás, Tors Kálmán, Vadnai Ká­
roly, jegyző dr. Szádeczky Lajos. A művészeti rész in­
tézésében annak szerkesztője Roskovics lgnácz mellett 
még Vágó Pál és Zala György működnek. Az előfizetési 
felhívást néhány nap múlva adják ki. Kozmata Fe- 
rencz jeles fővárosi fényképész az emlékalbum 10 Mos 
és 100 frtos díszpéldányai részére Rudolf trónörökös 
fénynyomatu (lielyotyp) arczképét nagy ivrét alakbin a 
jótékony czél iránti tekintetből több száz példányban 
teljesen díjtalanul készíti el. — Az album részére foly­
vást érkeznek írói és művészi adalékok, köztük igen 
na«y be»süek. A szerkesztőség már hozzáfogott a bekül- 
döű müvek összeállításához. Még csak néhány megígért 
mű megérkezésére várnak. Ezek közt Zichy Mihály­
nak — ki a doni kozákok hazájából most érkezett vist- 
sza Szentpétervárra — egy rajza, melyen már dolgozik, 
s mint Jókaihoz irt levelében értesít, néhány nap múlva 
elküldi. — József föherczegnek is ma vette egy levelét, 
Jókai, melyben az általa Ígért küldemény sorsáról tudó­
sítja. A fölierczeg családját azt tartja ily szokatlanul 
sokáig Fiúméban, (máskor már a tavaszt Alcsutlion töl­
tötték) hogy a kis Dorottya föherezegnö vörhenybe 
esett, kit a fölierczeg maga ápol. — Nem tagadhatjuk 
meg magunktól, hogy a fölierczeg leveléből az e tárgyra 
vonatkozó részletet a közönséggel meg ne ismer­
tessük. «Fűimében 1887. 5/6. Tisztelt barátom!
Tegnapi napról kell levelét épen most kaptam, mert 
a mióta megszűnt a gyorsvonat, a levelek két 
nappal elébb érkeznek. — Muzsikus czigányul mondva: 
«kai igerinen báloro, dzsa trujal goneha !» — De az 
csak czigányoknak való, nem művésznőknek! 300,000 
honvéddel és eddig még nem tudom, hány népfelkelővel 
tudok parancsolni, de 3 művésznővel nem. De most 
a kordonvonalon át elolvastam levelét és 3 nap 
múlva remélhető a 3 kép. Mint az afféle ragályos 
beteg melletti krankivátit a szanaszittól nagyon kerülik és 
csak 10 lépés távolságra 3-szor naponta hallgatják ki, 
szabad ég alatt. Egész családom tiszteli önt, ha pedig a 
késés végett «lavabo inter innocentes manus meas», 
hogy a képek még nem készek; de annyit tudok, hogy 
egy fiumei bárka, egy fiumei pálmacsoport és egy tátrai 
vadászat lesz köztük. Most megyek ismét kis betegem­
hez, a ki hála istennek napról-napra javul. Maradok 
legőszintébb barátja József fölig.»

— Az Írországi kllakoztatáaok. Londonból Írják 
e hó 4-ről: Írországban Bodykeban az O’Callagban-félo 
birtokon már régóta elrendelt kilakoztatásokat tegnap 
folytatták. A konstablerek s a legénység Turner ezredes 
parancsnoksága alatt állottak. Mikor az Anna erődből 
Bodyke felé vonultak, ezerekre menő tömeg gyűlt össze. 
Fajták a trombitákat, húzták a harangokat, és kiküldött 
kémek jelentették a fenyegetett bérlőknek, hogy kezdő­
dik a kilakoztatás. Jelen voltak Shechy, Cox es 
Davitt Mihály parlamenti tagok is. Sliechy-t Liddy 
kiutasítandó bérlő udvarából erőszakkal kellett eltá­
volítani, mire a törvényszolgák erőszakkal behatoltak 
a házba, a bútorokat kidobálták s a lakókat erőszakkal 
kivezették. De alig hogy a bizottság eltávozott, Luldy 
újra hatalmába kerítette udvarát, melyben nem hagytak 
hátra senkit. E jelenet ismétlődött egy Mac Kamera 
nevű özvegynél is, ki a hivatalnokok eltávozása után 
ugyancsak azonnal elfoglalta házát, melyből kiutasítot­
ták. Este igen viharos népgyülés volt, a fentebbi parla­

menti tagok szenvedélyes beszédeket tartottak. Davitt 
sajnálatát fejezte ki, hogy az ir bérlők nem tettek úgy, 
mint a wallok, kik nem érték be a passzív ellenállássá . 
Davitt ama tanácsút, bogy a kiutasításokra feleljem1 v 
nyílt erőszakkal, már tegnap követték a bodykei bérlők, 
mikor Hussey bérlőt, a ki a bérösszeget nem Hulla 
megfizetni, kiakarták telepíteni. A környékbelieK 1- óra 
után elzárták a házat, mely körül valóságos sáticz you 
emelve. Sok ezer ember gyűlt össze és megerttetteK a 
hivatalnokokkal, hogy itt meggyűlik a bajuk. Az exeku- 
torok be akarlak hatolni a házba, csakhogy né­
hányszor leöntütték őket forró piszkos lével, úgy hogy 
kénytelenek voltak visszavonulni. A háztetőről pedig pa- 
laczkokat dobáltak rájuk. Csak mikor Turner ezredes 
tiizeltelni akart, tudott a sheriff a házba jutni. De meg 
akkor is leöntütték piszkos vízzel s mikor ez se hasz­
nált, kieresztettek egy raj méliet. A méhek azonban 
felszálltak és a háztetőn ülőket csipdesték össze. Husseyt 
és két fiát elfogták. Este újra népgyülést tartottak, me­
lyen Davitt önönmagát vádolta, a miért előbb azt a la- 
csot adta, hogy csak törvényes eszközökhöz forduljanak.
E naptól kezdve azonban tisztelni fogja azt az irlandit, 
a ki házát vérével, életével védi. Az ilyen jelenetek ter­
mészetesen nem alkalmasak arra, hogy az izgatott ke­
délyeket leesöndesitsék.

— Nő-diákok Oroasországban. Ismeretes, hogy a 
naoy és bilincsbe vert Oroszországban igen sok olyan 
nő°van, a ki egyetemi hallgató. Az 1886. évben 779 nő 
tanult az orosz egyetemeken. Ezek közül 243 a filoló­
giai fakultásba, 5<J9 a fizika- malliemathikai, 36 a spe­
ciális mathematikai fakultásba iratkozott. A tanulóitok 
közül 587 görög-ortliodox, 139 zsidó, 748 hajadon, 31 
férjes volt. Az utolsó kurzust 122 nő hallgatta, luk 
közül a rigorozumot 85 tette le. A mint a statisztikai ki­
mutatásból látszik, Oroszországban meglehetős szép 
számmal vannak diákok generis feminin). Ebhez járul 
még az a sok orosz nő, a ki külföldön, főleg Svajczban 
tanul.

Rövid hírek. Kolozsvárott a kanyaró-jár­
vány szünüfélben van. — A lipiki jódliirdöbcn 
június 4-úig 300 vendég fordult meg. — Újfalu 
község határában Halász I.ojos t mice vei lakos zsúp­
pal terhelt hajójáról a Dunába cselt s nyomtalanul 
eltűnt a hullámok közt. — A nemzeti múzeum 
régiséglávát május hóban 4124, képtárát 70 s 
a természet- és néprajzi tárát 12,331. látogató 
nézte meg. Az összes látogatók száma 24,735.

Hrancziaorszáfj a sört ezután nem Német­
országból veszi, hanem Pétervárról. Két pé- 
tervári sörfözö legközelebb százötvenezer hektoliter 
sörre kapott megrendelést Párisból. — Jiakuban 
a Rotlisciiild-liáz kizárólag orosz alattvalókat al­
kalmaz ezután ottani iparvállalataiban. — fíalda- 
canoban, Spanyolországban dinamilrobbanás tör­
tént. melyben két ember elveszett, egy súlyosan 
megsebesítik — Bordeauxban e hó G-án nagy 
tűz" volt, mely a Henri Bondet-féle gyárat elpusz­
tította : a kár egy negyed millió frank. — Paris­
ban a hármas gyilkosság színteréül szolgáló de 
Montille-féle lakás zárait levették s a lakást a pol­
gári hatóság rendelkezésére bocsátották, az örökség! 
ügy lebonyolítása végett. — Északi Kalifor­
niában és nyugati Nevadában e hó 4-dikén több 
Ízben heves földrengést éreztek. — Pozsonyból 
táviratozzék, hogy a Maros monitor, melynek Sam- 
buchi Viktor sorhajóhadnagy a parancsnoka, gya­
korlati útjában odaérkezett, s holnap tovább megy 
Bécsbe.

— A szorgalmas betörők. A fővárosi betörők az 
éjjel nagy ügybuzgalommal dolgoztak, nem kevesebb, 
mint öt helyen fordultak meg s összeszedlek minden 
kezük ügyébe eső ingóságot. Az öt betörés közül négy 
a Terézvárosra esik, sorrendjük a következő: Az első 
károsult Koch József vendéglős, kinek Csengery-ntcza 
ó. sz. a. üzletébe álkulcscsal hatoltak be s az egyik 
fiókból 7 frt rézpénzt, továbbá a csaposlegény ruháját 
— melynek zsebében 11 frt volt — elvitték. Allculcs- 
csal mentek be Singer Mihály Vörösmarly-utcza 12. 
sz. a. szatócsboltjába is, de úgy látszik megriasztották 
őket, mert mitsem loplak el. Svarcz Jakab Bajza-utcza 
36. sz. a. levő boltját is föltörték a tolvajok s ottan 15 
frt váltópénzt, 3 drb egy forintost és 3 drb összesen 
150 frt értékű váltót harácsoltak össze. Rózsavölgyi 
Gyula fővárosi tanácsjegyzőnek pedig Bajza-utcza 25. 
sz. a. csibeólját törték fel s a benne elhelyezett major­
ságot jól megdézsmálták. Az ötödik betörés Kaufmann. 
Mór bőrgyáros kárára történt, kinek Géza-uícza /. sz. 
a. lakásáról, mig ő fürdőzni járt, az ajtó feltörése után 
90 frt értékű ruhaneműt vittek el a betörök.

— Pinozetüz volt tegnap este 7 óra tájban az Ist- 
ván-tév fi. számú házban. A közeli Xellerin-gyár tűzol­
tósága hamar megjelent a tűz színhelyén, s mire a vá­
rosi tiizürségck odaérkeztek, már elnyomta azt.

úgy okoskodott, hogy a bérlői faja nem az 6 baja, 
mentesítsék magukat a bérlők, a hogy tudják, neki most 
más égető dolga van, mint holmi árviz-védclem. De nem 
gondoíla mcg,°liogy hiszen a bérlők nagy része is sze­
gedi polgár és hogy az árvíz lolytán a város is elveszt­
heti a bérösszeg tetemes részét, — a mi nem valami 
csekélység lesz. Milyen különös, hogy a min. tanácsos 
is nem úgy gondolkozott, mint a szegedi tanács, hanem 
úgy, hogy a szegedi bérlők is olyan védelemre méltó 
isten képére teremtett halandók, mind a vásárhelyiek 
vagy makóiak. Szerencse, bogy a min. tanácsos ur ez 
idő szerint nincs elfoglalva választási mozgalmakkal.

A sik tengerbe, mely a Szeged határától Vásárhelyig 
s tovább a Csanádi földeken át húzódik, végtelen szo­
morú képek vetik bele árnyékukat. Az utolsó perezbeu, 
mikor már az ár ölnyi lépésekkel, suhogva közeledett a 
lanyaházlioz, mencKült a nép: addig mindig remélt. 
Készen állt a kocsi, megrakva az egyszerű bútorokkal, 
lábas jószágokkal, gyerekekkel s a lemondás végső per- 
ezében hagyta el a drága rögöket, melyre ráborult az 
ár. A vetéseket azonban nem hagyják olt a tengernek. 
Derékig vízben álló emberek szomorú arczczal hajla­
doznak a viz tükre fülé. Kezükben kasza, mely nem 
csillan a nap fényében, hanem leni a piszkos árban 
suhog a kalászok közölt, aztán azok szétszóródnak a 
hullámokon, melyekből néhol mellig vízbe rogyva ölelik 
ki az emberek és viszik a még száraz helyre, a hol 
kocsira rakják. Ilyen végtelen szomorú aratás folyik 
most azon a 40,000 holdnyi vetésen, melyre ráfeküdt a 
Tisza piszkos árja. A szeged-tápéi réte*r, melyre tegnap 
zúdult rá a viz, ma egész nap folyt az aratás a árten­
gerben. Megmentik takarmánynak a gazdag kalászokat, 
melyekből a viz kimosta mar a szemeket.

A szeged-tápéi réti 4000 hold elöntése folytán számos 
szegedi és lápéi birtokos vesztette el vagyonát. Szege­
diek közül érzékenyen sújtottak: Marosi, Hegedűs, Zom- 
bory András, Wcisz, Zombury Antal tanácsnok, Nasehilz 
stb. bérlők, a tápéiak közül pedig számos kis gazda ju­
tott tönkre. A szomszédos Tápé község szorgalmas, 
munkás népét súlyos megpróbáltatások érik. Alig hever­
ték ki az 1879-iki árvíz óriási bajait, most földjeiket, 
gazdag vetéseiket pusztította el az árvíz. Ez súlyosabb 
csapás reájuk a 79-ki katasztrófánál is, mert akkor a 
házakat, most pedig a tanyáikat és termésüket vette el 
a viz. Az egész község lájdalmasan érzi a csapást, mely 
lakovágát nagy szomorúságba ejtette. A földjeikről ki­
űzött kisgazdák ma tömegesen vándoroltak be a hely­
ségbe megmentett jószágaikkal és a vízben learatott 
zöld vetéssel megrakott kocsijaikkal.

Makóról jelentik az idézett lapnak mai kelettel: 
Ejfél után 2 órakor. 1 lód-Mezö-Vásárhelyt féltette az 
ország s Makót fenyegeti teljes elpusztulás. A 
porgányi csatorna, melynek magas partját elszakította 
tegnap az áradat, vadul lódítja szennyes hullámait váro­
sunk felé. Tegnap még jóformán semmibe sem vettük a 
veszedelmet, mert azt hitte mindenki, hogy a körgát 
biztos védelmet nyújt halárunknak, de ma aggódva látjuk, 
hogy az áradat ép arra tart, amerre nem véd bennünket 
ez°a mi híres gátunk. Bíztunk az ágostoni töltésben is, 
de a viz megkerülte s ijesztő gyorsasággal árasztja 
el a makói halár legszebb vetéseit. Délelőtt még jó 
meszire járt tőlünk, de délután két órakor ott volt már 
a ködmünösi réten, mely másfél órányira esik a 
város központjától. Egy órakor még parasztasszonyok 
gyomlálhattak a rét mellett levő zöldséges kertekben s 
egyszerre csak azt vették észre, hogy lábuk alatt 
süpped a talaj s egyes helyeken viz bújik ki a 
lóid alól. Apró pocsolyák támadlak, melyeknek vize 
csakhamar összefolyt. A vészbizottság, melynek tagjai 
mindig együtt vannak, kél óra után értesült az árvh, 
közeledéséről s száz munkást, ötven szekeret küldött 
azonnal a töltésekre. Viz alatt van már .Návay Géza 
szép kastélya a körülötte levő földekkel együtt s 
piszkos sárga tenger borítja a Návay-család lelosztott 
birtokának többi részeit is. A várost is hamar bejárta a 
hir, hogy az áradat megkerülte a gatakat. A föld mívesek t 
kiknek vetése a ködmünösi rét közelében van, siettek 
lekaszálni az éretlen gabonát, hogy legalább takarmány­
nak használhassák. Késő estig egymást érték a zöld bú­
zával megrakott szekerek a városba vezető utón. Az 
ágostoni töltési nehány lábbal magasabbra emelik s ab­
ban fáradnak a mérnökök, hogy össze is kössék a ké­
rész tgátlal, ha ugyan meg nem hiúsítja szándékukat a 
vadul rohanó áradat.

Egészen, körülfogta a viz Leiét, mely a kornyék 
összes falvai közt a legmagasabban fekszik, s egy ré­
szét már el is öntötte■ A házaikból kizavart embe­
rek a közeli töltésekre menekültek mindenestől. A mikoi 
közhírré lett, hogy városunk közvetlen közelében ör­
vénylik az árvíz, nagy rémület, kétségbeesés lógta el az 
embereket. Hibáztatják a volt szentesi kormánybiztost, 
hogy szétvomboltatta a régi zsilipet, mely olyan erős 
volt, hogy alapját dinamittal kelleti szétrobbantatni. Ha 
a gátakat nem sikerül összekötni, a legborzasztóbb 
katasztrófa vár Makóra. S fájdalom, úgy látszik, 
hogy ezzel a munkával kissé megkéstek. A földhordás 
ijesztően lassan megy, az áradat pedig rémes sebesség­
gel közeledik.c *

= 60,000 forintra rug a Kinesem-sorsjáték főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, 
s ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

Az árvíz.
A mai napon kedvező hűl hoz a táviró. Úgy a Ma­

ros, mint a Tisza vízállása rohamosan apad, s így 
remélhető, hogy a veszedelem nem fokozódik. A tegnapi 
kétségbeejtő helyzet ma kedvezőbbé vált, ámbár az 
áradat még ma is egyre terjedt, a merre nem állotta 
útját valamely erős töltés.

Tegnapi távirati tudósításaink kiegészítéséül a követ­
kezüket vesszük át a mai Szeg. Kapló-bó]:

Előrelátható volt, hogy a szeged-lápéi földek tegnapi 
katasztrófája folytán a vizáradat a réteket elöntve húzó­
dik a Tisza-lültéshez s hátban megtámadja a porgányi 
zsilipet. Ez bekövetkezett ma reggelre, a zsilip 
azonban egyelőre még nincsen veszélyben. Erre az 
eshetőségre számítva, körgátat építettek a zsilip körül, a 
viz tehát ezen körgátat mossa. A rögtönözve csinált 
építmény azonban korántsem nyújt biztonságot, bár a 
viz megjelenése óta erősítik. A laposon hömpölygő ara­
dat. nyomása oly nagy, hogy félő, hogy a körgátat el­
szakítja s akkor a porgányi zsilip is veszve van. Akkor 
aztán, ha rohamos apadás nem áll be, a tiszain kívül 
lesz a porgányi szakadás is s két útja lesz a folyónak 
az ártengerbe. A zsilip védelmére azonban mindent el­
követnek. ,

Tegnap óta a tápéi rét a hullámok alatt van. Bzegeil 
város tanácsa az ő saját birtokának viz alá kerülését 
érthetetlen hidegvérrel nézte s alig tett valamit, hogy a 
hömpölygő áradatot területünk határánál föltartóztassa. 
Zombory tanácsnok igaz, künn volt, védekezett, de csak 
mint magánember, mint érdekelt. A tanácsnok már szom­
baton beüzent a tanácshoz s kérve-kérte, küldjön ki 
munkaerőt, a szegedi birtok megmenthető. A tanács 
semmit sem telt. Persze, mert ép akkor sűrű dolga 
volt a tanyán és mert a másnapi előre hiresztelt «im­
pozáns felvonulásra» készült az Ivánkovics-féle pro- 
grammbeszédhez. A tanács, mint értesülünk, újólag az- 
val védi állásponttal, hogy a törvény _ nem en­
gedi meg a védekezést. Hát akkor mi jogon tö- 
mették el a vásárhelyiek az alföldi vasút átereszeit? 
Mi jogon erősíti már a katasztrófa kezdete . óta Makó az 
ágostoni védvonalat, utolsó menedékét? lvs mi haszna 
van akkor reánk a szakadás betümési kísérleteinek, ha 
nem erősítjük meg a Porgány partját, mely a szegedi 
területei védi? Hiszen akkor, ha sikerül is a szakadás 
elzárása, semmi basznunk belőle, mert a már befolyt 
viz szabadon ömölhet területünkre. Végül Zotnbory ta­
nácsnok azzal iparkodott eredményt érni el a tanácsnál, 
hogy életmentésre kért segélyt. Ekkor végre csakugyan 
tartatott egy tanácsülés s ebből kifolyólag a tanács föl­
kérte — eső után köpönyeg — Rapaics min. tanácsost 
az intézkedések megtételére. Es ime, a miniszteri taná­
csos urat nem feszélyezte a tanács skrupiilusa, hanem 
azonnal kimondotta a pogány-szárazéri vonal állami vé­
delmét. Ugyanazon vonalnak védelmét, melyet a bérlők már 
napok óta védelmezlek csekély erővel, s melynek védelmét 
a tanács nem tartotta megenged betűnek. De már későn 
volt. A tanács által kiküldött 80 munkás csak vasárnap 
este érkezett meg a helyszínére s csak hétfőn reggel 
érintkezhettek a munkálatokat vezető tanácsnokkal, a 
midőn a gyönge nyulgálak a szél által dagasztott víznek 
már nem bírtak ellent állani. Úgy látszik, a t. tanács

A Körös áradásáról a következőket írják la­
punknak Mezőtúrról: A felhőszakadások által rohamo­
san áradó Kőrös a liortobágy-bcrettyói csatornái elzáró 
újonnan épült fazsilip egyik oszlopát eltörte s igy 
a Kőrös, a Berettyó-csatornába való beömlésűvel a gaz­
dag aratással kecsegtető termést elöntéssel fenyegette 
s csakis Lacsmj Gyula iömvrnük és Spiegel társmér­
nök kitartó buzgalmának és fáradhatatlan munkásságá­
nak köszönhető, hogy a legjobb szántóföldek elöntésével 
a birtokosság nagy részét jelentékeny veszteség nem 
érte. Nád ory kir. mérnök is éjjel-nappal jelen volt a 
munkálatnál, ki szakavatott jártassággal a legügyesebben 
járt közbe a pusztító elem meggátlásának.

Makó. jun. 8. Az árvíz helyszínűről érkező hi­
vatalos értesítések szerint a vis Makó körtöltéséhez 
csak is a legalacsonyabb talaja részekben és ott is 
csal: az ereken át ért el, úgy, hogy eddig a körtöl­
tés nyugati részénél mintegy 500 öl hosszban van 
egy lábnyi viz. Az emelkedettebb talajú helyeken a 
deli órákig nem mutatkozott viz. Jóllehet az úr az 
ágostoni ^erősített töltéshez oda érkezett, mégis ez a 
gát a makói körtöltést úgy védi, hogy as utóbbihos 
us árvis még nem férkőzhetett. Csuk az ágostoni 
töltés elmosása esetén jöhetne a viz a makói, ille­
tőleg ürmösi körtöltéshez, mely körtöltést oly any- 
nyira megerősítették' és a hol oly körültekintő ha­
tósági intézkedéseket tettek, hogy a vie Makóra be 
nem jöhet. Megnyugtató, hogy a Maros vize roha­
mosan apad, és hogy a Tissa Szolnoknál ma o 
cmrrel kisebb vizállásu. A imikoi körtöltésnél kifejt- 
hető nagy gáterŐsitési munkálatokat még mindig 
folytatják.

Szeged, jun. 8. Baross miniszter ma 4 _ órakor 
a magyar államvasutak külön vonatán Ssegelre 
érkezeit s innen azonnal tovább utazott I ásár- 
helyre, hol a betömött átereszeket, és a töltéseket 
megszemlélte s ásol: megnyugtató állapota fölött 
teljes megelégedését ngilvánitotta. Este 7 órakor 
külön vonaton visszaérkezett Szegedre s innen gőzha­
jón azonnal a kis tiszai zsilipszakadás ment, hol 
megszemlélte a körgát építésének nagy erőfeszí­
téssel folyó munkáit s elrendelte, hogy a 
körgát mindenáron a lehető legrövidebb idő 
alatt okvetlenül elkészítendő. Innen a minisz­
ter tovább utazott a veszélyeztetelt helyekre: 
Lcle. Földeák és Makóra. Megjelenése mindenütt 
o legjobb hatást keltette s uj erőt és bizalmat ön­
tött a csüggcdőkbe. A miniszter a körút befejezte 
után ismét Szegedre jött s innen délután 5 
óra 25 perczkor a gyorsvonattal Temesvárra 
utazott. A magyar államvasutak vásárhelyi töl­
tésén .jobbágyi vezetése alatt óriási munkaerő dol­
gozik. Ez a vonal már annyira meg van erősítve, 
hogy egyáltalában semmi aggodalomra okot nem 
szolgáltat. Ma délután azon örvendetes hir érkezett, 
hogy a kis-tiszai zsilip előtti körgát építésénél most 
már sikerrel lehet dolgozni, mert a szakadáson be­
ömlő viz a Tisza apadása folytán sokat veszített ro­
hamosságából s a levert pilótákat már nem képes 
kiforgatni. Makó város legújabb hírek szerint ko­
máig viszélyben van. Lakossága a várost védő 
meglehetősen gyönge körtöltés megerősítésén óriást
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színház és művészet.erőfeszítéssel dolgozik. Makó veszedelmét a kisti- 

szai zsilipszakadas körgátjának most már alaposan 
remélhető elkészülése igen nagy mérvben csökken­
tené. (0. É.)

Hódmezővásárhely, jun. 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A leghitelesebb adatokra 
alapított hivatalos számítások az eddigi kárt körül- 
belől hat millió forintra becsülik. A viz alatt levő 
többnyire első minőségű földek átlagos hazadéba 
holdanlünt ütvén forint lévén, a viz által borí­
tott $0,000 hold elpusztult termése négy millió 
forintot reprezentál. Khez hozzaszámilandók a be­
ruházásokra, a vetőmagra, az őszi és tavaszi mun­
kákra s a védmiivokre fordított kiadások, melyek 
együttvéve két millió forintnak felelnek meg. El­
képzelhető az a nyomor, mely az igy sújtott 
íüldinives népre vár.

Hódmezővásárhely, jun. 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Tiszából az ártérbe még 
mindig 4$ centiméter magasból tódul a viz s mind­
egyre újabb trriilcteket foglal. A várost még most 
sem féltjük, mert vasúti töltésünket folyton erősí­
tik. A porgányi zsilip, melynek pusztulását téves 
in/ormáeziú alapján közölték, még csak most kezd 
veszélyben forogni. A körgátakat lázasan erősítik. 
Terében van, a holt tiszai töltés átvágása, melyen 
az ár levezetését próbálják keresztül vinni. Az ára­
dat nivellirozása a Tisza vizfvcl még csak négy-öt 
■nap múlva következhetik le. Addig még rengeteg te­
rületeket vehet el. mert a szakadás betömése eddig 
nem sikerült. Baross (iábor közlekedési miniszter 
ma itt volt s erélyes intézkedéseket tett.

Hódmezővásárhely, jun. 8. (0. E.) Az ár 
még mindig nagy mennyiségben tolul befelé s órá- 
i ól-órára újabb területeket foglal el. Tegnap az ár 
elszakította a porgányi töltést s most a sze- 
gedvárosi és tápéi birtokokat önti el. A porgá­
nyi zsilip és melléképületei szintén veszélyes 
hibás épületeknek mutatkoznak, ezért körgáttal vé­
tettek körül. Szász (iéza főmérnök vitte keresztül 
a munkát lázas sietséggel. Az éjjel jött Vásárhelyre 
a belvíznek lejtezése végett, mely után visszament 
a holt sinai töltéshez, mely a szakadáson jóval 
alól lévén, azt út fogja vágatni, hogy ott a viz le­
folyása gyorsiltassék. Az 5000 frt "államsegély és az 
eddig Beniczky. Kállay, Zsigmondi s másoktól érke­
zett adományok kiosztása folyamatban van. Még 
nehéz napokra s újabb áradásra van kilátás. Vásár­
hely népe minden tekintetben kimerült már a hosz- 
szas és súlyos védekezésben.

Szeged, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kisztiszai szakadásokból folyvást ömlik a 
viz és az már el sem zárható. Majdnem egészen 
elárasztotta már a Tisza- és Maros töltések közt 
e-ü azon területet, mely Tápé, Vásárhely, Lcle, 
földeák és Makó között fekszik. Vásárhely határá­
ban 22,000 hold van elöntve, Pallavicini őrgróf bir­
tokából 5000, Tápé Szeged határán 1000, Csanádi 
püspöki uradalomban 11,000, Leién 3000, földeáki 
határban mintegy 10,000, összesen 55,000 hold 
termőföld van elöntve, mely évtizedek óta nem Iá­
ról I dust termést igért.^A kár csak termésben négy 
millió. Tanyai épületekben elveszett gazdásági fölsze­
relésben, marhákban, ingóságban további egy millió, 
nem szólva a védmüvekben ( esett károkról, azok 
helyreállítási költségeiről és a védekezés által el­
nyert óriási összegekről, melyek mindent számítva, 
kitesznek lő,000 frtot. Bejártam ma az elárasztott 
kerületet, Tápénál átkelve a Tiszán, végig a 
Maros töltésen a makói védmüvekig. A viztengerböl 
itt ott látszanak ki csak magasabb fekvésű helyek 
dús vetéseikkel, melyek egy, két három nap alatt 
szintén úsznak. A tanváöról tömegesen menekül­
nek családok, marháikkal, bútoraikkal részint 
Tápéra, részint Szegedre, részint sátort ütve töltés- 
vonal padkáin, szabad ég alatt tanyázva gyerekhaddal. 
Szivrepeszlű a nyomor, a szerencsétlen családok 
látása, melyek a vizboritott földben mindenüket el­
vesztették. I'üspöki uradalom saját gazdaságában 
100.000 forintot vészit, bérbeadót! iiOOO holdján 
pedig 200 egész 500 holdas bérlők teljesen tünkre- 
juttak. I Vadalom cselédsége 50 család koldusbotra 
jutottak és Makóra menekültek. Püspöki gazdatisz­
tek még majorságban vannak, mely legfelebu három 
nap múlva vízben lesz. Lcle sorsa borzasztó. A 150 
házu, mintegy ezer lakóval bíró község vízzel van 
körülvéve, elborítva. Órák kérdése, hogy összes há­
zai mikor lesznek vízben és mikor omlanak össze. 
Cseresnyés makói rendőrkapitány menti a népet, 
mely vályogházait sem akarja elhagyni, végsőig ra­
gaszkodva födeléhez, kis vagyonához. Holnap Leleieket 
karhatalommal fogják kilakositani. Makó és Földeák vé­
delme következő alapokra van fektetve. A lelei püspöki 
uradalom határán, támaszkodva a nagy Maros töltésre 
egy-két öl magas nagyon keskeny koronája keresztgát 
húzódik. Ezen töltés védi a makói belső nyomási 
földeket. Ezen töltés folytatása az ágostoni gát, 
mely harmadfél öl magas, egy öl koronáju.
Ezen töltés folytonossága a már viz alatt 
>-vö Kávay Cyörgy-féle földeáki birtoknál meg 
volt szakadva az összeköttetés, azonban most 
már helyre van állítva. Keresztgát és ágos­
toni töltés védik Földeáknak még vízmentes ré­
szét és Makónak egész halárát, melyből ed­
dig még semmi sincs viz alatt, és ha most
említett töltések megállónak, nem is lesz. Az
Ágoston töltésen IUU0 munkás dolgozik kato­
nai felügyelet alatt. Makó városnak második
védvonala az ürmösi gát, mely az ágostoni töltés 
találkozási pontjaitól keresztben halad, majdnem a 
vásárhelyi országúiig, a hol természetes magaslatok 
v; mnk. Ha az erősen védett ágostoni töltés elsza- 
ki du i és elborítaná Földeákot és még érintetlen 
luldhatáiát, Makónak egész határát és a várost, az 
ürmösi töltés volna hivatva védeni, melynek mago­
lását ma befejezték 200 munkással. Tegnap ezen 
vonalon 000 ember dolgozott. Töltésmunkánál egész 
makói hatóság felügyeletet teljesít, azonban tartani 
lehet tőle mégis, hogy makói vészbizottság túlsókat bí­
zik kettős védvonalában, melyeknek azonban mindenike 
másodrendű, eddig elhanyagolva voit rozzant töltés, 
a minőre esetleges vizáradas idején a mélyen 
fekvő és lúrliázas Makó sorsát rábízni veszedel­
mes. Szükséges, hogy erélyes felügyelet alá vonas­
sanak a makói védekezések, mert elég volt már a 
meglepetésekből. Lelei községházban az oltani népet 
Makó városa élelmezi szalonnával és kenyérrel. Lcleiek 
bútoraikat ottani nagy magtár középületbe hordták 
össze. Nem akarnak távozni. Hapaics kormánybiz­
tos rendeletét adott, hogy holnaptól népet karhata­
lommal kitelepítsék. K végre tiz makói rendőr, 20 
csendőr és tiz huszár van Leién, továbbá mentést 
teljesítő tűzoltók, kik egyúttal népnek magaslaton 
jószágaikkal összeszorult népet veszedelem beáll­
takor karhatalommal is kimentik. Erre öt csolnak 
áij rendelkezésre,

*
Beniczky államtitkár és Kállay /Oispán a károsul- 

ak számára 100—100 forintot adományoztak.

— a népszínházban ma este adták huszonötödször 
Bérezik Árpád Parasztkisasszonyát. Az újabb nép- 
szinvmüvek közül kevés éri el az előadások eme te­
kintélyes számát, s a Parasztkisasszonyt is csak egy 
jelenete: a Poli néni jelenet larlotta fenn s ez is csak 
úgy eljátszva, a hogy Blaháné és Vidor játszák. E jele­
netben ma is zajos tapsokat arattak a kis közönségtől, 
mely nagyon emlékeztetett a nyári saison közeledésére. 
A második felvonásban a szerző hálája jeléül gyönyörű 
rózsa bokrétát nyujtatott át Blahánénak.

— Hírek a népszínházból, uszre nagy változások 
lesznek a népszínházban. A regi tagok egy része meg­
válik az intézettől s helyükbe újabb erők jönnek a vi­
dékről. Hogy a népszínház a cserékkel mit nyert vagy 
mit vesztett, az majd elválik az őszszel, a mikor az uj 
tagok egy pár darabban már bemutatták képességeiket. 
Az intézetet elhagyja Margó Gélia k. a. a bájos prima­
donna, a ki egy-két rövid év lefolyása alatt annyira 
beleénekelte magát a közönség szeretetébe, hogy bi­
zony nagyon [megérzik majd a hiánya; elmegy még 
Németh József a kedvelt komikus, hogy szavaló szere­
peket játszón Kolozsváron. Eltávoznak azonkívül Verő 
György, aki Nagyváradra szerződött, Szilágyi, Szabó 
Bandi s Benedek. Kassairól a ki jelenleg valahol Nor­
végiában utazik nem tudni semmit. Az uj erők közül 
megemlítjük Makót és Szirmayt, a kiket a budai vár­
színházból ismer a közönség, továbbá Megyerit, kit ren­
dezőnek szerződtettek, azután Pusztai Bélái, Nyilasi 
Mátyást s Gyöngyit, kik mind a hárman komikusok. A 
primadonnák közül eddig Pálmai Ilka s Ligeti Irma 
Írták alá a szerződést, Blaha Lujza s Hegyi Aranka 
még nem. Megmaradnak a színháznál Vidor, Szathmári, 
Tamási, Horváth Vincze, ITjvári, Morvát Arnold, azon­
kívül a két karmester: Konti József és Erkel Elek.

— A népszínházban holnap, csütörtökön, űrnapján 
«A czigány» kerül színre Blaha Lujza asszonynyal. Pén­
teken az «Uff király»-! ismétlik,, mely tegnap telt házat 
csinált.

— A temesvári szingyámolitó-egylet, mint la­
punknak Írják, tegnapelőtt tartotta a megyei székház 
dísztermében évi rendes közgyűlését Ormós Zsigmond 
főispán elnöklete alatt. A titkári évi jelentés számos ör­
vendetes tünetet konstatál, melyek a magyar színészetnek 
Temesváron való végleges állandósítását már csak igen 
rövid idő kérdésévé teszik. Feltétlen elismeréssel adózik 
a jelentés első sorban Temesvár szab. kir. város tör­
vényhatóságának, továbbá a derék főispánnak, ki elülm- 
ladt életkora daczára buzdító példa gyanánt minden 
egyes előadást végig nézett. A jelentésben érintve volt 
az is, hogy a belügyminiszter a Temesvár városa és a 
nemzeti színház és opera intendánsa közt létrejött szer­
ződést «a nemzeti színház és operaház szempontjából» 
nem hagyta helyben. A belügyminiszter határozatáról az 
az egylet sajnálattal vett tudomást. JakabITy Pál ígaz- 
gató-alelnök indítványára a közgyűlés a választmányt 
azzal bízta meg, liogy az ország több helyén előfordult 
tűzvészek károsultjai javára műkedvelői színi elő­
adást rendezzen. Az egylet jelenleg 176 tagot számlál 
és 8613 frt 67 krnyi vagyon felelt rendelkezik.

— Az országos m. kir. zeneakadémia június hó 
11-én esti nyolczadfél órakor Koesler János vezetése 
alatt karének- és orgona-estélyt rendez.

SPORT.
— Regatta Pozsonyban. A pozsonyi evező klub 

25 éves fennállásának megünneplésére, ma — mint po­
zsonyi tudósítónk táviraiozza — nagy helyi regattát ren­
dezett. Az érdekes versenyt igen nagyszámú közönség 
nézte végig, a melynek soraiban Frigyes főhorezeg is ott 
volt a nejével. A szeniorok versenyében Feith, az is­
mert sportsman, a ki a bécsi regattán is dijat nyert, volt 
a győztes.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A fővárosi közmunkák tanácsából.
A fővárosi közmunkák tanácsának június hó 7-én 

tartott ülésében Podmaniczky Frigyes báró alelnük 
az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésével dr. 
Darányi lgnácz és báró Kochmeister Frigyes tanácstagok 
bízattak meg.

A napirend legfontosabb tárgya volt a pesti oldal ál­
talános csatornázásának terve. E terv, mely lényegében 
teljesen megegyezik a tanács által 1873-ban kidolgozott 
csatornázási tervezettel, egyelőre csak a létesítendő 
főgyűjtő csatornákat, a szivattyú-telepet és a vészkiöm- 
lüt karolja föl. Tervezve van 3 főgyűjtő, egyik 
a Dunaparlon, másik a nagy-köruton és a harmadik a 
magasabban fekvő terület számára. A szivattyú-telep az 
összekötő vasúti bid alatt talál elhelyezést, innen közös 
főcsatorna vezet a borárus-térig az itt találkozó duna- 
parti és nagy-körúti főgyűjtők befogadására. A harmadik 
főgyűjtő a dnnaparli teherpályaudvar alatt torkol a Du­
nába és szakad kiömléssel van tervezve. Az altalaj 
drénezése, a csatornák öblítése, tisztítása és szellőzte­
tése, valamint a csatorna-tartalomnak gazdasági ezé- 
lokra felhasználásának kérdései a részletes tervek 
megállapítása alkalmával fognak megoldást nyerni. A 
tanács az ügy előkészítésében képviselői utján már a fő­
városnál folyt tárgyalások közben részt vett, azt most 
műszaki bizottsága által tárgyaltatta és teljes ülésében 
a tervet kivitelre megnyugvással és örömmel fogadta el, 
az előterjesztett munkaprogrammal együtt és különösen 
hangsúlyozván a soroksári vészkiömlő szükségét, a kö­
vetkező két észrevételt teszi. A főváros ugyanis a nép­
színháztól kezdve a korepesi-uton, a hatvani-utezán és 
ennek folytatásában tervezett útvonalon végig a Duná­
hoz vezető vészkiömlöt vett fel a tervbe, mely csak a 
szabályozás végrehajtása után lévén kiépíthető, költsé­
geiről ezúttal nem is gondoskodott; a tanács e vész­
kiömlöt, eltekintve a létesítésével összekötött ne­
hézségektől , a soroksári vészkiömlő kiépítése foly­
tán feleslegesnek tartja s miután úgyis csak év­
tizedek múlva lenne megvalósítható, létesítésének elha­
tározását függőben tartani kívánja. A másik észrevétel a 
magasabban fekvő terület lecsapolására tervezett főgyűj­
tőre vonatkozik, melynek 750,000 frt költsége az általá­
nos csatornázási művelet 4.380,000 Irinyi költségében 
nem foglaltatik. Miután e főgyűjtő csatornának legalább 
egyik részére a kőbányai vidék viztelenitéso végett már 
a közel jövőben szükség lehet, a tanács azt kívánja, 
hogy költségei már most felvétessenek.

Ezen észrevételek kíséretében a tanács az ügyet 
a főváros kivánatához képest a gyorsabb elintézés ér­
dekében közvetlenül a belügyminisztériumhoz terjeszti fel.

Az országház építési végrehajtó bizottság az ország­
ház környékének szabályozási tervén némi módosítást 
kíván tenni, melyet a tanács elfogadván, a tervet tár­
gyalás végett s fővároshoz küldi át.

A VII. kér. Almásy-tér és szövetség-uteza közöli a 
4545. sz. tvrzi sz. telken keresztül az általános szabá­
lyozási tervbe utcza létesítése vétetett fel, melyet az ér­
dekelt telektulajdonos kívánatéra a tanács hajlandó lett 
volna elejteni, mert nézete szerint közérdekből az nem 
múlhatatlanul szükséges. A főváros azonban más néze­
ten van és az utcza fentartását óhajtja; erre való te­
kintetből a tanács az általános szabályozási tervet vál­
tozatlanul moghagyja.

lláringás Károly Vili. k. küztemető-ul és Lujza-utcza 
közti telkének, dr. Hegedűs Gyula és Kálmán VII. kér. 
alsó-rákosi telkének, Földiák Gyula VI. k. Szondy- és 
epreskert-utezák sarkán fekvő telkének feloszlása és a 
magyar gazdasszonyok országos egyesülete Vili. kér. 
Damjanich-utezai telkének rendezése ellen a javaslatba 
hozott feltételek mellett észrevétel nem merült fel.

A városligeti nádor-szigeten lévő kocsi-állomás asz­
falttal burkolására, a VI. kér. Bajza-utczában tűzcsapok 
felállítására és az I. k. németvölgyben vízvezetéki köz­
kút létesítésére vonatkozó tervekhez a tanács hozzá­
járul.

A főváros a 111. kér. bécsi országút felőli szülők men­
tén vízlevezető árok létesítését határozta el, noha azon­
ban a tervet a tanács jóváhagyta, a kivitel mindeddig 
nem történt meg. Miután a környék zápor alkalmával 
mindannyiszor elárasztatik, a tanács sürgetést intéz a 
iővároshoz, hogy az árkot mielőbb építse ki.

Tudomásul veszi a tanács az elnökség jelentését, hogy 
hozzájárult a következő építési engedélyek kiadásához: 
ti. m. Bruckner Albertnek I. Kriszlina-tt. I. eml. házra, 
Cross és fsainak IV. k. Józsefhcgyi czemenlgyár telepen 
kovácsmiihelyre, Faludi Ágostonnak II. kér. budai kör­
úton egy em. házra, Hajtsák Józsefnek VI. kér. névtelen 
utcza Anevalföld földsz. házra. Jamnitzky Dipólnak VII.

kér." Damjanich-utcza keritésfál építésére, Politzer Zsig- 
mondnak VI. kér. Teréz-körut három emeletes házra, 
Sáska Sándornak IX. kér. tüzoltó-utcza földsz. toldalékra, 
Szuszky Annának VII. kér. István-ut raktár és fáskam­
rára, Tyroler Irmának IX. kér. külső soroksári-ut rak­
tárra, Végit Pálnak II. kor. Rézmál-dűlő földszintes nya­
ralóra, Horváth Istvánnak Vili. k. Aggteleki és Bezerédj- 
utcza sarkán leélem!, házra, Rehperger Antalnak II. kér. 
országút kovácsmiihelyre, Beck Antalnak svábhegyen 
földszintes toldalékra, Brill Ferencznek III. k. szt.-endrei 
ut földsz. házra, Fonderschmid Károlynak VII. k. csö­
möri ut földsz. házra, Kranitz Jánosnak X. k. hölgy-u. 
földsz. házra, magy. államvasut üzletvezetöségének IX. 
kér. ferenezvárosi állomás jégveremre, Reif Tetéznek 1. 
k. Virányos dűlő földsz. nyaralóra, Rttsz Antalnak 111. 
k. szt.-endrei ut földsz. házra, Sáska Jánosnak Vili. k. 
tümő-u. toldalékra, Sáska Istvánnak Vili. k. gólya-tt. 
földsz. toldalékra, Szantncr Ferencznek 111. k. vörösvávi 
ut fülelsz, ház és melléképületekre, Éva Lajosnak Gizella 
ut ideigl. raktárra, Szavertanik Antalnak X. hölgy-u. 
földsz. ház és fásszin építésére.

Ezúttal a következő magánépitési ügyekben az enge­
dély, a középilési bizottmány javaslata értelmében egyes 
esetekben csekély módosításokkal, kiadhatónak találta­
tott, ti. m.: A magy. északkeleti vasút nyugdíjintézeté­
nek H. k. fő-ti. Albrecht-ut és Apor-ulcza közt épülő 
háznál világitó-akna létesítésére és módosításokra, 
Clotild-szerctelház egyesületnek 1. kerület, városmajor- 
ulcza átalakításokra, Basching Sebestyénnek II. ke­
rület szegényház-uteza fészernek istállóvá átalakítá­
sára, Berg Adolf és társának IX. kor. soroksári-ul 
toldalékra és átalakításra, Bernáth Kálmánnak 1. buda­
örsi tit földsz. házra, Bihari Ferencznek I. mészáros-u. 
földsz. házra és istállóra, Brandstiidter Izsáknak Vili. 
Tüköly-u. kóteml. házra, Bródi Zsigmondnak V. k. váczi 
körút négyem!, házra, Dubovitzky Máriának VI. Kem- 
nitzer-u. kéleml házra, Fuchs Mórnak VIl. le. hársfa-u. 
kóteml. házra, Gehring Henriknek 11. k. relek-u. tolda­
lékra, Gutwillig Zacharias VI. rózsa-u. egyoml. házra, 
Gyüry Jánosnak VIII. Madách-u. földsz. toldalékra, Ház­
mán Jánosnak 111. kerék-u. fészernek mosókonyhává 
átalakítására, m. k. I-sö honvéd gyalog féklandárnak X. 
üllüi-ut legénységi sátor, konyha és árnyékszékre, Kauser 
Józsefnek I. Istenhegyen átalakításokra, Mühlbacher Já­
nosnak Vili. Teleky-tér és Erdélyi-u. földsz. házi a, Rci- 
niseh Henriknek VII. k. arena-ut földsz. toldalék és át­
alakításokra, Révi Ferencznek házépítő tisztviselők tele­
pén földsz. házra, Ulrich Lajosnak VII. Erzsébel-kürut 
háromcml. házra, XVeisz Gyulának I. Svábhegy b. Eöt- 
vös-nteza ideigl. mészáros bódéra, Weiszmann Karoliná­
nak IX. angyal-utcza átalakításokra, I. magy. részv. ser­
főzdének Kőbányán pinczeásásra és két összekötő üreg 
készítésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Írók segély-egyletének 1886-ki 

nyeremény, és veszteség-számláját s vagyonmérlegét 
küldték be hozzánk. E szerint az egyesület múlt évi 
bevétele volt 30,585 frt 72 kr, a miből 14,669 frt 82 
kr uj alapítványokra, 1002 frt 92 kr pedig adományokra 
és hagyományokra esik. Kiadás volt mindössze 11,892 
frt 48 kr, — a miből tisztán segélyezésre fordittatott 
10,375 frt, — s igy az 1886-ki eredmény, mely az 
egyesületi vagyont szaporítja, 18.633 frt 24 kr. Az 
egyesület tiszta vagyona 250,954 frt 27 kr, a miből 
3341 frt 83 kr készpénz, 217,561 frt 34 kr értékpapír, 
29,913 frt 10 kr be nem fizetett alapítvány s végül 
138 frt évdijas tagok hátraléka.

— A fővárosi «Klotild» szeretetház egyesület 
ma délután krisztinavárosi intézetében a koronázás év­
forduló napját megünnepelte. Az ünnepélyen Ráth Ká­
roly főpolgármester, Weisz F. Bornál, Bulyovszky Lila, 
Rupp Imréné, Rostaházi plébános és szépszámú közön­
ség volt jelen. A növendékek éneke után Szűcs András 
intézeti gondnok fejtegette az ünnep jelentőségét, a mely 
után Rostaházy plébános felelt, megköszönve a szép 
ünnepélyt; erre a kis Horváth József növendék szavalt, 
a kis link énekeltek s következett egy jókedvűen elköl­
tött uzsona. Az apró növendékek elégültsége, az intézet 
páratlan rendessége és tisztasága által mindenki kelle­
mesen meghatva távozott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—• Körözések. Goldberger Mór szerednyei lakost, 

a kit a beregszászi törvényszék csalárd bukás miatt 
helyezett vád alá országosan körözteti. A nagyszebeni 
törvényszék Itobitsek János hivatalnokot, a nagyváradi 
törvényszék pedig Gerbner Mártont körözteti.

— Szabadságra helyezés. A váczi fogyház felügyelő 
bizottságának Kriszt János elnöklete alatt tartott leg­
utóbbi ülésén 15 fegyeneznek föltételes szabadságra való 
helyezését, 15-nek pedig közvetítő iatézetbe való elhe­
lyezését hozták javaslatba.

— Lövöldöző athlóta. Pap Kálmán szándékos em­
berölés kísérletével vádolt bűnügyében a budapesti tör­
vényszék Tóth Ernő elnöklete alatt ma délelőtt tartotta 
meg a folytatólagos végtárgyahist. A bizonyítási eljárás 
befejezte elölt kihallgatták még Nagyovszky Mihály 
fegyverszakértőt, a ki a lövésnél használt revolverre vo­
natkozólag adott fölvilágositásokal, a melyről kijelentette, 
hogy ülésre alkalmas eszköz. Ezután Kálosy József 
kir. alügyész terjesztette elő vád beszédét. Szándékos 
emberölés bűntettének kísérletében kérte a vádlottat 
bűnösnek kimondani és tekintettel arra, hogy enyhítő 
körülmények nem forognak fenn, öt fegyházbüntetéssel 
sújtani. A törvényszék Pap Kálmánt a szándékos em­
berölés kísérlete miatt // évi fegyházra és 6 évi hi­
vatalvesztésre ítélte. A vádlott íölebbezett.

— Coatárl-Juszuf Zla bey (Spitzer József) ügyé­
ben az általa elkövetett vétségek miatt a budapesti kir. 
ügyészség már megtette vádinditványát, a mennyiben 
Csatári ellen három rendbeli csalás, továbbá zsarolási 
kísérlet és veszélyes fenyegetés miatt emelt vádat.

— Váltóhamisítás. A napokban tárgyalta a nyilrai 
törvényszék Birlynek, lapunkban annak idején többször 
említett váltóhamisitási bűnügyét. A végtárgyalás során 
Birly beismerte, hogy a felmutatott 55 váltón ö hamisí­
totta az aláírásokat, de nem emlékszik határozottan 
mindegyikre, mert az utóbbi időben oly kétségbeejtő 
helyzetben volt, hogy minduntalan váltókat kellett alá­
írnia. Nagy kamatokat fizetett. Egy 1500 frtos váltóra 
csak 500 frtot kapott. A tanuk: Odescalehy herczeg, 
Csarada testvérek és Esterházy gróf mindig tisztességes 
embernek ismerték Birlyt, ki mindig takarékosan élt, 
sohasem játszott s az italnak sem volt rabja. Az Ítéle­
tet tegnap hirdette ki a törvényszék, a mely Birlyt a 
váltóhamisítás bűntettében bűnösnek mondta ki s ezért 
hatodfélévi fegyhéizra Ítélte, beleszámítva n 2\ évig 
tartott vizsgálati fogságot. Az Ítélet azonnal jogerős leli.

— A flblel Jegyző gyilkosai, Milos Avram és 
Milos Vasilie felett a temesvári kir. törvényszék tegnap­
előtt tartotta meg a végtárgyalást, a melynek az lett a 
vége, hogy a gyilkosokat a törvényszék fölmentette s 
azonnal szabadlábra helyezte. A kir. ügyész a kúriához 
felebbezett.

GYÁSZROVAT.
Fertői Fekete Antal gyöngyösi ügyvéd e hó 7-ón 

élte 71-ik évében elhunyt Budapesten.
Ozv. Fiedler báróné, szül. Girard’ de la Sensé 

Henriette, es. kir. tábornagy özvegye élete 87. évében e 
hó 3-án elhunyt Pozsonyban.

Holländer Leo temetése tegnap délután ment végbe 
Eperjesen. A temetési szertartási megelőzőleg — mint 
lapunknak táviratozzák — az eperjesi izr. hitközség 
képviselő testületé nevében dr. Glück Lipút hitközségi 
elnök a család előtt meleg szavakban jelezte azon nagy 
veszteséget, mely a hazai zsidóságot s különösen a 
helybeli hitközséget Holländer Leo elhunyta folytán érte. 
Utána a helyben levő 1848/49. évi honvédek testületileg 
fejezték ki a számos tagból álló család előtt elhunyt 
ielejtbetlen bajtársuk felett nyilvánuló fájdalmukat. A 
gyászbeszédet dr. Austerlitz M. rabbi tartotta, mely- 
ban megemlékezvén az elhunyt igazi hazaszeretetéről, 
mely már akkor is fényes lettekben nyilvánult, a mikor 
ö még idegennek tekintetett hazájában. Kiemelte párat­
lan buzgalmát, melyet hitsorsosaínak ügyében lankadat­
lanul kifejlett, híven ecsetelte nagymérvű jótékonyságát, 
kifogyhatatlan áldozatkészséget s ifjúhoz méltó sokoldalú 
tevékenységét közszolgálat minden ágában. A gyász- 
közönség, melynek soraiban Sárosmegye törvényhatósá­
gának tagjai, a kir. törvényszék és járásbíróság számos 
tagjai, Schveiger Márton és dr. Simon József a köz­

önt) izr. iroda képviselői, a kassai izr. hitközség, a 
assai chewra kadischa, a kassai humanitás egyesület

jjüldötségei, a helybeli honvédtiszti kar több tagja s váro­
sunk és megyénk inteligenczijának számos férfia gyűlt 
össze, egész a temetőig kisérte a koporsót.

Stróbl József, szegedi kávéházlulajdonos és Szeged 
szab. kir. város köztörvényhatósági bizottságának tagja 
június 7-én, 47 éves korában meghalt. A köztiszteletben 
álló polgár elhunyta, városszerte, mely részvétet kelteit. 
Temetése ma délután ment végbe. A derék férti halálát 
özvegye és három gyermeke gyászolja.

A hivat« lap jun. 8-ki szárnál)!.
Kinevezőnek. Ö felsége, Csiszár Károly, Kolozsvár 

városi járásbirúnak törvényszéki bírói minőségben, a 
kolozsvári törvényszékhez kért áthclyczletését jóváhagy­
ván : ügyészszó, a mávmaros-szigeli ügyészséghez : 
Igy ártó Sándor ottani törvényszéki bírót; továbbá tör­
vényszéki birákká, a lugosi törvényszékhez : Jakab/))/ 
Titusz, nagy-beeskereki járásbirúsági albirót; és a már- 
maros-szigeti törvényszékhez : Gziple Zsigmond gya­
korló ügyvédet; végül járásbirákká, a magyaróvári já­
rásbírósághoz : Lepossa Dániel ottani, a Kolozsvár vá­
rosi járásbírósághoz ; Mentovi eh Gyula, székely- 
keresztúri járásbirúsági albirákat ; a verseczi járásbíró­
sághoz pedig : Eördögh Virgil, nagy-kikindai aIügyészt: 
a magyar kir. igazságügyminíszter, dr. Kürthy Gábor, 
budapesti kir. törvényszéki jegyzőt, az igazságiigvmi- 
niszteriumlioz fogalmazóvá; aljegyzővé, a pancsovai kir. 
törvényszékhez : Ujfalussy Béla, oltani joggyakorno­
kot ; irodatisztté, a nagy-váradi királyi törvényszékhez : 
Endrey József ottani Írnokot; és Írnokká, a verseczi 
kir. járásbírósághoz : .Mártiié Vilmos ottani dijnokol; 
a pénzügymini zterium ideiglenes vezetésével megbízott 
in. kir. miniszterelnök, Trágy Fcrencz, I. oszt. szám- 
tisztet, a fővárosi adófelügyelő mellé számvizsgálóvá; a 
m. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság főnöke, 
Máithé Gyula és Gartner Ftilüp, 1. oszt. dohánybe­
váltó hivataltiszteket, IV. oszt. dohánybeváltási adóhiva­
tali kezelőkké; Mandis Károly, Pclczer Zsigmond, 
Rauschmann Kálmán. Szvoboda Lörincz és Pola- 
tzeh János, IV. oszt. dohánybeváltó hivatalliszleket, III. 
oszt. hivatallisztekké; ifj. Schiller Aurél, Uroszy 
Géza, Schannen Lajos, Seide Károly, Magyaróssy 
Árpád és Oláh Sándor, dohány beváltási gyakornoko­
kat, VI. oszt hivataltiszlekké nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 8. (Az Egyetértés távirata). A mai 

lapok közük a nemzeti pártnak a választókhoz intézett 
manifesztumát. Ebben kiemelik az uralkodó és a dynastia 
iránti türhellen hűséget, a Magyarországgal való 
buráti viszony gondos fenntartását, az ország 
kulturális és anyagi érdekei előmozdításának szükséges­
ségét és az autonómiát. Végül felsorolja a manifesztum 
azokat a törvényeket, melyeket a nemzeti párt legköze­
lebb kezdeményezni akar,' és pedig: a választások 
reformja, a tartomány gyűlés újjászervezése, a 
nyugdíjtörvény, az egészségügy szervezése, az igazság­
ügy és a községi igazgatás újjászervezése.

Bóca, jun. 8. A dán király ma este 9 órakor Kopen- 
hágába utazik. Az orvosok nem engedték meg, hogy 
Cumberland lierezegnüt meglátogassa.

Becs. jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A liesingeni közjegyző 20,000 forintot elsikkasztva, meg­
szökött, hanem aztán önként jelentkezett.

Becs, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Baquehem kereskedelmi miniszter ma fogadta 
a küldöttséget, mely a Romániával kötendő keres­
kedelmi szerződés tárgyában egy 15,000 aláírás­
sal ellátott peticziól nyújtott át neki. A minisz­
ter biztosította a küldöttséget, hogy Ausztria min­
dent meglett, a mi lehetséges volt. Most Románián 
a sor, hogy engedményeket tegyen.

Prága, jun. 8. A Prager Abendblatt alaptalannak 
nyilvánítja a Deutsche Zeitung ama híréi, mintha a 
kormány az érettségi vizsgák tekintetében újabb nyelv­
ügyi rendeletet kibocsájtoll volna.

Prága, jun. 8. ( Az Egyetértés távirata.) A Po­
litik czikksorozatot kezd meg a Novoje Y rém ja ama 
törekvése ellen, melylyel a szláv egységet akarja 
előmozdítani s ezt mondja : A szlávok szakadozott- 
sága oly reménytelen alakban tűnik lel, hogy meg 
nem foghatjuk, hogyan vállalkozik egy tekintélyes 
hírlap oly eszme ápolására, mint a szláv egység. 
Ily vállalkozás magának a hírlapnak komolyságát 
teszi kérdésessé.

Trieszt, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Rómában tegnap vagy 12 lapot elkoboztak, mi­
vel szószerint közölték Cavollallinak Coprerán mondott 
beszédét, a melyben ez a kormány külügyi politi­
káját hevesen megtámadja.

Gelsenkirchen, jun. 8. Eddig 41. halottal 
hozlak napvilágra. A tárnában még 12 halott van.

Párle, jun. 8. A közvetett adók május havi bevétele 
az előirányzatnál 84 millióval, az 1886. május havi 
bevételnél pedig 14 millióval kevesebb. Az öt első hó­
napban az előirányzatnál 21 millióval kevesebb, a mull 
óv megfelelő időszakával szemben pedig 13 millióval 
több folyt be. Az uj kabinet állal elvállalt kötelezettsé­
gek következtében a hadügyminiszter elhatározta, hogy 
a központi kormányzat kiadásaiban lényeges leszállítá­
sokat fog eszközölni. A «France» szerint a kormány el 
van határozva megfontolás tárgyává tenni azon kérdést, 
vajon nem volna-e czélszerü, a világkiállítást 1890-re 
elhalasztani.

Páris, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Maiin 
bécsi levelezője azt Írja lapjának, hogy Oroszország 
Németország és Ausztria-Magyavországhoz közeledik. 
Ausztria-Magyarország érdekeit tekintve nem bízik 
Bismarck javaslataiban, melyeket a czúrnak tett s 
ezért a bolgár kérdést illetőleg inkább Oroszország­
nak hajlandó engedményeket tenni. Egy orosz diplo­
mata állítólag azt mondta, hogy Oroszország nem 
máradhat sokáig passzív állásában s a bárom csá­
szár találkozása talán közel van. A találkozásnak 
nem lesz szövetségi jellege s nem fogja Oroszország 
érdekeit veszélyeztetni.

Pária, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Polignac herczeg ezredes, volt berlini franczia katonai 
attache Le Elő leleplezésénél; megerősítésein, egy meg­
lehetős zavaros levelet intéz a Figaróhoz, melyben 
elbeszéli, hogy akkoriban egy jól értesült személyiség 
közölte vele Radovils pétervári küldetésének czélját, mi­
ről ő Gontant franczia nagykövetet is értesítette.

Pária, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A múlt _ évben Boulanger állal megrendszabályozott 
Schmilz és Gailiffet tábornokok most egy-egy hadosz­
tály feletti parancsnoksággal bízattak meg. A radikális 
Justice megtámadja Forront, az uj hadügyminisztert, 
mivel állítólag rosszul bánik azokkal a tisztekkel, kik 
Boulanger közvetlen környezetében voltak.

_z Páris, jun. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A franczia kormány utasí­
totta a nagyhatalmaknál lévő képviselőit, 
hogy fiirkészszék ki, részt vennének-e azok 
hivatalosan a párisi világkiállításban, ha azt 
1890-re halaszlanálc el

Páris, jun. 8. A községlanács a bécsi község- 
tanácsnak a szinházégés áldozatai javára adomá­
nyozott 10,000 írtért köszönetét szavazott meg.

Londoxs, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily News Konstantinápolyból azt a 
hirt kapja, hogy Oroszország kezdeményezé­
sére legközelebb tárgyalások lesznek a vég­
ből, hogy a bolgár regensek helyére ideiglc- 
nes fejedelmet tegyenek, a ki a dolgok rend­
bejöttéig kormányozzon. E fejedelem a kü­
lönböző pártokból kormányt alkotna, esetleg 
egy uj szobranyét hívna össze. Állítólag

Aleko basa van kiszemelve ideiglenes feje­
delemnek.

London, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Több 
angol lap azt a hirt közli, hogy a magyar királyné 
a nyáron néhány hetet Cromerben, a norfolki par­
ton tölt. Cromernek tengeri fürdője s 1400 lakosa 
van.

London, jun. 8. Az alsóház törvényjavaslatot 
fogadott el első olvasásban, mely szerint a man­
chesteri hajózási-csatorna építésére alakult társulat 
alaptőkéje fölemeltetik.

Brüsszel, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal de Bruxelles azt. írja, hogy a képviselőház 
valószínűleg szeptember elejéig tart üléseket, mert a 
kormány a szoczialisla törvényeket el akarja fogad­
tatni. A sztrájk Borinageban még vonaglik, a hol 
zsandárok és munkások közt összeütközés volt. 
Több munkás megsebesült. Lüttichben és Charleroi- 
ban minden csendes, a munka rendesen folyik.

Brüsszel, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A német kormány jelentése szerint Neve 
anarkhistára, a kit Belgium januárban szolgáltatott 
ki Németországnak, rábizonyult, hogy Rumpf rend 
őri tanácsos meggyilkolásában része volt.

Pótervár, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.i 
l’ol. Corr. A birodalmi tanács a kormány által 
előterjesztett azt a javaslatot, hogy az ipariskolákat 
szüntessék meg 8 szavazat ellenében 53 szavazat­
tal elvetette. Az a tilalom, hogy külföldiek több 
kerületben nem szerezhetnek ingatlanokat, máris 
sok pert vont maga ulán. Sok külföldinek, a ki e 
kerületekben szerződésileg vásárolt birtokot és már 
foglalót is adott rá, nem adják vissza e foglalót, 
noha a birtokot nem kaphatják meg. Különös hely­
zetben vannak Hohenlohe herczeg Elszász-Lothariíi- 
gia helytartója és Radzivill herczeg, a német csá­
szár föhadsegéde, kiknek a czár két év előtt meg­
engedte, hogy tetszésük szerint vásárolhassanak 
Oroszországban birtokokat.

Odessza, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az oroszok a kaspintuli vasút főállomásá­
nál, Aszkabandnál 23,000 gyalog és 3000 lovas ka­
tonát összpontosítanak. (N. F. I’r.)

Szebauztopol, jun. 8. A szerb királyné ma Bakcsis- 
saraill ba utazott.

Róma, jun. 8. A képviselöliáz ülésében Bovio interpel- 
lácziót jelentett be a kormánynak a Vatikánnal szemben 
követelt politikája tárgyában.

Róma, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salletta tábornok még négy kisebb gőz­
hajót kért, hogy a Masszauali ellen elrendelt blo- 
eade-ot eredménynyel hajthassa végre.
' Róma, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Ceceoni 
firenzei érsek, a ki a Kvirinal és Vatikan közt köz­
vetít, az olasz koronarend nagyszalagját kapta.

Róma, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
tizenkét olasz újságol lefoglallak azért, mert szó­
szerint közölték Cavallottinak karrerai beszédét, 
melyben a kormányt és külpolitikáját hevesen meg­
támadta.

Bologna, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kőművesek sztrájkja még mindig tart. 
A sztrájkolok a milánói és turini munkásoktól nagy 
pénzbeli segélyt kapnak.

Brescia, jun. 8. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A kormány Afrika-polilikája ellen tartott 
meet ingen kétezer ember vett részt. Itt is hoztak 
határozatot az olasz-némel-auszlria-magyarországi 
szövetség ellen. A meeting csendben folyt le. Csak 
néhány embert, a ki azt. kiabálta, hogy : «Kijen 
Francziaország 1 Éljen Boulanger !» intettek rendre.

Granada, jun. 8. Ma itt földrengés volt.
Belgrád. jun. 8. Chrislits Ftilüp bankkormányzó, 

volt londoni kövei, külön küldetésben Londonba 
megy. hogy Viktória királynét Irúnraléptének 50-ik 
évfordulója alkalmából Milán király nevében üdvö­
zölje.

Belgrád, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) A török 
követ felkérte a belgrádi lapokat, melyek már ismételve 
a szultán elleni összeesküvésre vonatkozó híreket 
közöltek, hogy jelentsék ki, hogy e hirek alaptalanok. 
Ellenzéki körökben határozottan állítják, hogy Natália 
királyné arra a kérdésre, hogy mikor tér haza, kitérő- 
leg válaszolt. Állítólag mindaddig halasztani akarja 
hazatérését, inig Szerbiában a politikai változások véget 
nem érnek.

Athén, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A görög kormány nagy figyelemmel viseltetik 
a krétai ügyek iránt, mert nem szerelné, ha a belső 
reorgánizácziöt és a pénzügyek helyreállítását külső 
bonyodalmak megrontanák. A görög kormány ezért 
azon van, hogy a szigeten fentartsa a rendet. Egy­
részt utasította krétai képviselőjét, hogy csillapítsa le 
a kedélyeket, másrészt azt a kérelmet intéztette a 
nagyhatalmakhoz képviselői által, hogy ajánlják a 
portának, hogy az az általános béke érdekében a 
krétaiak követelésének eldöntésénél tanúsítson mér­
tékletességet és békülékenységet.

Athén, jun. 8. A Krétából érkező jhirek a hely­
zetet még mindig bizonytalannak jelzik.

Athen, jun. 8. A király holnap a trónörökössel Lon­
donba utazik. Htjában pár napot inkognito Párisban fog 
tölteni. A királyné Brindisin át a királylyal fog utazni, 
azonban egyenesen Wiesbadenbe megy a gyógymód 
használatára.

Bukarest, jun. 8. Coutouly franczia nagykövet este 
családjával egy havi szabadságra Francziaországba 
utazott.

Konstantinápoly, jun. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az a hir, hogy a szultán ellen 
merényletet terveztek, valótlan. Á nagyvezir állása 
ép oly szilárd most is, mint volt azelőtt és a palo­
tai tisztviselők közül senkit se száműztek. A szám­
űzettek közt említett Ozmán pasa (a ki különben 
nem ugyanazonos az ismert Ghazival) igaz ugyan, 
Mepinába megy, de nem mint száműzött, hanem 
mint kormányzó. Az, hogy két tisztet nemrég áthelyez­
tek Konstantinápolyból, fegyelmi rendszabály volt, 
mely semmiféle összeköttetésben sem állt az állítólagos 
palotaforradalommal. Néhány lapnak az a hire, hogy 
a konstantinápolyi örmény község több befolyásos 
tagját száműzték, koholmány. — A samosi nemzet­
gyűlés többsége tiltakozott a samosi képviselők egy 
részének Kara'heodori pasa fükormányzó ellen 
emelt vádja ellen és megelégedését fejezte ki a fő­
kormányzó magatartása felett. A nemzetgyűlés mi­
noritása most azt kéri a portától, hogy küldjön ki 
egy külön biztost, a ki vizsgálatot indítson.

KÖZGAZDASÁG-
Fiume, június 8. Az «Adria» magyar tengeri hajó­

zási részvénytérsulal «Sefánia« nevű hajója ma borból, 
fából és lisztből álló telt rakománynyal útnak indult 
Máltába és Rordeau.xba.

Berlin, jun. 8. A szeszadó bizottság elhatározta, hogy 
a hordókban szállított külföldi cognac, arrac és rum 
behozatali vámja a törvény kihirdetése napjától kezdve 
125 márkában egyéb szeszes italok behozatali vámja 
180 márkában állapíttassák meg, továbbá, hogy az októ­
ber 1 -én forgalomban levő valamennyi szeszes italok 
ulán 30 fillérnyi pótadó szedessék bí. 10 literig terjedő 
mennyiségek adómentesek, mint nemkülönben azon szesz 
is, mely ipari és nem élvezeti czéloknak szolgál. A tör­
vény kihirdetésétől számítva szeptember 30-ig a szesz­
főzdék üzeme az élesztügyárak üzemének kivételével,— 
a mult évi termelés J részére korlátol tátik. Ugyanezén 
időtartamra az erjedési ür utáni adó háromszoros ösz- 
szegben felemeltetik, az adóvisszatérités ellenben 48-03 
márkában állapitlatik meg. A törvény október 1-én lép 
életbe. Az egész törvény valamennyi szavazattal négy 
ellenében elfogadtatott.
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Az első általános osztrák-magyar 
tisztviselő egylet.

Az önsegély és társulás elvének gyakorlati alkalma 
7 sáliul folyó üdvös eredmények egyik eklaláns példájft 
B* első általános osztrák-magyar tisztviselő egylet szol 
gzltatja, mely eddigi sikeres működésére annyival inkább 
hőérzettel tekinthet vissza, mert léteiét pusztán csak 61- 
nnrni és magántisztviselőkből álló tagjai önerejének kö­
szönheti.

A tisztviselőknek eleinte oly szerény kezdetű, de je­
lenleg 86,000-nél több tagot számláló egylete, ugf szól­
ván semmiből, idővel a monarchia egyik legtekintélye­
sebb humánus takarék-intézményévé nőtte ki magát, 
melynek milliók állanak rendelkezésére s mely kettős — 
anyagi és tisztán humánus — feladatainak derekasan 
megfelel, egyrészt alkalmat adván tagjainak vagyoni ál­
lapotuk üzleti műveletek állal való javítására, másrészt 
e segélyre szorult pályatársakat támogatva.

Ez utóbbi emberbaráti ezél szempontjából évenkint az 
üzleti forgalom által elért nyereményfölösleg egy része 
s segélyalap gyarapítására fordittatik, mert ily módon 
cvről-évre szaporodván, nem régiben közzétett kimutatás 
szerint imponáló összeget ért el, a mennyiben az 1886. 
év végén 4Q6.087 frtra mgolt.

Az egylet üzleti tevékenysége tőkebefektetések és hi­
telműveletek mellett kiváló mérvben a biztosítások kii- 
I nbüző nemeire terjed ki. Körébe vonja az élet-, jára­
dék-, nyugdíj- és kih«zasitási biztosítást.

Az életbiztosítási osztályba az 1880. év folyamán 
bűül uj biztosítást veitek fel 5,957.000 írt töke és 
56,700 Irt járadék erejéig.

A bevétel biztosítási dijakban 1,558,000 frlot, kama­
tokban 966,800 frtot tett. A dij-tartalék 7.413.000 frtra 
emelkedett, melyhez azonfelül a tőkefektetések és hitel­
műveletek körül netán felmerülendő veszteségek üldözé­
sére szervezett 500,000 frtnyi kiilön-tartalék csatlakozik.

Az életbiztosítási osztály fünállása óta biztositoll üsz- 
izegek fejében nem kevesebb mint 6,145.000 forintot 
fizetett ki, túlnyomó részben özvegyek és árvák kezébe.

E tények minden szónál meggyőzőbben hirdetik az 
életbiztosítás nagy értékét. A biztosítási intézmény mesz- 
rze kiható általános emberi és társadalmi jelentőségét 
főleg ma a népfelkelés életbeléptetésével minden éretten 
gondolkodó és családja boldogulását komolyan szivén 
viselő embernek sokkal jobbín kellene méltányolnia, 
mint az sajnos! rendesen történik, kivált, ha meggon­
doljuk, hogy a népfelkelés minden pillanatban megvon­
hatja a családfőtől annak lehetőségét, hogy hátramara­
dottéiról gondoskodhasson.

De nem csupán a jelzett irányban fejt ki az első 
osztrák-magyar általános tisztviselő-egylet elismerést ér­
demlő tevékenységet.

Hatásaiban szinte megbecsülhetetlen szolgálatot telt 
n tisztviselőknek az «előleg- és takarékszövetkezet»-ek 
szervezésével, melyek által már sok tisztviselő család 
nyomorán enyhített. HMvenhét ily szövetkezet áll jelen­
leg fenn Auszlria-Magyarországban, melyek az 188G. év 
régén együttvéve 9.139,000 forint fölött rendelkeztek, 
mely összeg jó részben — 6.533,000 forintig — üzlet- 
betétekből, tehát a tagok megtakarításaiból állott. Hogy 
az előlegintézmény mily melyen érzett szükségnek felel 
meg, felesleges hosszasan fejtegetni, eléggé illusztrálja 
bz a tény, hogy az egylet fennállása óla Sí14,729 előle­
get 49.175,000 forint erejéig adott ki, mely rengeteg 
összeget, egyes csekélyebbb veszteségektől eltekintve 
hiánytalanul visszafizettek.

Folytonos gyarapulásához mérten a tisztviselő egylet 
mind jobban képes volt eleget tenni tisztán humánus 
feladatainak is, és pedig első sorban az elszegényült 
vagy szerencsétlenségbe jutott pályatársak, de különösen 
azos özvegyei és árváinak pillanatnyi segélyben való 
részesítése által. Ily segélyezésekre az egylet fönnállása 
óta egy minden " esetre nem jelentéktelen összeget, 
77,721 frlot adott ki, magában az utolsó évben (407 

f külön tételre) 7329 forintot.
* Oktatási czélokra az egylet ösztöndíjak alakjában 

fönnállása óta 31,607 frtot áldozott magában az utolsó 
évben 7329 frtot (252 pályázó között).

Az 1883. év óta az egylet jótékonysági működését a 
betegekre is kiterjesztő, a mennyiben gyógyfürdők láto­
gatására utalt szegénysoron pályatársakat segélyben ré­
szesített. E czélra az 1886. év végéig 15,595 forintot 

. osztott ki.
Ha a tisztán humánus czélokra áldozolt kiadásokat 

összefoglaljuk, egy 127,903 forintra rugó tetemes össze­
get kapunk eredményül, melyért szemben elismerésünket 
annál kevésbbé tagadhatjuk meg, mert az egylet tagjai­
tól a humánus czélokra semminemű befizetéseket nem 
kivan, a mint hogy általában a tisztviselő-egylet párat­
lanul áll a tekintetben is, hogy tagjaira — eltekintve az 
egyszer s mindenkorra fizetendő 2 forintnyi beiratási díj­
tól — semmiféle kötelezettségeket nem ró, hanem csak 
jogokat ruház.

A tisztviselő-egylet működéséről itt adott s főbb voná­
saiban rajzolt kép eléggé jellemzi annak vezérelveit és 
irányát, bizonyságot tévén egyszersmind arról, hogy az 
egylet feladatainak magaslatán áll és naprúl-napra nö­
vekvő jelentőséget van hivatva magának kivívni.

Alexander.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kassa-oderbergl vasút részvénytársaság ma 

tartotta rendes évi közgyűlését l ay Miklós báró elnök­
lete alatt. A kormányt Záborszky Kálmán miniszteri 
tanácsos képviselte. Az igazgatóság jelentését, melyet 
lapunk junius 3-iki számában ismertettünk, a közgyűlés 
jóváhagyta, a zárszámadásokat helybenhagyta és az 
igazgatóságnak meg felügyelő bizottságnak a felment­
vényt megadta. — Kunváry Fiilöp részvényes kérdést 
intéz az igazgatósághoz, hogy a konverzióra vonatkozó 
közgyűlési felhatalmazást igénybe veszi-e vagy pedig 
elejfi-e a konverziót, a mit pétiig ö nagyon kívánatosnak 
tart. Elnök erre kijelenti, hogy az igazgatóság a meg­
hatalmazás értelmében el fog járni megbízatásában és 
reméli, hogy kedvező időben czélt is fognak érni. Ez­
után az igazgatóságba Vay Miklós báró és Aebly 
Adolf ismét, a felügyelőbizottságba pedig Kármán 
Lajos mint uj tag megválasztatott. A közgyűlés Dóczi 
Ignácz javaslatára az igazgatóságnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét mondott. A közgyűlés után nyomban megala­
kult az igazgatóság és Vay Miklós báró elnökké, Bus- 
lach Péter alelnükké választatott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*• Az amerikai áru- és termény-üzlet a május 

28-án végződő héten — mint a Newyorker Hdlsztg. ma 
érkezett száma jelenti, egészben véve kielégítő volt. 
Kenyérmagvak közül búza úgy kész szállításra, mint 
határidőre jelentékenyen emelkedett, tengeri állandó 
volt, de alaphangulata szilárd: a kivitel e két gabona- 
nemből nem volt kielégítő. Zabban csendes volt az 
üzlet, árpa igen szilárd volt. Gijapob élénk forgalom 
mellett úgy kész szállításra, mint határidőre jelentéke­
nyen emelkedett. Brazíliai kávéban megint igen izgal­
mas volt az üzlet erősen emelkedő árak mellett; eny­
hébb fajú kávék is tartósan igen keresettek. A tea- 
piaezról újabb változást nem lehet jelenteni. A kereslet 
nyers- és finomított cznkor iránt eleintén élénk volt, 
de a hét végével ismét nyűgödlabb lett. Disznózsír 
jegyzése lassankint csökkent; sertéihus aránylag szi­
lárdabb. — A jémpiaczon ólom és ón, valamint vas 
és réz szilárd volt, mig horgany el volt hanyagolva. 
Hajókellékek közül terpcntinolaj végül valamivel ke­
lendőbb, gyanta meglehetősen szilárd. Finomított pet­
róleum csendes, de tartja az árát. Pipe line ceililka- 
1‘•s-ben nincs az üzérkedésnek bizalma és bár az arak 
tegnap óta 2 cenltal emelkedtek, a tranzakeziúk kicsi­
nyek. A gyapjupiaczon a már néhány bét óta tartó 
jobb hangulat e héten is tartotta magát. Külföldi és bel­
földi kézmi)árukban igen csendes volt az üzlet. A 
behozatal külföldi szövőárukban a rna végződő héten 
1.150,163 dollárt tett, a rnult év megfelelő hetében pe­
dig 1.729,355 dollár volt.

** Külföldi bukások. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a következő csődökről hivatalosan évtesilte- 
tett: A belgrádi kereskedelmi törvényszéknél Naehmann 
Oser Moreno M. kereskedőezég ellen Belgrádbnn, beje­
lentési határidő junius 21., a végelszámolási határnap 
iunius 22-ére, Klopfer Hermann .1. belgrádi bőrkeres­
kedő ellen, bejei, határnap f. é. jun. 23., a végelszámo­
lási határidő jun. 24., a nisi kerületi törvényszéknél 
Zadravkovies Tódor nisi kereskedő ellen, a bejelentési 
batáridő junius 18., a végelszámolási határnap junius 
20-ára, az alexináczi kerületi törvényszéknél Ljubisavl-

egyetértés, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 9.
jevie Aksentije sialaczi kereskedő ellen, bej. határidő és 
végelszámolás napja f. é. jun. 20. a pozareváezi kerü­
leti törvényszéknél I.azie Zivko D. pozareváezi keres­
kedő ellen, a bej. határnap f. évi aug. 15. a végelszá­
molási határnap aug. 16-ára tűzetett ki. A bukaresti 
kereskedelmi törvényszék f. évi május hó 31-én Kauf­
mann A. J. férfiszabó és Munteanu Alexander G. fü- 
szerkereskedő ellen csődöt nyitott.

budapesti Abu- és ébtéktőzsdb,
— Junius 8. —

•* Gabona-tőzsde«
A 6»íríi-üzlet ma igen lanyha irányt követett. A 

kínálat ugyancsak mérsékelt volt, de igen sürgős; a 
malmoknál hiányzott a vételkedv és vontatott üzletme­
net melleit a forgalom csak nehány ezer métermázsára 
szoritkozott, mi eleintén 5 krral, később pedig 10 krral 
olcsóbb árakon adatott el. — Egyéb gabnanemekben 
csekély volt a forgalom nyomott árakon. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 80k. 9.35 frt. 100 mm. 
80 k. 9.271 forint, 200 mm. 80 k. 9.35 forint, 200 
mm. 80 k. 9.35 frt, 200 mm. 80 k. 9.35 forint, 100 mm. 
79 k. 9.35 frt, 100 mm. 79.7 k. 9.35 frt, 100 mm. 
79.5 k. 9.30 frt, 200 mm. 79 k. 9,27* frt, 100 mm. 
78.2 k. 9.271/2 Irt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 9.32* forint, 100 mm. 
79.5 k. 9.20 frt, 100 mm. 79 k. 9".25 frt, 100 mm. 
78.7 k. 9.30 frt, mind három hónapra.

Bácskai 500 mm. 79 k. 9.35 forint, 400 mm. 78.5 
le. 9.35 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 200 mm. 77 k. 9 frt, három hónapra.
Árpa 600 mm. 5.65 frt, 200 mm. 615 frt, mindkettő 

készpénzen.
Zab 200 mm. 5.50 forint, 200 mm. 5.60 forint, mind­

kettő készpénzen.
Tengeri 12C0 mm. 5.56 fit; 1500 mm. 5.57.} frt, 

mindkettő készpénzen.

Búza
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól
aj bánsági . . .... 77—81 f‘h —•—

frt

—- » tiszavidéki ., , , 77-81 9.— 9.30
— » pestvidúki . ., a 77-81 » 8.95 9.26
— » fehérmegyei , c J, 77-81 » 9.- 9.3(1
— » bácskai. ..... 77—79 » 9.05 9.25
— » északmagyarorsz. 77 — 81 .) K85 9.15

Rozs » ........... ... . • e • 70-72,. 6.45 6.70
Árpa » takarmány. . . - P>0_62 » 5.65 6.20

— » égetni való. . . . 62—64,, —.— —.—
— » sörfőzdéi........... 64- 66 » — .--

Zab » ...................... .. 39-41 o 5.80 6.20
Tengeri ó bánsági , 75 a ö.bo 6.60

— » másnemű, > 73» 5.50 5.55

Kölea — » 4.30 4.70
Repcze uj, káposzta........... — » —

— » bánsági.............. — » — — —.—
Határidő-üzlet mérsékelt forgalom melleit az ala-

csonyabb newyorki gabonaárfolyamok és a pompás idő­
járás következtében, mit a coniremine további eladá­
sokra használt fel ürügyül, lanyha és gyengülő irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 10000 mm. 8.98, 

8.95, 8.91 és 8.90 forinton.
Baokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 8.01, 

8, 7.99, 7.98 és 7.97 forinton.
Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.54, 

5.52 és 5.51 irton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10000 mm. 

5.G2, 5 61, 5.60 és 5.59 frton.
Bzokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.70, 5.68, 

5.65 és 5.67 forinton.
Kápooztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

12.30 frt.
Hivatalosan félmondaton ma e hónap 13-illára 

6000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza júniusra mintegy 6000 mm. 8.90, 
8.S9 és 8.88 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.97, 
7.96 és 7.95 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.59 
és 5.58 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak'.
Szokványbuza május—júniusra, ...» frt 8.85 — 8.90
Szokványbuza őszre ....................... .. n 7.95 — 7.97
Tengeri május—júniusra.......................  » 6.51 — 5.53
Tengeri július—augusztusra .............. » 5.58 — 6.60
Szokványzali őszre................................ » 6.66 — 6.68
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.} — 13.} |

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom szintén gyenge volt. Az irány 

jelentékenyen alacsonyabb berlini gabonaárfolyamok kö­
vetkeztében tartósan lanyha. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.95, 
7.94, 7.95, 7.96 és 7.94 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.59 
és 5.58 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.67, 5.69 
és 5.70 forinton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbuza május—júniusra . , ,. frt 8.86 — 8.88
Szokványbuza őszre .......................... « 7 93 — 7.95
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... ei —.------- —.—
Tengeri junius-juliusra....................... a 5 60 — 6,52
Tengeri julius-augusztusra.............. . « 5.57 — 5 59
Uj tengeri 1888. inájus-juniiisra .... « 5.53 — 5.65
Szokványzab őszre............................... « 5.68 — 5.70
Káposztarepcze augusztus—szept.-berre « 12.} - 12.}

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva változatlan, szerbiai zsákáru 100 darabos 

október—novemberre 75/a frton köttetett 56 kilókint.
Dlrwnózalr pesti áru hordóval együtt 54} forinton 

köttet, it.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma az alglián hírek és a német császár 

egészségi állapota miatt ma tartózkodó volt, a spekulá- 
czió se.nmi kedvet sem érzett újabb kötésekbe bocsát­
kozni, hanem a helyi üzérkedők a holnapi ünnep miatt 
inkább realizálni igyekeztek. A forgalom és az árfolya­
mok hullámzása e miatt jelentéktelen volt.

ElGtBssde.
Nyugodt hangulat mellett az elölözsdén osztrák lii- 

telrészvény 286.80-tól 286.60-ig, magyar aranyjáradék 
102.80 tói 102.75-ig, magyar papirjáradék 88.30-tól 
88.40-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 286.80—286.90, magyar aranyjáradék 102.80 
—102.82*, magyar papirjáradék 88.30—88.32}.

Déli tőzsde.
A déli tözdén nem állt be nagyobb változás. — 

Osztrák hitelrész vény 286.60-tól 286.80-ig kelt; magyar 
hitelbankért maradt 290 pénz, magyar leszámiloló- 
és pénzváltóbank 95-től 94.90-ig köttetvén, maradt 
94.75 pénz, budapesti bankegyesületért maradt 97.50 
pénz; befektetési értékek közül köttettek: magyar 
aranyjáradék 102.80-tól 102.75-ig, magyar papirjáradék 
88.30-on, tiszai sorsjegy 123.55-ön, egységes államadós­
sági kötvény 82-ön : más értékek közül: Drasche-féle 
téglagyár 233.50-en, magyar jelzáloghitelbank zálogle­
vele 101-en. Yrnluták és váltók változatlanok.

1 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 286.80—286.90 , magyar hitelbank 290—290.25, 
magyar aranyjáradék 102.80—-102.85, magyar papirjá­
radék 88.30—88.35.

Praemlumüzlet: Osztrák liitelrészvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy 
hónapra 10—11 forint.

tJtótősade.
Az utótőzsde berlini tudósításokra megszilárdult. — 

Osztrák hitelrészvény 28.80-tól 287.20-ig, magyar
aranyjáradék 102.85-tűI 102.82*-ig magyar papirjára­
dék 88.30-on kelt.

2 óra 60 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész-

vény 287.20—287.30, magyar aranyjáradék 102.85 
—102.87*, magyar papirjáradék 88.30—88.32*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde csendesen folyt le. — Osztrák hitel- 

részvény 286.90-töl 286.70-ig, magyar aranyjáradék 
l(j2.85-től 102.80-ig, magyar papirjáradék 88.30-tól 
78.27}-ig köttetett. .

6 órakor zárulnak: Osztrák 'hitelrészvény 286.70 
—286.80, magyar aranyjáradék 102.80—102.82}, ma­
gyar papirjáradék 88.25—88.27}.

SortéBkereekedelml csarnok*
; Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 8. Daczára a rossz bécsi vásárnak, 
az árak tartósak. Magyar urasági, öreg, nehéz 48—49 
frt, fiatal nehéz 50—51 frt, fiatal közép 50—51 forin­
tig, fiatal könnyű 50*—51 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 48—49 forint, közép 49—50 forint, 
könnyű 50—51 frt. Szerbiai nehéz 49*—50 frt, kö­
zép 50—50} frt, könnyű 50*—51 frt. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtérittelnek. — Sertéslét­
szám : junius 6-án volt készlet 99,965 darab, junius 
7-én fellmjtatott 1490 darab, junius 7-én elszállit- 
tatolt 605 darab, junius 7-én maradt készletben 
100,850 darab sertés.

Magánhajók forgalma*
— Junius B. —

Budapestre érkezett: Lelbach A. Adánya Cserven« 
káról 4400 mm. búzával, Cliristinája Cservenkáról 4100 
mm. búzával ugyanennek, Dtinyerszky L. Persidája 
Szt.-Tamásról 2950 mm. búzával ugyanennek, Kutliy 
Sándor Gizellája Torzsáról 1255 mm. búzával és 244 
mm. tengerivel, Fichtel testvérek Eleije Petrováczról 517 
mm. búzával, 262 mm. zabbal és 1362 mm. tengerivel, 
Geiringer és Berger 2. sz. hajója Bajáról 2510 miu. 
búzával és 6. sz. hajója ugyanonnan 2310 mm. búzá­
val Schlesinger és Pollakovics számára, Fernbach A. 
Temerinje Verbászról 4800 mm. búzával ugyanennek, 
Popper II. fiai Idája Bocsárról 3000 mm. tengerivel 
ugyanennek, Bruek Simon Iparja D.-Pentelérül 212 mm. 
búzával, 400 mm. zabbal és 807 mm. tengerivel ugyan­
ennek, Geiringer és Berger 11. sz. hajója Bajáról 1213 
mm. búzával Weisz N. számára, Loschilz M. E. Zol­
tánja Zomborról 655 mm. búzával, 1785 mm. tengerivel 
Freund Herman fiának.

Budapesten áthaladt Győrbe: Fuchs V. Irmája 
Cservenkáról 2850 mm. zabbal ugyanennek, Novak Mi­
hály Mihályja Szentesről 2397 mm. repczével Kolin 
utódainak, Dtinyerszky L. Szt.-Györgyje Szt.-Tamásról 
3600 mm. zabbal ugyanennek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősade,

Béca, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Vilmos 
császár, a német trónörökös és Bismarck herczeg be­
tegségéről szóló jelentések még mindig nem nyugtatták 
meg az üzérkedést, minek következtében ez tartózkodó 
és a mai elő tőzsde csekély forgalom mellett lanyha volt. 
Valuták változatlanok és üzleltelenek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 286.80, 
magyar hitelbank 289.50, osztrák tartományi bank 234, 
unio-bnnk 211.50, osztrák-magyar államvasut 228, déli 
vasút 87, Károly Lajos-vasut 208, májusi járadék 81.90, 
magyar aranyjáradék 102.75, magyar papirjáradék 88.32, 
busz frankos arany 10.08, márka 62.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején osztrák-magyar államvasut a 

kedvezőtlen heti kimutatás következtében csökkent; egyéb 
értékek változatlanok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 286.70, magyar hitelbank 289.50, osztrák tarto­
mányi bank 234, angol-osztrák bank 107, uniobank
211.50, bankegyesület 95.50, osztrák-magyar államvasut 
223, déli vasút 87, Károly Lajos-vasut 208, májusi já­
radék 81.85, magyar aranyjáradék 102.75, magyar pa- 
pirjáradék 88.32, busz frankos arany 10.08.

Később igen csendes volt az üzlet változatlan árfolya­
mok mellett. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 286.80, 
angol-osztrák bank 105.75, unió-bank 211.75, bank­
egyesület 95.—, magyar hitelbank 289.75, osztrák 
tartományi bank 234.50, osztrák-magyar államvasut 229.60, 
Károly-Lajos vasút 208.—, dunagözliajózási részvény 
379, Lloyd-részvény 488, észak-nyugati vasút 162.50, 
elbavölgyi vasút 169.75, tramway 231.25, déli vasút 
88.—, osztrák papirjáradék 81.85, osztrák aranyjáradék 
113.10, magyar aranyjáradék 102.82, magyar papirjára­
dék 88.35, északi vasút 2572, bécsi községi sorsjegy
129.50, busz frankos arany 10.08}, német birodalmi 
márka 62.35. Tartva.

Béca, jun. 8. (Magyar értékek hivatalos zár 
lata). Magyar földteliermenlesitési kötvények 104.75, 
Erdélyi földteliermenlesitési kötvények 104.50, 5}°/0-os 
magyar földhitelinlézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
180.50, Magy. keleti vasút els.k. 116.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények 99.40. 
5%-os papirjáradék 88 35. Tiszavölgyi sorsjegy 123.50 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 102.80. Magyar vasúti köl­
csön 151.20. Magyar hitelbank 289.25. Alföldi vasút
182.75. Magyar északkeleti vasút 167.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.75. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.25. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —. Temes Béga —.—,

Béca, jun. 8. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hilelrészvény 286.90. Déli vasút 88.15 
4°/0-os aranyj áradók 113.10. Váltó Londonra 127,05. Ká­
roly-Lajos vasút 208.—. 1864-68 sorsj. 164.—. 1860-as 
sorsjegy 138.—, Tőrök sorsjegy 16.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 106.—. 4*2®/o*os ezüstjáradék 83.10 Osz­
trák államvasut 229.25, 20 frankos 10,08*, 5'20/0-O3 pa­
pirjáradék részv. 81.85. Osztrák hitelsörsjegy 176.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 62.35. Elbavölgyi vasút részv-
169.75. Wiener Bankverein részvény 94.50. DunagÖz- 
liajózáai részvétére. 379. Szilárd.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Béca, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 287.40 után 286.80, oszliák-magyar államvasul 
2S0.75 után 230.20, magyar aranyjáradék 102.82.

A délutáni magánforgalom szilárdabb volt. Osz­
trák hilelrészvény 287.20, osztrák-magyar államvasut 
231.50 után 230.75, elbavölgyi vasút 170.50, magyar 
aranyjáradék 102.87 után 102.90.

j\z esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 286 70, osztrák-magyar államvasut 230, ma­
gyar aranyjáradék 102.77.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béoa, jun. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2—2} frt, nyolez napra 5—5} frt, 
egy hónapra 10—11 frt, három hónapra 18—20 fo­
rint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 12—13 
frt, három hónapra 19—20 frt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 10—12 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2f—3} százalék, há­
rom hónapra 5—5} százalék..

Magánkamátláb: Első váltóra 3—3} százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3}—3} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szép időjárás következtében ma igen lanyha volt az 
irány és az árfolyamok jelentékenyen csökkentek. — 
Köttetett: Búza május—júniusra 9.23—9.20, őszre 8.31 
—8.29, zab május—júniusra 5.80—5.76, őszre 6.05— 
6.03, tengeri július—augusztusra 5.97—5.95 frton.

Délután tovább csökkentek az árak, csak rozs ké­
pezett kivételt. Búza májüs—júniusra 9.18, őszre 8.28, 
zab május—júniusra 5.75, tengeri július—augusztusra 
5.89 fiiig adatott; zab őszre 6.03, 6.01, rozs őszre 6.65 
frton köttetett. Továbbá jegyeznek még: Rozs május— 
júniusra 6.65—6.67, tengeri május—júniusra 5.83—5.85.

Kész áru a vevők tartózkodó magatartása következ­
tében iizlettelen és jóval lanyhább.

Szesz ára ma újból megszilárdult. Kész áru jegyez 
25} frt pénz, 26 Vs frt áru. Szeptemberi szállításra 27} 
frton adatott el és így továbbra is kapható.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, jun. 8. (Az Egyetértés távirata). A mai áru­

tőzsdén köttetett:
Petroleum : J. waggon belföldi Becsben kész szál­

lításra 19.80 frton.
Bepczeolaf: 50 mm. Becsben 29} frton.
Kávé: Laguayra 132 fiion. Santos 100 bal 115frton, 

25 bál Santos good average 124} frton, tertia 126 fiion, 
110 bál Domingo 127—128 frton, 60 bál Meritila Bábui 
117 frton, 80 zsák Santos superior 126—127 fiion, 50 
zsák Manila 128 frton, 100 bál Jáva 136 frton, 70 zsák 
Jáva sárga 134 frton, 50 zsák porlorico Hacienda 138 
fiion, 50 zsák Rio Lavé 134 Irton, 100 zsák Santos 
közönséges 118} frton, 48 zsák Malang 126? frton és 
50 zsák Santos 120} frton, Trieszt.

Fa: 5 waggon fenyüdeszka köblábanként 58 kr., 3 
waggon bükkdeszka és gerenda köbmelerenkint 21 frton, 
2 waggon tölgyfa köbmelerenkint 32 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK. %
Trieszt, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127, olasz bankpiaczokra 
50.07, Napoleond’or 10.07, májusi járadék 81.85, magyar 
aranyjáradék 102.82, magyar papirjáradék 88.30, osztrák 
hitelrészvény 287.—, osztrák-magyar Lloyd-részvény 488, 
olasz járadék 97.G2, olasz bankjegy | 50.10. Szilárdabb.

Berlin, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nyílt meg, bankok tartva, 
osztrák vasutak drágábbak, osztrák-magyar államvasut 
emelkedő, járadékok gyengébbek1 Később minden csen­
desebb. Tartva. Magánkamatláb 21/8°/0.

Berlin, jun. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nagyon 
szilárd. Vélelkedv hiánya miatt csekély a forgalom.

Frankfurt, jun. 8. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 81.80, osztrák hilelrészvény 229.3/8, osztrák- 
magyar államvasut 183}’, Károly Lajos-vasut 1GG, osz­
trák déli vasút 71}. Igen szilárd.

Pária, jun. 8. *(Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nyugodt. Osztrák-magyar államvasntat nagyban 
vásárolják átvételre és prémiumra. — 1 óra 18 perez- 
kor jegyeznek: 3»/0-ca járadék 81.98, 4}°/0-os já­
radék 108.95, olasz járadék 99.80, magyar aranyjára­
dék 83.20, egyiptomi kölcsön 379, spanyol kölcsön 
67.75, török vasúti kölcsön 14.65, ottoman bankrész- 
részvény 398.75, osztrák-magyar államvasut 468.75, 
vény 511.25, Rio Tinto 216, Szuez 204-5, Panama­
részvény 398.75, osztrák-magyar államvasut 467.75, 
déli vasút 180.

óra AD perozkor zárulnak 3°/0-os járadék

ottomán bankrészvény 510.31. Nyugodt.
London, jun. 8. (Megnyitás.) Angol consolok 102.13.
London, jun. 8. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 82}, 

osztrák aranyjáradék 90, osztrák ezüstjáradék 07, angol 
consolok 101.11, ezüst 43.13. Nyugodt.

New-York, jun. 7. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.84}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129}, 
Kric-vasut 33}, váltó Parisra 5,20}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

frank vista^' 60 frt 4S kr.

Junius 8.
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. ii/yvo-oa « .....
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Oezlrik déli vaiut .••..) • 
•Oizlrák földliitol-rószrénf társasig •
•Franczin VlrtoozthetS járadék • « •
Oizlrák 4°>oe aranyjáradék. . . . 
Magyar vasúti kólcsOn. . . . . .
Magyar jelzálog-hitelbank. • • i • 
Becsi unió-bank .»•••*• •
Magyar aranyjáradék ...........................
Magyar 68/o-oopspitjaradét . • •
Magyar loizámHoIó oí pentrálta-iank 
Magyar oruágoe bank............................

BE Bt, tV,
Osztrák «,0/o-oepapirjáradék. , .ff

I «,”>01 ezUatjíradék: ’. * IC 
« ttyo-oi aranyjáradék. . . . ff 

Magyar aranyj átadók ..... . O 
« 6»>oi papir áradék .... £7
« keleti műt! kötvények. . . ff 

Keleti 5e>oa v. eliSbbs. kotr. . . .ff
Oezlrák hltolréizvény.............................£7
Magyar hitelbank.................... ..... , . £7
Osztrák-magyar államvasut .... £7
Oiztrák déli vasút.................................. £7
Károly-Lajos vasút ....... £7
Kaasa-odorbergi vaaut............................ ff
•Komán vasúti részvények ....
Oroti. bankjegy.............................. ..... ,
V6I16 bácsi piaozra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Magyar Jelzálog-hitelbank.......................ff

. leozámitoló éspánzváltó-benk ff 
» országos bank ...... ff

FBASKPVBT.
()E'lrik*°/o -cspapirjáradék. , : .ff 

6°>os . ... .ff
4,0/oos ezllitjáradák. . . .K 
«6>oe«anyjáradák. . ; . ff 
aranyjáradék.......................... 0
°>oa papirjáradék 

hitelre '

Magyar

Osztrák hitelróizvóny 
Oezlrák-magyar bank . . 
Oiztrák.mngyar államvasut 
Károly-Lajos vasút 
Osztrák"; deli vasút

"VVo-os fölüiitolintézeti záloglevél.
M. gyár leszámítoló és péur 
Magyar hitelbank. . 
Magyar jelzálog-bank 
Magyar cisz. bank

oglavél. . £ 
váltó-bank ff

I I).,. KMllnbOzttaz
Ar- I ntolsó sáriit-

tolvum ’ f I I hoz képest W P "KTenieg oeztr. értekben

108.65 
408.25 
177 50
81 *87

30ÍL50

(5.90
77.50
00.20
90.60 
82.10 
71.10 
78.40

102.—
461.—
37í>!—
M3.—
83.60 
58.00

184.90
160.30
50.80

65.45 
77.05 
60.25 
90.70 
81.60 
71.— 

280 —

183.50
166.51

100.20

230 44 
78 21

153.39

102Í70

81 78 
97.04 
62.99 

118.11 
102 88 
88 76 
98 49 

127.71 
287 45

sK.oi
79 19 

218.23 
148.97

11.V.9
62.30

81.97 
97.24 
83.05 

113,20 
102.04 
68.04 

287 86

230 05 
208.04

+ 1.93
+ 0.73

— 0.11

0.13 
0 26 
0.12 
0.26 
0.12

— 1.22 
+ 1.21 
— 0 15

- 0.44
— 0.04

+ 0.12

+ 0.12
— 0.06

— 0.12 
+ 0 38

+ 1.28

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, junius 7. A czukorpiacz tartott. — 

szeszpiacz szilárd.
Trieszt, jun. 7. a czukorpiacz valamivel szilárdabb, 

czentrifugal-pilé 17—17} forint. — Kávé igen szi­
lárd. — Orosz petroleum hordó kocsikban 4.65 forint

Berlin, jnn. 8. Búza és rozs lanyha, zab bágyadt, 
olaj és szesz emelkedik.

Hamburg, jun. 7. Petroleum helyben 5.90 márka 
augusztus—deezemberre 6.30 márka. Nyugodt.

Pária, jun. 7. Nyers ezulcor 28} frank, nyugodt 
Fehér ezukor folyó hónapra 32} fiánk, júliusra 32. 
frank, nyugodt, julius—augusztusra 32.80 frank, az 
utolsó négyliónapra 33 frank. Raffinade 88—89 frank.

Párls, jun. 8. Búza és rozs lanyha, zab és olaj 
bágyadt, szesz hanyatlik.

London, jun. 8. Búza szilárd, vevők tartózkodók 
érkezett búza kerestetik. Liszt ára a vevők előnyére 
Többi gahonanemtiek ingadozók. Városi liszt 25—34. — 
Repczeolaj helyben 23}. — Nyers répaczukor 11}, 
szilárd. Jávaczukor 13}, szilárd. — Felhozatal : Búza 
23,260, árpa 1140, zab 28,510 quarter. — Az időjárás 
meleg.

Liverpool, jun. 7. Búza és liszt tartott. — Ten­
geri } shillinggel drágább. — Az időjárás szép.

Havre, jun. 7. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 123|frank, négy hónapra 126 frank.

Fétervár, jun. 7. Rozs helyben 7.40. Az időjá 
rás meleg.

Bréma, junius 7. Petroleum helyben 6 márka 
Gyenge.

Antverpen, jun. 7. Petroleum 15 frt. Nyugodt
Santos, jun. 6. (Kabelsürgöny.) A kávé-piacz nyu 

godt. Superior type 1-sö számú 106 síi. 3 d., good 
average 104 síi. 6 d., fair average 103 síi., regular type 
3-as számú 102 síi., good gyöngy 8 sz. 108 sít. 6 
ti., fuvar és költség Triesztig. Állomány 260,000 zsák

Guayguil, jun. 6. (Kabelsürgöny.) A kakaó iránya 
gyengült; a felliozattal májusban 61,000 quintal volt

Newyork, jun. 7. (Kabelsürgöny.) Az ellenőrizhető 
készlet búzából 42.451,000 bushel.

Newyork, jun. 7. (Kabelsürgöny.) Az Egyesült-Államok 
atlanti kikötőiből az utolsó héten elszállitlalott ZwzoNagy- 
Britanniába 126,000, Francziaországba 112,000, a kon 
tinens többi kikötőibe 39,000, Kaliforniából és Ore 
gonból Nagy-Britannióba 36,000 quarter.

Newyork, jun. 7. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
yorkban 117/ic,Neworleansban lO-1/«, szeptemberre 11.03 
októberre 10.40. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban júniusra 6§. Filadelfiában júniusra 6^

Nyers petroleum 5}. — United pipe line certificates 
62f. —- Liszt 3.70. — Piros őszi búza helyben 100 cetit 
(*™ 9.71 forint), juniuusra 99} cent (= 9.63 frt,) 
júliusra 96} cent (= 9.33 frt), augusztusra 93 cent 
= 9.— frt) xÖO kilókint. — Tengeri 48. — Czqkor 

(Fair rafining Muscovados) 4}. —Rio-kávé 22}. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 7.25. (Fairünk jegyű) 7.—. — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Ámerikából az angd 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2} cent (=0.07} frt 100 kilókint. 4} 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a nénid piaczokra 100’mírka viata 62,35 frt, 169 frlr 

50,‘U-<rt.

Junius 8.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A budapesti Medard-napi orszá­

gos vásár.
— jun. 8.

Mint a budapesti országos vásárok évek óta általában, 
úgy a mostani Medard-napi vásár sem nyújtott valajni 
rendkívüli képet, az iizlel csak egyes ezikkekben salt 
élénk és kielégítő. Így a kéznniáru-üzlet csak az idény- 
czikkekre szoritkozott, a gyapjú, nyers bőr, borju bőr és 
kikészített bőr csak árengedmények mellett kelt, a tol­
lak ára is esett. Az egyes czikkek üzlete következő vált.

Gyapjú: Az e hó ő-én közölt tudósításban kimuta­
tott 2500 mázsán kivid még 150 mmázsa hegyi két- 
nyirotü gyapjú kelt el 83—84 forinton 56 kilonkint. Az 
árak a nyírás előttiekhez képest 10—15%-kal olcsóbbak, 
ellenben a múlt év hasonló időszakában tapasztalt árak­
hoz képest 20—25, sőt finomabb fehér kétnyirclünől 
30—35%-kalJs magasabbak voltak.

Száraz bőr. A bőr ára cselt, azt különben előre le­
hetett látni. Az üzlet gyenge volt, mert kevés vevő je­
lentkezett. A piaezra összesen mintegy 20—25,000 da­
rab borjubürt hozlak, melynek nagyobb részét franczia 
számlára meg is vették. Jobb minőségűért 205—208 
frtot, silányabbért 195—200 frtot fizettek 100 kilogram- 
monkinl. 12—15,C0J lóbőr volt a piaczon, melyből ne­
héz 10—11.50, középszerű 9—10 fiion kelt el páron­
kint. Szép, elsőrendű marliabőr kevés volt a vásáron s 
ennek ára 88—90 frt, silányabb téli bőré 84—86 frt 
volt 100 kilogrammonkint. A 4000—5000 pitlingből ke­
vés kelt el 90—100 írtért. Juhbőrt mintegy 5000 dara­
bot hoztak a vásárra, mely gyorsan elkelt. Fizettek: né­
met gyapjasért 2.80—3.60* frtot, bácsmegyei és bánsá­
giért 2.30—3.10 frlot páronkint: szerbiaiért 88—92 frlot 
100 darabonkint, török erdetüért 38—40 frtot (mind 2U 
rabattal). Báránybőr mintegy 12,000 darab volt; német 
gyapjasért 50—G5 frtot, tímároknak valóért 35—40 fo­
rintot, bánsági és erdélyiért 50—65 frlot, nehezekért 
90—95 frlot, feketékért 115—134 frtot, fekete, csávázott 
erdélyiekért 175—185 frtot fizettek 100 darabonkint. 
Kecskebőr tavalyi mintegy 4000 darab volt, mely 95 — 
102 fiion kelt 100 kilogrammonként. Gidabőr mintegy 
70,000 volt a vásáron s mind elkelt 60—65 írtért ÍOÖ 
darabonként.

Toll. Minthogy a hangulat a tulajdonosokra nézve 
mindjárt a vásár kezdetén kedvezőtlen volt, ezek siettek 
a vásárra hozott mintegy 2000 mmázsa ágytolion gyot- 
san túladni. Csak a 130 forintnál drágább fajok tartot­
ták meg az árat, ellenben a silányabbé 2—3 forinttal 
esett. Középszerű minőségű toll cl volt hanyagolva. Jobb 
minőségű pehely után élénk kereslet volt, s mivel áfá­
ban hiány mutatkozott, az ára emelkedett. Jegyeztetett: 
Elsőrendű toll 150—165 Irton, másodrendű 125—150 
frton, harmadrendű 125, 80, 100, 50—70 frton: pehély 
elsőrendű 250—280 frton, másodrendű 200—250 irton, 
harmadrendű 160—190 frton, mind 56 kilonkint.

Kender. Minthogy a tavaszi áztatást a folytonos eső­
zések késleltették, készárut még keveset hozhattak a 
piezra. A főnövény állása középszerű. Az árak tartják 
magukat, de az üzlet gyenge volt. Nyers kender: 30— 
33 frt, tilolt 42—57 frt, kóez 11—26 frt.

Rongy. Részint a nagy készletek, részint a papir- 
gyárosok tartózkodó magatartása miatt a rongyárak es­
tek és pedig a középminöségücké 30—40 krral, a pa­
mutrongyoké 50—60 krral.

Gubacs és valonea. A gubacsiizlet igen gyenge 
volt. Legjobb elsőrendű magyar gubacs ára 17.50— 
18.50 frt, elsőrendűé 16—17 fii, másodrendűé 12—14 
frt, harmadrendűé 6—8 frt, 100 kilogrammonkint. Va­
lonea iizlettelen.

Gyökerek. Jegyeztetik: nyers alkanna 9—9.50 frt, 
félig válogatott 10—11 frt, elsőrendű 12—15 frt, allhea 
hámozott 9—10 frt, hámozallan 4—5 frt, 56 kilogram­
monkint ; szaponária hámozott 37—38 fii, hámozallan 
10—12 frt, 100 kilogrammonkint.

Olajmagvak. Mivel az aratási kilátások kedvezőtle­
nek, a spekuláczió élénk tevékenységet fejlett ki. Mint­
egy 20000 mmázsa kelt el. Fizettek: káposzlarepezéért 
12 frtot, augusztus—szeptemberre 11.70—12.75 forintot 
mélermázsánkint.

Méz és viasz. Méz nem érkeBott a vásárra; másod­
kézből néhány kis tétel kelt el 25.50—26.50 frtig, minő­
ség szerint. Viasz mintegy 120 mm. érkezett a piaezra 
s 125.50—126 frtot fizettek érte.

Borkő mintegy 160 mm. kinállatott s el is kelt: 
magas fokúért 78—86 irtot, alacsonyabb fokúért 58—64 
frtot fizettek.

A szesziizlel a vásár alatt sem volt élénk. Az árak 
nem változtak. Jegyeztetett nyers szesz 24.75 fiion 
finomítók számára, 25.25 Irton nagyban és 27.50—28 
frton fogyasztóknak, törkölypálinka 30—32 frt, szilvapá­
linka szeréin 45—60 fii, bánsági 1886-iki 32 frt, szi­
lágyság! 36 frt hektoliterenkint hordóstul. Borovicska 
34—40 frt minőség szerint hektoliterenkint.

A kézmüáru-üzlet már hetek óla igen lanyha s a 
vásár sem tudta megélénkíteni, mert vevők kevesen 
jelentek meg, s ezek is csak annyit vetlek, a mennyi 
készleteik kiegészítésére szükséges volt. A forgalom te­
hát, minthogy téli czikkeket még épen nem kerestek, 
igen gyenge volt. A fizetési viszonyok is olyanok, hogy 
kielégítőknek épen nem nevezhetők. A vásár alatt néhány 
fizetésképtelenség is állt be.

Budapesti húsárak.
Budapet, jun.'4.

Őkörlms 100 kilogr, 46—52 forint
Tehénlius « a ,  ................... 44—47 «
Bivalylius a « ............... ... . . 39—45 «
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 9. 1887
Marhavásár,

Budapest, jun. 8. (Braun József és fia ezég jelen­
tbe az Egyetértés számára.) Felliajtatott: 932 drh 
magyar ökör, 028 db magyar telién, .291 db szerbiai 
ökör 10 db szerbiai telién, 110 db bivaly és 4-1 db 
bika’ összesen 2018 drb vágómarha. Miután egyes mé­
szárosok vasárnap az országos vásár alkalmával fedez­
ték szükségleteiket, de különben a felhajtás túlságos 
na»y volta miatt is a mai üzlet lanyha irányzat mellett 
nehézkes hangulatban folyt le. az cgységi árak pedig 
métermázsánkónt 1 írttal csökkentek. Következő árakat 
jegyeztünk \
Magyar ökrökért ........ 48 forinttól 5o forintig.
-Magyar tehenekért ....... 4f> » 47 «
Szerbiai ökrökért  ..... 48 » ;>ö «
Bivalyokért................... 42 » 46 «
Bikákért ..................................... 48 » űU «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 2100 db. és 839

. apró marha. 
39 darab

Ebből ehulalolt: 
bika dbja . ... i 90 -190 frt

1178 u ökör párja .... . 180—380 «
<1 v. telién párja . . 120—230 0

7/a a f. telién dbja .. 80—100 «
108 « bivaly párja.... 110—2-10 «
837 « borjú dbja .... 0—25 <1

0 a bárány párja . . • — «
e birka párja. . . . . —------ «

Szurómarhavásár.
Béca - St.-Marx), jun. . (Távirat). Készletben volt 

4188 borjú, 1898 éiö és 487 leölt sertés, 682 élő és 
157 leölt juh és 958 bárány. Feldolgozott hús 0220 
kilogramm. A borjú-üzlet ma meglehetősen élénk volt. 
Az árak nem változtak. A juhiizlet lanyha volt. f izet­
tek : borjukért 32—50 forintot 100 kilogrammonkmt, 
juhokért 17- -25 forintot páronkint.

Lóvásár.
Budapest, jun. 8. Felhajtottak 197 lovat, ebből elad­

tak uj lólevél mellett 33-at, átíratással 4-et, Becsbe 
vettek 10-et. Vásári árak: bécsi vágó ló 20—40 írt, 
könnyű kocsiló 80—200 fit, nehéz kocsiló 60—150 fit.

Juhvásár.
Pozsony, jun. 8. (Távirat.) A mai juhvásárra 1781 

darab juhot hajtottak fel. Elénk irányzat melleit a kö­
vetkező árak jegyeztetlek: Kivitelre szánt gyapjas juhok 
17—25 irt, legelő juhok 8—10 Irt páronkint.

Pária -Ka Viliette), jun. 0. Felliajtatott 23150 juh, 
közte 604 magyar fajú. Csökkenő irány mellett jegyez­
lek megvár juhokért 75—82 cenlime-t í kilókint.

Gyapjú üzlet.
Boroazló, jun. 8. (Távirat.) A gyapjuvásár csendes, 

a hangulat tartózkodó. A raktári üzlet jelentéktelen. Né­
hány tétel 20 márkával drágábban kelt, mint tavaly; 
vevők még kevesen vannak itt. Hozatalok érkeznek. A 
londoni árverést várják.

Schweidnitz, jun. S. (Távirat.) A gyapjuvásárra 1000 
mázsa gyapjút hoztak, az árak 15—30 márkával maga­
sabbak : uradalmi gyapjú ára 160—220 márka, paraszt- 
gyapjú ára 120—150 márka. Az üzlet nyugodt. A kész- 
htok elfogytak.

Posen, jun. 5. A főbb gyapjupiaczokról érkezett ked­
vező jelentések visszahatással voltak .az itteni piaczra, 
deprimálván az itteni gyapjú érdekeltek hangulatát. A 
régi raktárkészletekből csak kisebb mennyiségű szövet 
és" feldolgozatlan gyapjút adtak el kifelé s azt is jobbára 
olcsóbb árakon. A Londonban jun. 7-én meginduló vásár 
lesz irányadó az üzlet további fejlődésére.

Llegnltz, jun. 7. A tavalyi árakhoz viszonyítva a 
gvapjuárak 15—20 márkával emelkedtek, a mi nem 
valami jelentékeny emelkedés, minthogy ott a tavalyi 
árak sokkal kisebbek voltak, mint a későbbi vásárok 
alkalmával. A szerződési üzletben majdnem tökéletes 
pangás állott be, a mi nyilván a tartósan hűvös és esős 
időnek tudható be, minthogy a vevők nem akarták ma­
gukat annak kitenni, hogy hiányos gyapjuszálütmányt 
kapjanak. Nehány kötés mégis fordult elő, de a terme­
lőknek biztosítást kellett ädniok az áru jó és száraz 
voltáért, mely esetben aztán 18—24 márkával nagyobb 
árakat kaptak, mint a tavalyi szerződési kötéseknél. 
Megjegyzendő, hogy tizennégy nap előtt vidéki kereske­
dők' még sokat kontraháltak 30 márkával magasabb 
árakon. Az eddig szerződésileg eladott áru mennyisége 
jóval mögötte áll a tavalyinak s ennélfogya az idei 
gyapjuvásárra nagy hozatal várható első kézből.

London, jun. 7. (Távirat.) Gyapjuárverés. Vevők so­
kan jelentek meg, a forgalom élénk. Ausztráliai jó me- 
rinogyapju változatlan; hibás merino és keresztezett egy 
fél pennyvel olcsóbb, fokföldi izzadtgyapju változatlan; 
a cured 4 pennyvel olcsóbb.

Melbourne, jun. 6. (Kabelsürgöny.) Melbourne, Ade­
laide, Sidney és uueensland összes gyapjukivitele An­
gliába május hónapban 17,000 bálra rúgott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetéiek állása.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi ínagv. kir. 
minisztériumhoz junius fi-ig beérkezett hivatalos jelenté­
tek alapján a vetések állása az országban követ­
kező :

Búza. A Duna balpartján a vetések a hűvös és esős 
időjárás folytán több helyi gazosodnak, kelyenkint rozs­
dásak és ritkák, általában véve azonban jól fejlődnek 
és kielégítőknek mondhatók. A Duna jobb partján ka­
lászát hányja, általában véve jó termést Ígér; Fehér-, 
Moson. Sopron és Vasmegyében itt-ott elvétve a rozsda 
mutatkozik, e tavasziak jól fejlődnek. A Duna-Tisza között 
lói áll, itt-ott azonban már megdőlt; Bács-Bodrogmegyci 
zentai és zomboris Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyei solti járá­
sában a rozsda mutatkozik. A 'lisza jobbpartján fejlődésre 
nézve általában kielégítő, többnyire szépen bokrosodon, ka­
lászát is hányja s középtermést igér. A Tisza balpartján 
is sínyli a hideg és esős időjárást; többnyire azonban 
jól fejlődött és kalászát hányja. Tisza-Maros szögén na- 
„-vobbré-zt már kalászát hányja; Arad és Temesinegyék- 
lién virágzik. Az ár viz Arad, Temes és Torontálmegyék- 
ben a vetésekről nagyobb kár nélkül lehuzódott. Er­
délyben a sok esőzés folytán nagyon gazos s habár fej­
lődésben mindenütt előrehaladt, általában véve csakis 
középtermést igér; Alsófchér és Szolnok-Dobokamcgyé- 
ben a rozsda mutatkozik: a tavaszi búza Torda-Ara- 
nyosmegyében jól fejlődik, Szebenmegyébcn ritka.

Bozs. A Duna balpartján a vetések alig mondhatók 
kielégítőknek, alacsonyak, virágzásban állanak. A Duna 
|obb partján az utóbbi időben sokat javult, magas ugyan, 
de ritka, többnyire virágzásban van, középtermést igér. 
A Duna-Tisza közén több helyen ritka ugydn, de szép 
kalászszal bir. Csongrádmcgye tiszáninneni és Pest-Pilis« 
aolt-Kiskunmegye Kiskun felső járásában a virágzó rozs« 
ban a köd kárt okozott. A Tisza jobb partján többnyire 
alacsony és ritka, kellőleg nem fejlődött, virágzásban áll. 
A Tisza balpartján itt-ott megdőlt, virágzik, kielégilü 
termést igér. A Tisza-Maros «zugén többnyire virágzott 
kalásza helyenkint gyenge, mert szépen fejlődik. Erdély­
ben, bár az. esőzések után sokat javult, álalában véve 
ritka, sok helyen sárgulni kezd, kalászát kihányta, de 
szalmája rövid és kalásza apró; mindenütt virágzik, ál­
talában gyenge középtermést igér.

Árpa. A Duna balpartján több helyt sárgul és ritka, 
sokat szenved a kedvezőtlen időjárástól. A Duna jobbpart­
ján a túlságos nedvesség folytán növésében itt-ott hátra­
maradt és megsárgult, általában azonban jó közúplcr- 
mést igér. A Duna-Tisza-közén kielégítő, az őszi kalá­
szát hányja. A 'lisza jobb pariján növésében a kedve­
zőtlen időjárás folytán helyenkint nagyon visszamaradt, 
megsárgult és ritka, itt-ott a drótféreg is pusztítja; mig 
átalában véve kielégítő termésre nyújt kilátást. A Tisza 
balpartján helyenkint sárga, lassan fejlődik, a folyton 
tartó hideg időjárástól szenved. A Tisza-Maros szögén 
javult, a korai most kezd virágzani. Temesincgyc ter­
vezi járásában a rovar nagyon megtámadta és pusz­
títja, e miatt több helyt takarmánynak le kellett ka­
szálni. Erdélyben mindenütt jól fejlődik, bár nagyon 
i-lnyomorodott és sok helyen sárgulni kezd, állag vév 
jó középtermésre van kilátás. Kolozsmcgyébcn a csiga. 
8zolnok-DoLoka megyében helyenkint a rovar bánija.

Zab. A Duna balpartján helyenkint jól fejlődik, álta­
lában véve azonban gyengén, süt itt-ott fejlődésében na­
gyon visszamaradt. A Duna jobb partján helyenkint 
alacsony ugyan, de általában szépen fejlődik és jó hasz­

not igér. A Duna-Tisza közén a zab mindinkább javul.
A Tisza jobbpartján minden tekintetben kedvezölenül 
áll, gazos és ritka, itt-ott még csak most kel. A Tisza 
balpartján jól fejlődik, bokrosodik. A '1 isza-Maros közén 
igen szép, itt-ott azonban ritka. Erdélyben, eltekintve, 
hogy az esőzés után nagyon elgazosodott, mindenütt 
eléggé jól fejlődik és jó termést igér.

Bepcze. A Duna balpartján. Bars és Nógrádmegyében 
a repezevetések sokat javultak ugyan, de általában véve 
csakis gyenge középtermésre nyújtanak kilátást. A Duna 
jobb partján a rovar pusztította, hol azonban megma­
radt, szépen hüvelyesedik, de középen alóli termést igér.
A Duda-Tisza közén Bács-Bodrogmegye egy részében 
már vágják, az eredmény gyenge. A Tisza jobb partján 
a rovarok által többnyire megsemmisittetett, a megma­
radt is gyenge, s alig középtermést igér. A Tisza bal­
partján gyengén fejlődik, a tulnedvesség és hideg által 
sokát szenvedett, itt-ott kiveszett. A Tisza-Maros szögén 
a repeze silány termést fog adni, valószínűleg holdan- 
kint átlag csak három métermázsa várható.

Tengeri. A Duna balpartján átalában véve sokat 
sárgult, a hűvös és esős időjárást sínyli, itt-ott már ka­
pálható. A Duna jobb partján a hűvös, nedves időjárás 
folytán itt-ott megsárgult, utóbbi időben javult, s júl^ fej­
lődik. A Duna és Tisza-közén jól áll, kapálják, Bács- 
Bodrog és Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyék egy részében a 
féreg bántja. A Tisza jobb partján a rendes körülmé­
nyekhez képest nem kielégítő, gyengén fejlődik, de itt- 
ott kapálják. A Tisza balpartján minthogy nem kapál­
ható, a gyakori esőzések folytán itt-ott már gazos, több­
nyire azonban jól áll. A Tisza-Maros gszőgén szépen 
fejlődik és kapálják. Az erdélyi megyékben helyenként 
a vetés a sok eső miatt befejezetlenül maradt, a koráb­
ban vetettek eléggé jól keltek, de nagyon elnyomorodtak, 
kapálásával megkéstek, sárgulni kezd.

Hüvelyesek és kerti vetemények. A Duna »al­
páriján. A bab-és borsó-félék általában véve kedvezöleg 
fejlődnek, a júniusi dér a hüvelyesekben csak helyen- 
kint telt észrevehető kárt, bükköny, takarmányfélék ki­
elégítően állanak. A Duna jobbpartján a bab jól fcjMdik- 
A 'lisza jobb partján kedvezőtlen, hideg, esős időjárás 
folytán alig mondható, hogy jól fejlődik, a káposzta ül­
tetése folyamatban van. A Tisza balpartján javult, több­
nyire jól áll. A Tisza-Maros szögén kielégítően állanak. 
Erdélyben eléggé jól keltek, de a záporesők a kerti vé­
leményekben mindenütt, különösen pedig llunyad- és 
Torda-Aranyosmegyében nagy károkat okozott. Csikmc- 
gyében a dér megcsípte.

Tatárka, és magbükköny. A Duna jobbpartjan 
gyenge hozamot igér. A Duna és 'lisza közén teljesen 
kielégítő, jói nő. A Tisza jobb partján szépen és jól fej­
lődik. A Tisza balpartján többnyire jól fejlődik, itt-ott 
azonban gazos. A Tisza-Maros szögén igen jól áll, kö­
zép! érmést igér.

Burgonya. A Duna balpartján egyes megyékben már 
annyira kifejlődött, hogy kapálható, helylyel-közzel azon­
ban sok kívánni valót hagy, többnyire gyengén fejlődik, 
sőt Liptómegyében rothad. A Duna jobhpariján kapálása 
folyamatban, szépen fejlődik. A Duna-Tisza közén szép, 
de sok helyen meleget kivan, kapálása folyamatban. A 
Tisza jobb partján többnyire jól kelt ugyan, de helyen­
kint mégis gyengén áll. A Tisza balpartján jól kelt, he­
lyenkint már kapáltatik. A Tisza-Maros szögén itt-ott 
virágzásban áll, jól fejlődik, kapálják. Az erdélyi me­
gyékben mindenütt jól kell, s a korai már nagyobbára 
virágzik. Szebcmnegyében már másodízben kapáltatik. 
llunyad- és Torda-Aranyosmegyében az árvíz sokat be- 
iszapolt.

Kender és len. A Duna balpartján: Pozsonymegyé- 
ben a kender jól kelt, inig Zólyommegyében csaknem 
régiben vetették. A Duna jobb partján a kender szépen 
kikelt. A Duna-Tisza közén Báes-Bodrogmegvében a 
kender bár nem kelt egyformán, eléggé szép. Tisza jobb 
és balpartján jól fejlődik. Az erdélyi megyékben Bcsz- 
torcze-Naszódmegyébcn csak most vetik, egyebütt eléggé 
jól kelt, Brassóinegyében szépen áll és jó termést igér; 
Szolnok-Dobokamegye nagy-ilondai járásban a jég elverte.

Dohány. A Duna-Tisza közén nagyobbrészt már cl 
van ültetve, a palánta jól fogamzott, Hevesmegye egy 
részében a drótféreg pusztítja. A Tisza jobb és balparl- 
ján és a Tisza-Maros szögén ültetése többnyire be van 
fejezve, itt-ott kapáltatik.

Cznkor és takarmány-répa: A Duna bal partján 
többnyire gyenge, ritkán kelt, helyenkint ki is szántották 
s újra vetették, most kedvezőbben fejlődik. A Duna 
jobb partján kapálása folyamatban van; a bolha pusz­
títása folytán másodszor vettetett, szépen kikelt. A Du­
na-Tisza közén a takarmány-répa bár helyenkint rosszul 
kelt s itt-ott a hidegtől is szenved, jól áll. A Tisza jobb 
partján itt-ott jól kikelt, de viszont helyenkint hiányosan 
is; kapálják. A Tisza bal partján jól fejlődik A Tisza- 
Maros szögén szép, Tcmesmegyébcn gazosodik. Az er­
délyi megyékben: lláromszékinegyében csak most kel, 
Torda-Aranyos és Udvarhely megy ében megkéselt, ritkán 
kel, a gyom ellepte.

Mesterséges kaszálók. A Duna bal partján: A 
mesterséges takarmány sok kívánnivalói hagy, többnyire 
rosszul fejlődött és csakis egy-két megyében kielégítő. 
A Duna jobb partján a már lekaszált és renden levő 
takarmányban az esőzések sok kárt okozlak. A Duna- 
Tisza közén a Mezemül vágják, lóhere jó termést ád, 
zabos bükköny javult. A Tisza jobb és balpartján több 
helyen gyenge" és több helyen sokat szenvedett az 
utóbbi esőzésektől. A Tisza-Maros szögén a kaszálás 
folyamatban van, az eredmény helyenkint jó, itt-ott 
azonban gyenge, átalában véve kielégítő. Az erdélyi 
megyékben a luezerna és lóhere mindenütt eléggé jól 
áll és bő termést igér, kaszálásával a sok eső miatt 
mindenütt eléggé eléggé jól áll és bő termést igér, 
kaszálóval a sok eső miatt mindenütt megkéstek.

Bét- és gyepszéna. A Duna balpartján általában 
véve kedvezően, de lassan fejlődik ; jó termést igér. A 
Duna jobbpartján hasonlókép. A Duna-Tisza közén .szé­
pen no, a kaszálás megkezdődött, az eredmény csekély 
kivétellel igen jó. A Tisza jobbpartján általában véve 
kedvezően fejlődik. A Tisza balpartján többnyire kielé­
gítő, helyenkint és különösen a Szamos, Maros és Körös 
folyamok mentén az árvíz sok kárt tett. A Tisza-Maros 
szögén az árvíz több helyt beiszapolta a réteket, általá­
ban" véve mégis közepes termésre van kilátás. Erdély­
ben a fiinövés és bokrosodás az esőzések után min­
denütt jól megindult, általában bő szénatermés mutat­
kozik.

Legelők. A Duna balpartján jól áll. A Duna jobb 
pariján javult. A Duna-Tisza közén szépen felfrissült, 
jó tápot nyújt. A Tisza jobb partján és bal partján jól 
fejlődik. A Tisza-Maros szögén helyenkint jó, helyenkint 
gyenge. Erdélyben általában véve mindenütt sokat 
javult.

Szőlő. A Duna balpartján a szőlők szépen fejlődnek, 
itt-ott már másodszor is kapálhatok, a virágzás küszö­
bön áll. A Duna jobbpartján kapálása folyamatban van, 
szépen fejlődik, jó termést igér. A Duna-Tisza közén jó 
termést igér, itt-olt azonban a hideg esős időjárástól 
sokat szenvedtek. A Tisza jobbpartján jól fejlődik ugyan, 
de a folyton tartó esős és hűvös időjárás folytán nem 
kapálható. A Tisza balpartján kitünően áll, kapálják. — 
A Tisza-Maros szögén virágzásban áll, jól fejlődik, Er­
délyben a tavaszi kapálás kevés kivétellel befejeztetett, 
a termés átlagban véve jó középnek ígérkezik, Hunyad- 
megyében a jég nagy kárt okozott.

Gyümölcs. A Duna balpartján többnyire elvirágzott 
már," de az utóbbi kedvezőtlen hideg és esős időjárás 
miatt a fákról sok gyümölcs lehullott; itt-ott csereboga­
rak is nagyon megkoppasztották a fákat. A Duna jobb­
partján bár sok gyümölcs lehullott, a termés még min­
dig jó középnek Ígérkezik. A Duna-Tisza közén sok 
gyümölcs lehullott, középszerű termés várható. A Tisza 
jobb partján a cserebogarak nagyon sok kárt tettek, 
átalában véve csak gyenge középtermésre van. kilátás. 
A Tisza balpartján Szabolcs és Biharmegye kivételével 
jő termés várható. Erdélyben mindannak daczára, hogy 
sok lehullott, a termés középszerűnek ígérkezik.

Elemi csapások. Az utóbbi héten és az ország kü­
lönböző vidékén jelentékeny mérvű jégesés volt; a jég­
esés különösen a gyümölcs és szőlőkben okozott nagy 
kárt. Dér állal okozott károkról is jöttek jelentések, de 
azok általában véve csak jelentéktelennek mondhatók.

Árvízről különösen Csongrád megyében a gát és zsi­
lipek átszakadásával nagy területen a vetések megsem­
misültek. Nagyobbmévvii záporok következtében a Tisza- 
Maros szögén a patakok ismét kiáradtak s a viz sok 
helyt nagy kárt okozott.

Junius 6-ig a búza, rozs, árpa, zab-vetések hoz­
závetőleges hozamának — a mezőgazdasági tudósí­
tók adatai alapján — készült százalékos kimuta­

tása, szemben a május 30-iki kimutatással a következő 
változásokat tünteti föl:

Búza 
jun. 6-iki állapot ígér
máj. 30 iki 

Bozs 
junius 6-án 
május 30-án 

Árpa 
junius 6-án 
május 30-án 

Zab 
junius 6-ftn 
május 30-án

ígért

Kiizcpen 
oloS termeit

6-30/,
6-4

27.2
28-1

Közepes
termest

53-7°/o
63

591
57-3

55-3
60'8

66-1
58

Középen felüli 
tewnéat

40 o/o 
41-0

13- 7
14- 6

29'6
27-3

248
30-5

Prot.:
29.) ’ Theodázia. — 
ó. 3 p, nyug. 7 ó. 
nyug. 7 ó. 25 p.

óra-

NAP IRENE t junius 9-ón#
Kaptár : Csütörtök. — Rom. kath.: Urnapia.

Feliczián. — Görög-orosz: (május 
Zsidó: (sivan 17.) — Nap kél 4 
.55 p. — Hold kél 10 ó. 52 p. este, 
reggel

Igaiságtlgyininlazter fogad d. «. 5— }7.
Horvát milliliter fogad d, e. 10—d. u. 2.
A budapesti népoktatási kör közgyűlése d. e. 11 

kor az akadémia egyik kis termében.
A kőbányai kisdedévé-egylet nyári mulatsága a régi 

sorházban.
Ipolyi-kiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.)

d. e. 9— d. u. 0-ig. Belépti díj 30 kr.
A kereskedelmi mnseum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és cl. u. 4—7. Délután belépti díj 20 kr. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
tivegfestésseti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1. 
Történelmi arciképosarnok a budai várbazárban nyitva 

cl. e. 9—d. ti. 1-ig.
Vörös-keresz.t-egyletErzsóbet-kórháia (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

Nomioti muienm i term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanilóképezde épü­

letében cl. c. 9—12.
Iparmüvésicti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

cl. u. !-ig.
Gazdasági és tanssermmeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. ti. 2—4 óráig.
Mtisiakl iparmuieum a kerepeai-uton (Beleznay-kert)

nyitva van d. c. 9—12.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertben nagy nemzetközi czirkns délután 4 és 

órakor. Belépti díj 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félórárikint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félórárikint. — Jó cigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jun. 8-ki számából. 
Árverések a fővárosban. Deák Antal 1048 írt 50 

na becs. ingóságai (V. kér. nádoruteza 17. sz.) jun. 
li.Frey György 467 frtra becs. ingóságai (111. kér. kis- 
kovona-iilcza 43. sz.) jun. 13.

Árverések a vidéken. Breilkopf Viktor 1032 frtra 
becs. ingall. jun. 23. Módoson. Kanta Istvánná 7000 
frtra becs. ingall. juh 12. Losonczon. Nagy András 660 
fit 40 krra becs. ingall. szept. 9. (Csorna) Kaposvárott. 
Nedomacsky Sándor 1320 frtra becs. ingatl. szept. 2. 
Nagy-Kikindán. Fitzer Magdolna 5500 frtra becs. ingall. 
szept. 4. (M.-Világos) Aradon. Kandier Lipót és Anna 
1600 Írtra becs. ingatl. juh 10. Kis-Martonban. Fiilöp 
Karolina 8147 frtra becs. ingáik juh 2. Brassóban. 
Gcrner Emil és Markó Traub Katz 3557 frtra becs. in­
gat!. szept. 15. ük-Szigeten. Haan Károly 802 forintra 
becs. ingóságai jun. 21. (Vasad) Monoron. Stein Antal 
7104 írtra becs. ingall. jun. 15. Alsó-Lendván. Blau 
Adolf 7908 frt 8 krra becs. ingóságai jun. 15. (Soborsin) 
Badnái!. Elias Lipót 2487 frt 85 krra becs. ingóságai 
jun. 21. (Rettenbach) Kőszegen. Lukics János 840 frtra 
becs. ingatl. juh 23. Pancsován. Farkas Péter 1356 
frtra becs. ingatl. juh 4. (Bicske) Nagv-Kátán. Kéméntzy 
Adalbert 28,160 forintra becs. ingatl. jun. 11. Szegeden. 
Schönborn Valentin 2062 frtra becs. ingatl. jun. 14. 
Verseczen.

Csőd. Schuh Sáli beregszászi kereskedő ellen ; csőd- 
biztos Tolvay Gyula törvényszéki biró, tömeggondnok 
Barta Ödön ügyvéd; búj. határidő jun. 30.

Pályázat. A segesvári kir. járásbíróságnál joggyakor­
noki állásra.

A kis lottó húzása junius 8-án.
Prága: 11
Lemberg: 69 71
N.-Szeben: 23 29

Felelős szei'kesztötCa&volazky'LsLloS'

45 87 50 58
71 84 9 60
29 19 84 70

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Rohan F. Pozony 
Gr. tiombciles L. Karúd 
Gr. ItoscwO'ync Pozsony 
Gr. Maihitli Gy. Esztergom 
Gr. Zichy J. Újfalu 
Gr. Zichy K. Újfalu 
Gr. FItvo Pnri- 
Hr. Michels Pál is 
lir. Itosner 15. N.-Várad 
I'.r. C'pons E. Szilézia 
Lg Umlauf V. Récs 
Lg Schenk A. Récs 
Frater S. Gyöngyös 
Kötzer M. Kassa 
Kcrnpclen J. Moha 
Kovúts R Eszék 
Mayer R, Mécs 
llippinann F. Hetem!
Airtight A. Uirmingbam
Katzau R. Bécs
Dániel 0. Udvarhely
Kcr-kemóti F- Bókós
Pick E. Prága
Kolorr. Ií. Ilriiim
Hirsch M. Becs
Koppileiu .1. Hé cg
Dr. lidlimatin .1. Dehrcczen
l'cisclil IC. Dehrcczen
Dr. Szalioljcvics M. N -KikinJa
Zitier J. Biilnn

Erzsébet szálloda
Boronkay Gy. D.-Tass 
Zágiásliy 0. Szada 
Slaiei V. Doja 
Nagy E. S.-Szt.-György 
Dr. Homogji .1. Szolnok 
Dr. Leralich IC. Pápa 
Dr. Porti J. Szolnok 
Gégény B. Kg<r 
Abiay L. Arad 
Szuller .1. Szolnok 
Máday 1. Szalmát

Aranysas szálloda1
Baross M. Deménd 
dunnák S.-nó CsaboesUd 
Isekulz Zs. l’áile 
Tnronkö K. Székelyliid 
Tóth S.-né Turki vo 
Raudis E. K. Komárom 
Vcitersütz J- flihar-Tuid» 
Simenczky R. Báránd 
Kiiigy d. H-Béba 
Molnár L. N.-Kíirde 
Horváth Gy. N -Mihály 
Veliis J. Jánoshlia

Schmidt Orient szálloda.

iga
iósgySr 
A. Jolav» 

E. Bécs 
es
m balhéig

Miskolci 
Szab i K. K.-Hegvcs 
Gálik d. K.-Hcgyei

Walter Fehérló szálloda.
Malay D. Eger 
Klcinkauf IC. Leikés 
Schollcr A. Bácska 
Laky J. Pásztó 
Sz .lp A. Baden 
Elek D. Szolnok 
Stahl d. Bécs 
Bicskoy K. T.-Bicske 
Molnár A. Oehrcozen 
S.elnor d. Bécs 
Rcinor A. Bécs 
Kivin S. N.-Várad 
Ileri-z A. Rdczkcvo 
Gerl F. Szabadka 
Boldizsár J. Fólogyháza 
Klein J. Kl'Uj.zálláa 
Alasz M. Eger 
Ublmann d. Vác*

NÉVSORA.
Két korona szálloda.

Singer L. N.-Kőrijs 
Ungar S. Fél.cgyliáza 
Bereczky E. Ocsa 
Zsilvay K. Nyergesfalu 
Bugyi .7. O-Kaniz.a 
Décsy M. Czegléd 
Iszay G. Erdély 
Berget d. Irsa 
Sonnerrscbein L. Diimsüd 
Lórii ez M. N.-Várad 
Walcrstcin S. N.-Várad 
Csetna L. D.-Vecso 
Scnrssberger d. UjszSny 
Halász ti. Gyón 
Schnitzer E. Beregszász

Pannónia szálloda.
Dobonczj J Heves 
Kovács L. Pancsora 
Hnras/ti S. P.-Csabacsfld 
Dóik J. Örkény 
Cseh L. Hadnólh 
Toperezer J. Tállya 
Dr. Krúdy Gy. Nyíregyháza 
Kristyári S. Szalmát 
Kuska K. Mélysut 
Dr. Kramer 0. M.-B.rény 
Aran- i L. Czegléd 
Werner J. Kispest 
Klímo J. Eger 
Sarassy L Nyílra 
Farkas J-né Kokasd 
lleiszinger d. Eger 
l.vvay A. Kolozsvár 
Braun J Eger 
Petwein N. Aurolzmlnsler 
Ro.-enfeld M. Temesvár 
Rosenberg M. N.-Várad 
Schnitzer L.-nó Vácz 
Kosenfeld S. Lugos

Hungária szálloda,
Mike E. Várna 
Hirsch L. Páris

Haslinger V.-né Ve!«

Krclsmer F Béca 
Olasz S. Bécs 
Lbwensohn M. Béca 
Altwir.h d. Bécs 
Glanzet Gy. Baranva 
Dr. Kemény M. Debreezen 
Dr. Fóliák Tét'
Weber d. Nidaí 
Mandl P. .NI.-Sziget 
Schwimmer J. Temesvár 
Stern A. Frankfurt 
Soramcrlatla J. Trieszt

London szálloda.
Wilder M Paucsova 
Csala P. Bazin 
Weis S. Szentes 
Morberger V. Bécs

Nemzeti szálloda.
Markov its A. Csákóvá 
Jovanini A. Miskolci 
Füister A. Pécs 
Barits J. Újvidék 
Maver P. Teichen 
Lils S. Ercsi 
Mrazovilh üy. Zombor 
Csermák F. Temesvár 
Markovich S. A.-SzöHvS 
Singer L. Eperjes 
Meyrath E. Zurich 
Leo Gy. Páris 
Falcione G. Zombor 
Krelscbmor F. Bécs 
Uhlár Gy. Tolna 
Kudy J. K.-Várda 
Toll Gy. Bogád

Vadászkiirt szálloda.
Papszász L. Heves 
Scnemslcl H. Bécs 
Rezey F. Lugos 
Csillag A. Szól nők 
Knellch A. Sretajevo 
Hoffmann A. Bécs 
Beigmann J. 1*1

Breuer H. Bécs 
Pelcrmichl F. Béri 
Schmidt G. Bécs 
Fischei J. Igló

Magyar király szálloda.
Kavol P. Gácsország 
Braun L. Trieszt 
Dr. Pat ky A. Fehérvár 
Turmayer Gy. Moor 
Búzás K. Darácz 
Schwitzer L. V..Uihcly 
Blau J. Temesvár 
Csicsaki F. Knloc=a 
Popovits T. Belgrad 
Lukits S Belgrad 
Adler J. Bécs 
Kanzia d. Lipcse 
Abcles G. Prága

István főherczeg száll.
Br. Petényi Zs. N.-SzOllős 
Lüwontritt H. Bécs 
Ungard A- Szeged 
Fischer A. Béca 
Walzet K. Bécs 
Lamberger Gy. Győr 
Baumann J. München 
Sauer d. München 
Binder K. L. Würzburg 
Künigstein A. Trieszt 
Popovics Sz. Zimony 
Milano vies A. Pétcrvárad 
Szatlimáry M. Halas 
Eperjcssy d. Szentes

Holzwarth-Frohner száll.
Goldberger do Buda E. Bécs
Hatschet: S. Zwittau
Kemény J. Losoncz
Poir 11. Brassó
Dalschow d. G. Charlotlenburg
Klein S. B.-Caaba
Lüwy M. A. Kottiso
Steiner J Sopron
Suzdek A. Slsmand
SUrnek d. S.-Péter
Glablavi d. O-Tuia
Greiner K. Béca
Mark S. Bécs
Trascler d. Bécs

Tigris szálloda.
Lang d. Szeged 
Edeskuli S Sz ged 
Wallerslein M. Párád 
Kellert S. Bcnybad 
Thaler M. Sopron

M. Allamvasut-szálloda.
Bokslanu J. Kurtics 
Bogdan M. K -Szt.-Miklós 
Hetessy d. Vaiszló 
Henkt A. S.-A.-Ujbely 
Grand M. Bu/.iás 
Matirkó d. Szalmát 
Acsady A. Debreezen 
Püspöki f- Belényes 
Kordugh L. Budapest 
Kiss L. Makó

Elhaltak névsora 1887. junius 5.
Bürcliner L. 7 é. molnár 1. Ili. k. ezöllökort-u. .«/ gümükor.
Friedrich F. 14 é. munkás III. k. hatávu. a. szlvbai.
Melczer A. 18 e. czipész I. III. k. Kndre-u. fi. gtimoknr.
Havlicsek L. 80 é. koresk. Itt. k. korona-u. 5c. mujzsugor.
I.alovicz. 1. 8 é. napsz. VI. k. Szundy-u. HG. tüdölob.
Müller d. 75 ó. VII. k Domjanicli-u. 1H. aggkór.
Sz. Fürdő? 1. ::8 é k. táldabiró neie IV. k. szerb-u. 13. hasharlyatob. 
T mpa E. 2 é. szolga 1 IV. k. molnár-n. 7. tüdővész.
Pálfy .1. 2 é. napoz. I. VII. k. Klauzil-u. ti angolkor, 
lievcsy B. 7 é orsz kcjiv. lia VII. Ic. kcrepcsi-ut 31. veselob. 
Mautner G. 17 é. felügyelő nciv VII. k. llombach u. 3. tudovesz. 
Vadak A. 58 é. s/olga neje VII. k. szövet.úg-u. 2S. szívbaj.
Zanlóczky L. 73 é. nyug. hiv. I. k klillelok 8tiH5. hörghurut.
V. Reich Sz. 88 é. üzv VI. k Potöfy-u. 3. aggkor.
Ilcrmann M. 85 é. magánzó V. k. bálvány-u. H. aggkor.
Küldi 1. 2 é. hiv. I. V. k. I.inzci-gyár egesi sehc-k.
Valovics d. 82 é. nyug. hiv. II. k. kapucziuus-it. 8. szívbaj.
Schiesler K. 89 é. czipesz II. k. s/alag-u. l. aggkor.
Nyul M. 52 é. mái hú zó Vili. k. Szordalietyi-u. 2. kimerülés.
Borger d. 2C é. munkás III. k. pacsirlamczo-u. 2. llldögUmö. 
llcsik Gy. 5 é. kőműves III. k. l.ajos-u. lü gyomorbaj.
Kandcrer T. 45 é. üzv. 111. k. lelkész-u. ti. vízkor.
Pályi K. 25 ó. kovács neje III. k. vörösvári-u. 15. tildőgiimo.

NYILT-TÉR.

1309 Előkelő orvosi tckintéljrek u. ni.:
rfr. Koránul tanár l;!r. tanácsot, ár. Kczmárszliy tr„ 
dr. IMII, ár. .Schwimmer tanár, ár. .Stiller tanár, 
ár, Ketnltz, ár. Herman .S. főorvos stb. lixnla- 
pmten; ár, Braun tanár udvari tanácsos, 
ár. Jlolcitansl.i/ tanár, kormániitanáesoB 
ár. Schnitzler tanár, ár. Gsrr tanár, 
ár, Wintern Its tanítr, ár. Herz C(/ye- 
lenii tr„ ár. Bolt tr„ ár. Marén- 
cseller, Kiitcnthall ár. Kautr, 
dr. Goid udvari orvos, ár.
Batsy a becsi orvusl col­
legium titkára sth. stb.
Becsben; ítélete folg- X. v ,

- -

£

^^'^/"aüyoica-SDriiM
nemcsal: a legkitii- 

nölil), legkellemesebb 
izll és legegészségesebb 

Ital, hanem egyszersmind az 
emésztési, lélegzési és vize-

O.c>s>
%

leli szervezetek lmjaiban -t
els6i-endii gyógyvíz.

'Kapható F.Iir.SHVTY I.. udv. szállilónál, további 
♦^'^^'riiindon füszerkereskedés és vendéglőben. - Főraktár:

dfmm. ADDLF-näl, a
'X.cg.iolót» óvszer a ol»olex*a ellen.

A Magyar Pe1rolcmn-Iitar-Rész.vciiy1ársaság Buila- 
ppstvn (iroda V., sas-uteza sz.) vesz

|3®tr"@leMKs fofflr*eiékai
minden vasúti- vagy hajó állomáson, vagy pedig Budapest 
ferenezvárosi pálvaudvarhoz szállitva, ép úgy budapesti rak­
tárakból. — Zárlatok későbbi szállításokra előnyben része­
sülnek. 2118

ERZSÉBET SÓSFURDOJE
IX y- O ÍX y li e 1 v Budapesten. (Budán.)
Í3%- Idény május Möl szeptember 30-ig. “Wl

A gyójjyliely forrásai ajánlhatók: a bclek bántalmai* 
nál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvénynél és női bajokná* 

Rendelő orvos <lr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.) 
Egészséges fehués, jutányos lakások, jó vendéglő. 

Pontes közlekedés a társaskocsikon reggeli n órától kezdve. 
Állomási hely: J'errnez-Iázsrjtér, a régi J.loyd-épttlct közelében.

1925 Tulajdonos: Mattoni Henrik.

AiSdSwéss gyógyiUsafó.
Ö.‘v. Mayor Júnonnó asszony oly házi gyógyszer birto­

kában van. melylycl már számos gyógyíthatatlannak tartott 
tüdővészben sinlüdőket a halál karjaiból kiragadott, miért is 
r-zen rsalbatallannak bizonyult házi szerét a szenvedő embe­
riségnek felajánlja.
I^akíls: 13"ni>jVIJKSrl\ belváros 

líorz-iitcza O. sz. R. emelet.
Mélyen tisztelt asszonyság !_

Fogadja a legbálásabb köszönetemet buzi gyógyszeréért, 
melynek használata által súlyos bajomat, úgymint rekedtség, 
erős köhögés, vérhánvás. nehéz lélekzet. lábdaganat es minden­
napi láz. gyógyszerének használata állal tökéletesen el vesz- 
telítem, a niiért is fogadja ismételten a lehálásabb küszetemel. 
2104 " Mély tisztelettel

Molnár Fülöp, földbirtokos, Somogymegye.

" . . . . . Ä viíácjhirü
PISCHIiSE^ T0ETÄ
csak akkor valódi, ha minden doboz a törvényes védjegygyei 
el van látva. A többi utánzás,

l'u «-alt túr és elárusít ás :
'Róos. líüi'iitiierslrasse *42.

Budapesten folyvást friss állapotban kapható: Szenes Ede, 
Seidl József, Tukáts Lajos és Sdiaelmer József A.-nál. 2110

"KTüVtffCTTT 1» év óta liii-dó'-ovvosUP. ÍM i 1, a molvidiai

Üei°loile»
megkezdte orvosi működését, és kész minden e gyógyhelyre 
vonatkozó felvilágosítással szolgálni. 2112

/fempelforrás
Förak tár HOFFMANN JÓZSEF, Emlapest. Akailéinia-iitcza

Aranyérem, a 'nemzetközi gyúyysxe- 
résxcti kiállításonf Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

JÖsJUffrerle7

W$jTielmsdorfer v W£UZ EXTRACT BOWBOiyg.

751 Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal neíjesitöbb. in- 
gercsillapltóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellozukor- 
kak, melyek czukornál sem ojyebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Kiifferle József és Társa.

színhazak és mulatságok.

M.KIR. OPERAHÁZI
XXXV. bérli?tsz. 

Budapest, junius 9-én.
EXCELSIOB.
Nagy látványos ballet 4 lel7. 
és Í2 képlien. SzerzettéMan- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma­
mivá Romualdo. lietanitotta 

Smeraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágosodás
Polgárosodás n
Sötétség item.
Papin Dénes
György
Gunigunda
Valentin
Laura
Fáinii
Vilmos
Fritz

Volta Sándor 
Arabs kdő 
Rabszolga-kdő 
Khinai 
Angol utazó 
Indiai zenész 
Olasz aknász

n. Zsuzsanits 
Müller L. 

Smeraldi C. 
Kiss N.
Vinczc
Nirscbyné
Pint 11.
l’rincz.né
Mamzzi F.
Néinuthi
Svetschine
Huszáruk M.
Mazzantmi L.
Yittino
Botticelli
Giiigbini
Murazzano
Del SoldutO
Hősi

kép-színhez.
Budapest, jnnius 9-én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A CZIGÁNY.
Eredeti énekes népszínmű 3 

felv. Irta Szigligeti E. 
Személyek:

Várszegi Szabó 
Kurta Horváth
Gyuri, ücscse Tamássy 
Márton gazda Újvári 
Rébék, felesége Pártényiné 
Éva leányuk Ligeti Irma
Zsig czigány 
l'eli 
Rózsi 
Násznagy 
1 síi vülély 
2-1 k »

Szatmáry
Benedek
Blaha L.
Füredi
Földvári
Egri

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, junius 10-én. 

Ás operahás zárva.

Kezdető .*8 órakor. 
Holnap, junius 10-én.

Uff király.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 9-én.
CSIKÓS.

Eredeti népszínmű 3 sza­
kaszban.

Kezdete 7 órakor,

Első fővárosi orpheum
Somoaay Károly Igazgató.

BSagymezö-aatesa 67- sz. lm

Fellépnek: Az itt oly kedvelt parodisztikusok Brothers 
JETiitine. Martens nővérek. Selmlnnann ikertestvérek, 
bécsi diiette-énekesnők. Engter kisasszony német daléne- 
kesnő. Szitar kisasszony, magyar dalénekesnő. Mr. Becker 
torna-művész. A man Lajos ur, e.lsürondő jellem-szinész. 
Miss Konstantin, az idomilott 10 kakadujával, t ilson 
Toni és Adolf, nyujló-toniamüvészek, és a közönség 
kedveneze : Schenk Márton, ének-komikus.

.....................ÄLLÄTÜERTr
ma csütörtökön, junius 9-én

nagjf búcsú díszelőadás.
Az elsőnek kezdete 4 órakor d. u. A másodiknak kezdete 

7 órakor estve. Mindeniken a 4 idomított csoda-ökör. 
Bőveljbet a falragaszok. — Bemenet mint rendesen 
30 krajozár. _ 2021

IDŐJÁRÁS, jnnius 8. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentésűé

CIRCUS

Szól A no-1
Állomások 1 Csapa-Vfonuis

mfm 70 .; U-12) 1
Olaiui
lókban

dók -V» tét

Arad....................... • 03.3 NY 3 + 14.7 — o
liesz.tercze ., ... . . 64.1 F.NY 1 + 17.3 — o
Beszterczebíuya. . . . 
Budapest..... «.
Csáktornya

63.3 
63 8 
04.9

1. 2 
K 2 
DNY 1

T 1° •
4- 16.8 
+ 15 5 9

o
o
o

Dehrcczen ....... 04.2 K -f- 16.0 — 0
Eger . . ........ 65.0 EK 1 -h 16,1 — 0
Eszék............. ..
Fiume. . ..... !.. 64.2

NY
+ 16 3 — 0

Késmárk ....... 60.7 2 + 11.0 n 0
Keszthely........... ... 64.5 EK 2 -j- 17.8 •- o
Kolozsvár................... —
Magvar-Övár. .. •. . 63 3 ENY 1 + 13-4 — o
Mármaros-Sziget. .. . 63.4 K 1 -j- 13.5 1 o
Naey-Enyed ............. — — — — —
Nngy-Szeben. ..... 62.4 NY 1 + 13.8 0 0

61.0 4- 142
+ 15 8

o
Orsóvá . .................... 62.2 NY 2 1 0
Paucsova................... 03 2 EK 2 + 13.8 — o
Selmeczbáuya.......... 63 9 K 1 + ifio 1 o
Sopron........... ...
Szatmiír-Németi ....

64 n FXY 2 4- 16 0 n o
fiit K 1 4- 161 — u

Szeged ...................... 61.9 EK 2 + 17.4 — u
Szepsi-Szt-György. . . 61.8 EK 1 -f 13.0 n •
Szolnok............ .. — EK 2 + 19 6 — ()
Temesvár 64.2 E 4 + 18.0 — 0
Trencsón.............. ; 641 1) 3 4- 14.0 — o
Ungvár .... 62.7 EK 4 + 160 — o
Zágráb ....................... — K 1 + 16 7 — 0
Bécs............................ 65.0 © + 158 3 o
Bregouz ................. , G6.1 © + 13 8 — et
Lesina................. ,
Pcla.................... 1. , 63.5 K 4 + 21 5 — 0
Prága. . ........ 64.5 D 1 + 15.0 — 9

Jelek magyarázatni ©= szélcsend, O™ tiszta, derült, 
®— 1 felhős, 3— ‘ felhős, J felhős, 8= borult,
©t— eső, -X-— hó, jégeső, == köd, oo-^göz, í— zi­
vatar, villám, (n)= csapadék ínm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában : A depresszió (757—759) Oroszországban, 

a nagy légnyomás 1705—766) a kontinens nyugoti részé- 
ben van. Az idő változó, itt-ott kevés esővel, csekély hő- 
változás mellett.

hazánkban: Északkeleties, részben nvugotias. mérsé­
kelt szelekkel, a meleg keveset változott, a légnyomás kissé 
nagyobb lelt. Az. idő változó, közben napos, reggel derült. 
Eső itt-ott. gyéren kis mennyiségben volt, Selmeczbányán 
jégesővel. Az e hó 5-ikén előrejelzőit idő. változó jellegével 
végződik s derülő jeliegot öltve, jövőre melegebb és szára­
zabb lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derűs, meleg időt vár­

hatni.

VÍZÁLLÁS, 1887. jnnius 8,
.............. Motor -ti tit or

K óvsz érint 0 Változik Névszerint 0 Változik

fölött alit lülütt alatt

ntlM Tisza
S.20 M.-Sziget.. 0.98 apadó

Komárom . 3.85 V.-Naménv 4.03 áradó
Budapest . 3.42 Tokaj. . . . 3 78 átadó
Mohács . . 4.25 Szolnok. .. 5.51 apadó
Vukovár. . Szöged . .. 5.S3 apadó
UjTidék... 
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

4 69 
S.81 
8,; 9

árad > 
apadó Bodrog

Sárospatak. 2.4S apadj
Bsamoa

VAK .
Komárom . 3.18 - áradó

Szatmlr. .
Kőrös

1.57 — apadj

Dráva B -Gyula. . 0.98 — apadó
Barcs . . 1.90 — 6.08 —
Eszék , . . 8.80 — Maros

apadóBiáva Arad . . .. 0.C5 —
Seiszek. . . 
Mllrovicta.

1.50
8.09

apadó Bfomesvár .
0.80 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 1-seji 

számában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 8.

F aj Irányzat
.Minős.

uektolit.

100 kilogramm euír

hektolit

luo kilogramm

fiitól i frtiJcfritól frtig

Búza
bánsági . . . . ó szilárd 74 — 75

* 78 73
8 h 81
71
76 -- 77 9 - 9.657'S 9.10 9 15 - J 0 15 9 20hí) 9-20 925 81 9 25 V u 1

peslvidéki. , , . 74
77 8 95 9 —

' - . . . 73 005 9.IC 70 9-10 9.15
80 9.15 9.20 81 9 20 9 'Jő

fe;err <n91 • • . 74 ---.—
77 03

• . . • . 7d 9.10 9.15 79 .*15 9.20
80 9.20 9 -3 81 írj-; 9.30

bá.skai .... 74 73 _
« . • #. • 7ß --.--- 77 9.05

73 9 15 9 20 79 9.20
80 fel

magyar cazakvidtki 74 _____
7t> 77 8 85 8.90

• f 73 8 95 V.— 79 9 05
• ' to U 05 9.11 81 9 10 9.15

Gabona ó vagy uj Irányzat

zab. • • •
tenger1 • • •

köles .... 
károszla-repcze 
bánsági repczo .

s I buz3
! |2 tengeri
'"S'S : za'b 

* — ' káp. rcpeze !

4 • ó csendes

csendes
lanyha

lanyha
szilárd

Faj

takarmány
égetni^valo

Minőségi
súly

hektolitert!.

70—72 
01—62 
02-61 
04—Oö 
32-41

Különféle
termények

100 kilogramm

írttól I Írtig

6.70
0.20

0.20
5.60
6.55

csendes

tavaszrara

máj.—jun,-ra 
juh—aug.-ra

nug.-ezept

Heremag ; J

Repczeola], I

Lenmagolaj , 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. ,

Szalonna . •

Faggyú. I • 
Szilva . • •

* határidő

« hatandó 

Dió . .

Guhacs. . . .

Dorkö term. . .

Méz. . ; . *

Viaszk * .*

Szesz . . !

Irányzat

szilárd

csendes

lanyha
csendes

szilárd

lanyha

szilárd

csendes

lanyha

F aj
Pénz Áru

frt frt

(ránc™* ma$7ar* ' "
olasz................................
vörös..............................
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
eszi, kétszsr finomított

m.Ia.Ir^ensz. ára m.ss. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

szlavóniai új • . 
bánsági új • »

szlavóniai szept-—oki. 
bánsági «
magyar min. azeiint . 
szlavóniai . . . 
magyar la. .
szerbiai . . . 
boszniai. . • 
fehér la. • 
fehér Ha. • • .

sárga, csurgatott, 
világos színű . 
tozsnyói. . • 
szlavóniai . .

ezesz-élesztö •

i

Utolsó ár keletUtolsó értelet
fero

értékpapírok értékpapírok

4 85 
61,50

íi.:»
10.50
10—

35—
28.60

11.60
11.—
10.50

25.50
28,75

ÁLLAMADÓSSÁG.
Megy- klr. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 ; . . 
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . , . , , ,
Magyar papirjiradék adómentes......................................... .
Magyar vasúti kölcsön o 120 frt o. í. (800 frank). . • . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . «
Gcmöri államvasuti záloglevelek..................................... . .
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezilstb. (elsőbb.) »dóm. 
Magyar 1376. keleti vmut államkötvény aranyban , . . 
Magy. kir. nyeremény-kulcson 100 frt ....... •
blagy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön......................................
8 71-iki magyar állam-kSIcsonVf trón? font st.-ben . . , 
>73-iki magyar állam-kőlcair.lötvény font sl.-ben . . , 
Mag,ar földtehcrmcntesiléei kötvények . . . _. .
Magyar fii ldlfbeimentcsiléei fittyének 1867. zárjn'éj^

. *% 102.80 103.10

. 4»/i 1 — .—

. fie/a 1 88.90 88 60
. 6% 151.25 151 50
. 6% 152.- 152 50
. 6»/e------
. 6% ,22— 9S-5
. 6% 127.5»
. 6V. 116.50

128 r>„
1 750

. ' li 12225 123.25

. |i 1 1.50 122.50

. *»/g 123 50 124.50
.6% — — .—
. 6% ——

. 5 104.50 105.50
. % 104.50 105.50

Magyar ßldlehermentesileei kötvények temesi . . I 
Magyar foldtehcrmenfesilcsi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtcüermenlesitesi kötvények hon-átorszagi . . 
Magyar foldteherrnentesitési kötvények erdélyi . . . 
Magyar orsz. jelzálog nrbéri váltaágkötvényok flOOfrt) j 
■ ir. horv.-ezlavonjclzálog fúldváltságkötvény (1U0 frt) ,
Szölcdézsmavállsávi kötvény <100 frt)...............................
Magy. kir. kamt.ózó kincsú utalvány 6 hóra (100 frt) j

tgyesilelt államadósság papírban máj.—nov. ; i i i 
Lgyesitctt állomadósság papírban febr.—aug, . , i ,
Egyes, államad. ez. kam.jan.—jul............................................
Egyes, államad.ez.kam. ápr.—okt. ...... . ,
Osztrák aratiyjáraüék adómentes. . ..... . .
Osztrák papirjárndék adómentes............................................
Csztr.államad.,kisors.1854.250frtp p......................................

104.50 I 105 50 
104.50 105.50

:«

104.50
97.50

81 90 
81 90 
82*90 
82.90 

112 75 
97— 

129—

105.50
98.50

82 20 
82 20 
82.90 
83 2o 

113 25 
97.50 

130 —

SSI «»»*»PAPiao»

Osztr.államad.jkisore.lSGO »onfrto.é. 6% 
Usztr.államad.,kisora.l860. lOOfrto.ó, b% 
Usztr.nilamad.,kisora.l8fit.ioofrto.a. 
Osztr.államad.,kiaors.l86t. SOfrto.é.

A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 6% 
Pest város kölcsöne 1870-ből adőmta 6°/e 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts 6’/# 
Budapest főváros 1880-iki köles, i 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 10" ’........ .............
Bice váróé nyeremény-köles. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

r_.| Angol-osztrák bank. ..«$!• 
1 ta Budapesti bankogyes. r. társ. .' . ! 
1 ,Horvat leszámítoló bank. . j i • 

y,_.'Magyar általános hitelbank . . • • 
Iß fränV. Magyar jelzálog-hitelbank . . . 
i; frank1 Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e.

t re Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
25 frank Magyar országos bank r. társ.. . .

jj.— Osztrák hltelintezet........................... .....
is,FII Osztrák-magyar bank . . . . • •

in — I. ölagyar iparbank.......................... 1
r: — Pesti magyar kereskedelmi bank. $
v Sziszek i hitelbank.......................... •
|j,_ «Unioi-bank............................ • !

i) Biztosító társulatok.
12— .Bécsíbiztositó társaság.....................
111.—'Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 
Ün—jEbfi magyar általános blzt. tán.

3—jFonciéro pesti bir.tositó intézőt .
80 frank MagyaHranciia biztosító társasig 

(5.— I Pannónia viszontbiztosító társasig 
I . •) üőzmálmok.

— ■—I Concordia gőzmalom « , i <
60-—■ 'Első budapesti , , i i i i i
10-— Erzaébet-milora . , ,• i . ; i
—{Hengermalom. 2
10-—.Lujza-malom . ... i i . i
2!)-—jMolnárok és sütök. J , ; ; 1
—.—; Pannónia 
—Viktória.

137.50
137.50 
16351
163.50

93 60 
108.5» 
107— 
101.25 
81 25 

129 —

131 50 
94.75

236 80 
883,— 
150.25 
661 —

19700. #
•
• i'ísh:..—
•„ IMII 69 25

HA ar. I 200—
• 20 h 315.-

1! Mó-

I te:-• yi 222—
: m 080-
• i'V I 128.—

1 frank

OKöilekedósi vállalatok.
•Adiiai m. tengeri haj. r.-t. . ,
Alföld-huniéi.................... ..... .
Arad-csanádi vaeut.- , . , ;
Arad-köriiirőlgyi vasút.................... ...... ——
tiatcs-pakraczi vaaut részvény-tára. . Ülsi:
Batlaszck-dombnviri.......................... Hű: ,7-,,:,,,

u- jjudapMt-pécd vasat r. t. . 1 . • 100 ; 16O—
Bpest-bzt.-Lvrinez helyi ér,lukit v.-r.-t. "
Upeit Szt.-l.őrincz helyi érdekű els, r. 
Detreczen-hajdunánásl v. a. r. , ,
Leli vasút..............................  2 . ,
Északkeleti vasul j ;
Erdélyi vaeut ; . ,
Qyör-sopron-ebenfurti vaeut. , . . 

Ilxassa-oderbergi vaeut .... . ;
Magyar-galicziai vasút..........................

. _ M. ny. v. (székeileharvár-györvgraczi) 
í:, IMármarosi eóvaeutr.-t. ok. r. . .

H z lrh,j Osztrák-magyar államrasut. . . „•
I Péci-barcai vasat..................................... _

,, 'Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 5i,U : —_
ISzalmat-nagybányai vasút els. rkb.. Ívű

_ _!Tiezavidéki vasút............................... 2ÜÖ ' 852.—.
' IOsztrák dunagözhajózási társaság ftui j —.—

0» 'Pesti közúti vaspálya............................ 2((|!l 395,—
1;_ Pesti közúti vaspálya élv. ja;y . , i, 210— 
1,1 e) Takarékpénztárak,
7,_ Budapest III. kerületi........................... 50 1 02—

Országos központi . . . . . _. ■ 300II 4*0—

1(|9 1____

#!|

105—
1a1! «»•-ni 1 ——
it'll :
2!ll);| 167,30 
2UIJ j 180.50

ütU ' 146-25 
ítll ; 171.50 
ÍTII 1 168.... 
H'li : 93.50 
2tU , 8.8—

139 50 
133.59 
164.50 
164.50

9950
107 50
108 50 
1,11 75

31 75 
130—

98.50

290,50

132. - 
95.25

soc;-
290,1 — 

69.75 
202— 
b30—

410.—
1*00.— 
205. - 
520—

1»4..

176.50
102—

163.50
181.50
147*25
1-2,50
169—
94—

. 105— 
I 475—

ir
4-50

értékpapírok I Utolsó árkclet
I pénz I áru

Pesti első hazai.....................i , . 1P(0|
Egyesült Budapest fővárai .... 200 
Magyar ált. takarókpenztái r.-t. , . 10!)

/; Különféle vállalatok.
Alagút.................................................. ." 10-i
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eszakmagyarorsz. 0. köszénb. r.-t. . }M) 
Franklin-Társulat könyvnyomda , . kfi 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 1l'j) 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . M!0: 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-l. . ZIM,
Fiumei!, m.rlezháut. éarieikomény. 609 
Ganz és Társa vasöntődo és gépgyár (M
Gschwindt-félo szeszgyár..................... 20V
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 2C0. 
Kereskedelmi testület épülete . . , 210 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . . ÜliÖl
Salgótarjáfli köszénbánya..................... 1011
Gőztéglagyár, kőbánya. . .... Hl) 
Tégla és mészégető, újlaki .... 2(0 
Nemzetközi waggon-k. részv.-lárs. . IMI 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . IMI 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . . lii'll
Serfőzde első magyar...........................250
Sorléshizlaló..........................................2ÜÖ
Snodium és csontlisztgyár . ... 2MI 
Szálloda rószyény-táreaság .... Síi 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 1Q0 
Török bir. donány-cgyedárus . 250 ük
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . . E(IÖ

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitclint. paplrérlók . , 5 °/o
Magyar földhitolint. papirértók . .á'/iVe 
Magyar földhitclint. papirértók , . 4 0/0
Magyar földhitolint. ar. v. az. . I 5 % 
Magyar jelzálogbank...... S'/Ao
Magyar jelzálogbank...........................j* Ve
Magyar jeLálogbanlc..........................4'/,° „
Kisbirtokosok orsz. Kldhitelmtezoto 51/,% 
Kisbirtokosok orsz. FölJhitelintózoto 5 % 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . 5 %
Oszlrak-magyar bank 0. 0. ... 4V,%
Osztrák-magyar bank 0. 0. . . .4 %
Pesli magyar kereskedelmi bank . 6 °,c 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 % 
Pesli magy. kereskedelmi bank . 4'/,% 
Pesti magy. kor. bank községi kütv. 4>/,% 
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 %
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 »■'„ 
Nagyszeben! földhitelintézet . . . ő'/,% 
Nagyszebeni földhitelint ezot .... 6 % 
Budapesti kznli vasp. társ. resztet ->'/,% 
Magyar jelzölog-hitclbank ny. kill. 4 1%

I Magyar jclázálogbaiik nyeremény.; .
Oszlr. főldh. int. díj kölcsön lm!vegy 3"/., 

! pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 5% 
' Pesti hazai 1- takp. 0. kib. kötv.. 1

7350— 74H:i—
415— 450.—
39*50 30—

145— 11C—

525,—
.120.—
190.-

102.25 
99.75 
9i 50

130.50 
102.75 
101.-
97.50 

102 —
100.25 
100—
102.50 
99.55

lv2.—
101.50 
101 -
97.53 
99 50 

101 — 
99.75

101.25
103.50
102.25
104.50 

14 —
101.50
101.50 
99—

205 — 
5.10— 

1 RíO— 
200— 
620.- 
770 - 
550— 
260.- 
690.— 
235.5C 
133— 
269 
172— 
till— 
95 50 

171.— 
875— 
309.- 
12,).— 
103__

102.75
100.25 
95.

131.50 
103.56
101 50 

98.—
102 50 
130 75 
100.40
103 — 
99 25

103.50 
102—
101.50 
98.—

100—
102.-
10.\2r
102.25
102*76 
10 
16 — 102.2 

102— 
99 50

értékpapírok

Pi

■ELsbunslGEK-
mci v. 11. (v.-csziki v.) 209 5%
.női vasút 1874. kib. . 5%
. dombovár-zikánvl v. i 201 r.- « 

. . 201 W»
1) márka 5% 
. 1 /M 6Ve

3):i 5 Ve

I Utolsó árkelet 
pénz I áru

101—
99.50

102.—
100.50

palva inmyhi W 6% 

0. köszénb. r.-t.. l'i"l rt".e 
i vaspálya . . . 2 -í 5% 
i vasp. 11. kih. . 2;,I5%

at

T. (osztr. vona

MA GANS0R

ssasB«*
Osztrák vörös kereszt egylet

8Sí

'ii-i 5%
2(1 5" 0 
‘.vl O'Vo

r,%
n.t 2f:i 5% 
al) 20 5Ve 

1 :’i-i 5%
any 2ií| ove 

3. kib. 1lta'2MDmárka 4% 
kib. 1895. 500 fr. 3»/„ 

100 5% 
100 G'Vo
11)0 5%

ti JEGY EK.

észt egylet 
zil. lelép. .

kötv." nyerem. 

e°rSJpf.N z'n'eSi Élt". " '

ÜrBm

99 — 100—

ino - ! 101.—

101.50 J 101.—

127 .30 I 128.50
99.50 j 100 —

100*75 101.50
100 25 101 —

104.50 I lOti.— 
99.50 100—

50— 
25 — 
10 50 
8.— 

12.25 
177 50 
15.75

45 —

5.95 
5.90 

10.06 
10 Oti 
12.46

ioo" márkányi" j| 62 35

. 31% 
2'/,% 
, 3% 
, 3% 
. 3% 
• 3°,'o 
, 3%

10 font sterlingért .... 3% 
ervár 100 ruháiért . . .

100 frankért".

62 35 
105.30

4!.—

599
5.94

10.02
10-09
12.41)

62.50 
105 50

50.35 5,1.45
50 35 I 50.45 

126 93 ' 127.35
Szentput---------
Olasz bankp. 100 lire nouvn ital. 5'A 0/0

l árfolyamok ,

íjiradék ... I 

1 hitelbank . . j 290 
s leszám. bank. 
kölcsön. ... —
uk . . .

Anjio-osziri..
Allf.mi vasút.
Dél.vasat. , ...............................
Tői ük birodalmi dohány. , 
Rima-Murányi .... . •
Jelzálog nyerem ._•___ • » »

287.—

A mai déli tözedén

eladatott

»»zállltáaras

4% magyar aranyjáradék ... 
6% » papirjáraJék ...
Magyar bitóiba ik...........................
Osztrák • ...........................
Os/tr.ik-magyar államvasut . .
Déli yaaut-részvény.....................
Leszámitoló-részvény.....................
Jelzálog-hi.telban -részvény TI- k.

Határidők !.—
Utolsó árkelet

; 102 86 
! 8S.30

102.85 
SS.35

Előfordult kötés
legmag. | legalact

r k a I e t

1«2 60 
88 30

f JlIsö dij, arany érem:
ä nemzetközi ekeversenyen | két vasa ekére.

I Egyetlen kitüntetés, arany 
1232 l oklevél: széna-sajtolóra.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

m&mm

a bndapesti tenyésa 
állatváaárkor az ösz- 

szes 1551

Tenyésztő:
0. Buchwald

Kulm.

CLAYTON és SHÜTTLEWOBTH, BUDAPEST
ajánlják legelusabb választékban raktáron levő

gőzmozdomyaikat és gőzcséplőgépeiket
sínes rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, ugyszinte

szeges-renclszerü 2%, 3 és 4 lóerejü gözcséplő-készleteiket
egyszerű vagy kettős tisztitó miivel és osztályozó hengerrel, továbbá 

5caza!ozóiks6, járgány-cséplőgépeiket tisztitó és zsákolóval, tisztató r-ostá- 
, kát, morzsolókatg mélyi^s-boronákat, gyiijiogé|seket, kaszáló- és 
I aratógégseket, eredeti Wood-féSe kévekötő arató gépeket, 2 és 3 

vasú valamint eredeti Sack-féfie egyetemes és méiyitő-ekéket,
I ugyszinte minden egyéb gazdasági gépeket, és eszközöket a legintásiyo^abb ni'nlv mellett.

Hirdetmény.
Néhai Taubinger Béla hagyatékához tartozó két garnitúra 

10 lóerejü, dupla czilinderes, kitiino karban levő, Hornsby- 
fele gőzcséplögcp eladó. A két garnitúra ára -1-500 Iri.

Eladó továbbá egy szintén jó karban lévő Röck-téle 
I kövü malom-szerkezei; ára 200 irt.

Végre, a török-szt-iniklótii vasut-állomástól fél órányira fekvő 
290 hold első osztályú szántóföld, gazdasági épü­
letekkel, bérlő-lakkal sib. ellátva, szabad kézből eladó. A föld 
jelenleg bérbe van adva (11 írtért holdanként); a bérlet azon­
ban 2 év múlva letelik.

Értekezni lehet Szökő Kálmán hagyatéki lömeggondnok 
úrral, Pa Kengyelen (posta- és vasútállomás, Jász-Nagy-Kuu- 
Ssolnokme? veken. _____

Ä ©Hen.
sä: ssr«t75t«i:

kártékony moly he ne fészkelje magit: a lesb*iaso5abb es lcgtsaV 
látatlanabb különlegességeiből van ugy o-szeallnva, miszerint 

; annak biztos hatására teljesen számolhatni.
Ára dobozonként 75, 50, 35 és *25 kr. 18,3

j$»

tengertuii

rovarpora.
Nem tévesztendő össze a kö-

v--------- ---------zönséges féregporral. A ten-
j gertuli por direkt készít, t specziálitás s biztos hatású. 
Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó ,

I féreg-pora fecskendő
1 állal történik. — Az említett por, mondhatni, termeszei- 
feletti erővel bir. kiirtja a poloskát, bolhát, svábbogavat, 
muszkaférget, molyt, legyet és hangyatevget. egyatalan 
az egész lérgek létét .-^odálatos gyorsan, biztosan es 
pedig olykép, hogy a férgekből semmitiemu. maradékot 

Lem hagv vissza. Ara üvegenként 1 fi t, 80, GO, 40 
és 20 kr. Egv darab féregporzó gép ara 4«> hr

I Buöajesten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, My-iitm 12.
166 ,

fine1, “am-

Kerestetik megvételre
Jászberény várostól legfölebb 8 mériföldnyi távol­

ságban lévő. 3U00 kát. hold körüli leginkább legelő­
nek alkalmas

földbirtok.
Az ezen kivánalmaknak megfelelő, eladó birtok tu­
lajdonosai tisztelettel felkéretnek, hogy a feltételek es 
egyéb körülmények közlése melleit, e tárgyban Jász- ? 
berény város közbirtokosságának elnökéhez Jászbe­
rénybe, fordulni szíveskedjenek.

Horváth József)
2073 közhírt, cin*

IEEE BEBNAT FIA,
vászon-áruit gyári raktára,

lirüaubeu, Frvhlichergnsse, utánvéttel szétküld:

nyári kammigarn* sző vetőket
mosható, legújabb mintákban.

Egy maradék li.l mtv 
egy teljes uvi-öltőzetre

csak addig, inig a készlet tart.
üiineicnuciMÜ vns/.ynárukat. _ „

Minták cs árjegyzékek ingyen és

íKtian.
3 árt ^

_ _______
S z a $$ o t e á o1 ke

Késs úri ruhák
GROSSÜAM S.-„ét

ItLö.lPEST,
Deák-Fe« és Bécsi-utcza sarkáa.

kitüntetve, a következő 
törzsnyájakból:

.A., -v. Boltenstsra, Rattlewo.
I Otto V. ColTse, Wavtctiherg.

3Döp-oin.g", Kckartswaide.
T. Geister, Sitngerau.
H. ■^XT'eg'n.er, Oszlusewo.

továbbá Poland-Chiua sertések, G. Kaper tange-i törzsnyá- 
> iából, kitüntetve az első arany díjjal és elismerő oklevéllel, 
úgyszintén Hampehiro-Dawn kosok, Sättig gazdasági taná­
csos wiirehwitzi törzsnyájáliól, kitüntetve a 2. arany díjjal; 
Electoral Negrotti kosok és anyák, hires lenschowi vér, 
Maltzohn-Gützkow báró törzsnyájából; Ramhonillets 

, Freiherr E. v. Richthofen, brechelshofi és schönbrücki vala- 
jmint P. Bredt carlshurzi törzsnyájaiból; a dicsérettel kiemelt 
! ángclni telivór tehenek P. J. Petersen twedt-trögelsby-i 
(enyészetéből újabb küldeményekkel kiegészítve, jelenleg istál­
lónkban (Soroksári.ntcea 108.) lóvasúti megállóhely a köz­
vágóhíd előtt, eladásra vannak felállítva. — Árjegyzék franco.

PICK és DULLER,
tenyész- és haszonállat-bizományosok, BUDAPESTEN.

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes | 
Mmutatni a tüdőbajoknál vagy 
hökkurutoknál, mint a Hoff János- 

féle maláta-kivonati sör.
Bizonyságul álijcu itt dr. Fürst, gyakorló 
orvos, több lovag-rendjel birtokosának í 

nyilatkozata:

Stargard, i. P., 1887. április 2.
Ama hitben, hogy a betegségek felismeréséi és 

gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szerekéi, mint a litokszerüsőg nimbuszába hurkolt 

I orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
I is az ön világhírű Hoff János-féle maláta-gyógyszer- 
j készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet álla­

tok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érle | 
nyilvánosan kürzönetet mondjak. Az ön maláta-söre ! 
minden — még nagyfokú tüdővészböl származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurulnál is, mikor a cliinin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa. *

Az -
I kóládé
lett 40 évi

tápkórosoknak és ált,., 
fennállása alalt kitüntetve.

11 —I ■■■ — —
Szabott a v a «■

BOBS'

Újdonságok! Újdonságok!

FÉNYKÉPÉSZETI MŰKEDVELŐKNEK.
! t>y legújabb utazó cabinet camera három cassetával, három- 

° ° lábú állvány és heállitó posztó összesen
„ csak 33 forint.

Gazdagon felszerelt raktár minden fényképészeti czikkekből 
a műkedvelő uraknak utasítások és felvilágosilások a leg­
nagyobb készséggel adatnak. Vidéki megrendelések utánvét 

melleit eszközöltetnek. 2091

TŰKKEL L6P0T, 1ÄfMä£Kk
Budapesten, Károlylaktunya, Károly-utcza 4.

eu azon eredménye az 
, mint a Hoff János-féle m

npol

tartására és visszanyerésére, mint a Hotl.lános-fcle maláta egészségi i 
iokoládcnak; a llolí János-féle maláta egészségi csokoládénak: 

tehát nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

óvakodni kell a hamisítványoktól és után­
zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff János arczképére és aláírására.
2 forinton ulul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és na­

gyobb üzletekben. 19901

Kárpit-gyár
LUCIUS C. H. és TÁRSA

czelőlt Ablássy Iguúcz.
IRaktár: Budapest, Andrássy-nt 12.

Ajánlják gazdag választékit raktárukat

I újdonságok és különlegességek
valamint

kárpitok és díszletekből
eredeti gyári árakon. 2120

Mintakértyók vidékre béymcnlve küldetnek.

Elővigyázat a bevásárlásnál.

®
Hoff János urnák, LrÄÄl

j malátakivonati gyúgytápszer készítmény találmánya 
által cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdemkereszt | 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

Becsben. Gyár: Bräunerstrasse ti. sz.
I A-nlr. A valódi Hoff Jánoe-félo malátakivonati egészségi I 
arait. • sörnek 1 palaczkja 60 kr, n palaczk u frt 28 pa- 
laczk 15 frt, 58 palaczk 30 Irt. Budapesten 11 Üveg vételénél 
a hézhoz leend szállítva, Va kilo Maiátaosokoládé I. 3 frt 4o 

, kr, II. V, kiló 1 Irt 60 kr, V,kiló 00 kr., III. y, kiló 1 frt, V, 
60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — Malátaozukorkák : 1 | 
zacskó tiO kr, 30 és 15 kr. Maláti-klvonat 1 üvegcse 1.12, kisebb 
70 kr Qyormektápmalálallszt 1 frt. — Egv ir.alAtafUrdo 80 és i 
5U kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban van- 

I nak éa vásárlásnál csak ilyenek kérendok.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére; Budapesten Zsib-I 

j árns-uteza 7. az. (a főpostával szemben). Kapható | 
Török József gyógyszertárában kbályutcza 12. sz.

mm

PROCTOR ÉS
BUDAPEST

náclor-utcza 41. szám alatt
ajánlják

nagy raktárukat
ugy mint:

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmafötésre.
Legújabb gőzcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szeges göz-cséplögépeket 2Va, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 
tisztító készülékkel vagy a nélkül.

kettős és hármas ekéket.
Sor- éa szóró-vetögépeket, szónagyüjtőket, rostákat és kukoricza-inorzsoló-

kat sib. a legolcsóbb árakon éti kedvező feltételekkel.
Avjesryzúlcelc Iciviinatva. ingyen és bérmentve hüldctnek. 157 í i

TITKOS
betegségek.

................ ............. irat
cn logöroarobb és leg-

....... ,...j rendetoilTntézet ahol
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá- ZOEUlva értékcsittetnok, lcgmcjo- 

gebben ajánlható

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betogsógrok, tohotet-
lonscg. iinlcrtözés, fchcrl'olyáe 
levélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1-5-ig, este 7-lU-ig. 1918

Csalhatatlan gyógy- cs óvhatásu szer. 
Egyedüli, mely akár uj akár régi 

__________ kifolyást rögtön meggyógyít.
~i’iirhiiitii I'rrrc (/i/Ó£/»/.«reirsr, Unni ulótlttiini/,

ára 2 írt 50 kr. - Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12, E

SfctRjs

Dr. Müller főtörzsorvos
i Miraculo-injectiója

• és labdacsai veszély és fájdalom 
II nélkül gyógyítják a hiigycsö minden 

I kifolyását,‘huiut (tebévlblyás) néhány 
j nap aluli, idült cselekben is — ahol . 
Imiis szer már sikerlelcn maradt is — ■ 
I alaposan s minden rossz laivctkoz- j 
Imény nélkül. Ava 1 frt 60 krajezár | 
! Egyedüli készítő St. Ooorgo-Apo- 
theke Becsben, V., Wimmcigasso 
33. Budapesten: Török József gyógy-! 
szcilátában király-utcza 12. tud

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.
a

Elgyengültek,
akik ifiukori bűnök, magömlés, teho- 
tétlenség, fórligycnges-'g az (önferlö- 

Izés következményei) lailós sikerrel s 
i kezesség melleit gyógyittatnak a világ­
hírű Dr. Mliller tqrzs-föor- 
'vos Mlraculo készítményei 
I által. Ara 3 Irt 10 kr.

mSmmHBHi
mmm

%

CD

Eredeti párisi gummi és 
halhólyagok, melyek finom­
ság és jóság tekintetében a 
legtúlzottabb igényeket is 
túlhaladják, egy tuczat 1,2, 
B, 4, 6 és 6 frt, Bonts amer. 
(rövid) 3 frt. A legfinomabb 
női spongyák 2, 3, í és ö frt. 
Hasse-féle preservaliv nők 
részére 2 frt. Prof. Mensin- 
ger-féle 2 frt 50 kr. stb. stb. 
Részletes árjegyzék. Külde-

I
ményeknél szigorú discrctio.

J. REIF ia°6

speclaltet WIEN, IV., Mar. 
garetbcnatraeee Nv. 7.

Évtizedekig várta, közönségünk egg magyar lexikon 
megjelenését, mely pótolta> volna- a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikon okai. A fen ti m a n ka e h ézagot akarja 
pótolni. Elég bő, hogy aktiv JSrockhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkülözhe-tövé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen, a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudom tiny ágat történelmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mii kapható minden hazai kőiig vályúsnál, vala­
mint alulírott könyv kiadó hivataléiban.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-utoza 6

' rt: T
■■fry- .'".»"‘'■.t



8 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS V. 1887

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KE IRDET
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak Diólevelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra Szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltétjc.
wocc rv w y y_____ _—___------------------------- —---------------------—------------------ ---------------------- ------- ~ --- . _ _ . - Mm ir-i. ii. .1. miail Idei Jane

Házassági ajánlat.
Oly férfiúval óhajtanék meg­
ismerkedni, ki özvegy és 
kinek gyermeke van, kinek 
viszonyai megengedik, hogy 
i ^.y jó családból származó va­
gyontalan, «le szé|> kelen­
gyével bíró és intelligens leányt 
niiiil vegyen. Nem vagyok na­
gyon fiatal, de sovány sem, 
csúnya sem vagyok, termetem 
magas, megjelenésem valamit 
rcpresentál. Gyermekeket vég­
telenül szerelem, azok ncveltc- 
iéséhöz. nagyon értek, és jó 
lélekkel mondhatom, hogy az 
árváit hi nnem igaz anyára 
és egy férj jó feleség és 
kitűnő háziasszonyra ta­
lál. Őszinte ajánlatok vallás- 
kiilönhség nélkül «Gyermekek 
örüljetek., jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába keretnek^ 14(58

~ A hölgy,
ki hetedikén feketében kis 
I omaggal Fcrenezick - tere, 
Gránátos-utczn. Józscf-tér, gö­
rög templom ? ment, szépen 
kéretik éleljclt adni a kiadó­
hivatalban i-Lovag-i czimmel.

IMI
„Nemes életczél“

levelek beérkeztek.
' ,,A Ki UCU1 lllll ÍGlCÉV1
levele van a postán. 4487

Bérez nekem.
Adjál életjclt — igen 
nyugtalan vagyok
1480 .............

Nyakkendők
I". ilaral. tiszta selyem nyakkendő Ifit 
«0 kr, lg áh linóm gallér 1 Irt un kr, 
1 linóm ing I Irt áll kr, egy pár férli 
liari-iiya go kr, 1 linle.-ont liizö J bt. 
levelekét kérek Sohvvaroz A., 
nyakkendő- cs Icliémemügyárálioz 
II. nagymiv.ö-ulczn IS. sz. alá intézni.

és berniemre 
képe.-

knlniim lavináira nagy 
árjegyzékemet. V.l7:i

l-.gy szép nagy
v i 11 si- t, e 1 o 1<
Hildán, eladó. Fekvése igen 
szép, a rózsahegy mellett, 
gyönyörű kilátással, 10 perez 
a'hívásúitól. Nagysága '1*200 
Q'ül, ára ölenként 1 írt 80 hr. 
Bővebbet t.lasz Sulimnál 
Budán, 11. kér., Toldy Ferenez 
uleza 78. __ 2117

Kitiiuö jó és szép
rövid zongora
legújabb sze«kezelte!, es. kir, 
szali. gyártmány, jutányos áron 
eladó. Váezi-utcza 7. II. em. 
ti. szám, 2010

Gavalléroktól

Eladás.

levetett fórflmhnk legjobb 
karban és olcsóbban mint 

1 akárhol, kaphatók : IV. lior. 
hatvani-nteza 15. ez. I-ső 

Örökíté tied.' cm. rubakölesönzíiintézct, tisz­
tító és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban.__  ________ 1965

" 18(54—1870 évi
visontai vörösborok
literje 80—120 kr,javat kap­
hatók llaelió Lászlónál 
(gyöngyösön hordó, üveg, 
csomagolás, gyári áron. Iló7

szikvizkész illek
állapotban olcsón

1851 Használt és uj
tíizmentGS és letörés elleni

pénzszekrények E
legolcsóbbankaphatókaliécsi I
pénzszekrény gyári raktárban, j l^JCscn 
Budapest, n.-koroua-ntcza 3. |

.1"
Hol ? 

kiadóhivalal.
megmondja

35(57
Pianino

álló zongora, 7 octavos, kel­
lemes hanggal, csinos külse­
jével, csak kevéssé használt, 
ugyszinte többféle szoba lmtor 
mérsékelt árak mellett eladók. 
Dcsewffy-utcza 3. Hl. cm. 12. 
Piiris-szálloda közelében 2041
Fgy jól berendezett, élénk for­

galmú helyen levő
női divat-ávu-iizlet

családi körülmények végett, 
azonnal eladandó. Bővebbet c 
,ap kiadóhivatalában. 1482

A legnagyobb kocsiraktár
Magyarországban.

Bogdán József
kocsigyárában

Budapest, páva-nteza 10,
fiókraktárai muzciim-körul 10. 
és lí»-, a kocsik tiszta uj anyag­
ból kés. ilvc, a legnagyobb vá­
lasztékban, lcszállitot áron még 
részletfizetésre is igen kedvező 
feltételek még pedig 2 évi jót­
állás mellett eladatnak, úgy­
szintén halottas kocsik is. 20tiő

Bösendorfer
zongora, kitűnő, jó es szép 
olcsó áron eladó. Egyetem-tér 
ti. sz. II. cin. 4&______ 204*2

Boreladás.
Saját termésű Ó-Visontai (pe­
csenye) vörös, fehér és siller 
borok 50 litertől fölfelé jutá­
nyos áron kaphatók Aiitöni 
Antal ügyvédnél <-yön- 
gyÖMÖn. Kívánatra mind a 
bárom fajból csomagolva egy 
forintért hérjnentve mustrák is 
küldetnek. 1471
5500 drb zongora,

pianino és-harmonium eddig
cladatott ÉDER ANTAL 

GYULA zongora-gyáros és 
liirósági csk: szakértő üzleté­
ben, Ferencziok-toro 4. sz., 
ahol a legjobb gyártmányok a 
lcgjutányosabb gyári árak 
mellett több évi Írásbeli jót­
állással mindenkor kaphatók, 
kijátszott hangszerek lie lesz­
nek cserélve. 2043

Vétel.
Pianinót

keresek megvételre. Ajánlatok 
«Pianino 3579» alatt a kiadó­
hivatalba. __________

Megvételre kerestetik
egy jó karban levő nagy 
lurilőhftd. Levéllicli ajánla­
tuk «F. B. D. 3587» sz. alatt 
e lap kiadóhivatalába kérdnek.

l3irtok
kcreslelik megyéiéire; 25—75 
ezer frt értékéig. Berger Vilmos 
ll„ Türök-utcza 40. Budapesten.

_3I31

Házvétel.
Budapesten egy 12—14.000 frt 
értékű ház kerestetik megvé­
telre. Levélbeli ajánlatok — 
ügynökük kizárásával — ké­
rdnek «Házvótol 1476» sz. 
a. c lap kiadóhivatalába.

Alkalmazást keres
20 éves kisasszony,

keresztény, igen szerény, ház­
tartás és kézimunkákban jár­
tas, beszél magyarul és né­
metül. alkalmazást keres mint 
házikisasszony, társalkodónő, 
vagy gyermekekhez szeretne 
vidékre menni. Ajánlatok «A. 
J. 1451» alatt c lap kiadóhi­
vatalába kérdnek.

Társ
3000 Írttal tehenészet fel­
állítására kerestetik. Évi tiszta 
nyeremény 000 frt. személyes 
közreműködéssel évi osztalék 
1000 írt biztositlalik. Ajánla­
tok «A. B. 1475» alatt a ki­
adóhivatalba küldendők.
Egy vasúti hivatalnok,
ki az. egyszerű és kettős könyv­
vitelben, továbbá amagyav.lcvc- 
levclczésbcn lökélctesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény [Éeltótolcli mellett 
keres. Bővebbet c lap kiadó­
hivatalában. ________  8551
Tisztes özvegy asszony,

ki a főzésben és háztartás 
minden ágában tökéletesen jár­
tas, előkelő háznál alkalma­
zást óhajt. Czim a kiadóhiva­
talban; ___l________ H'i

Női divatáru
vagy ebhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik clárusitónőnck egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Női "divatáru 3559» czim 
alatt a kiadóhivatalba inlé- 
zendök.

Xrnoki
vagy bármily állást lte- 
res egy kiszolgált őrmes­
ter, ki egyszersmind 
ügyes könyvvezető Is. 
Értesítést a kiadóhivatal 
ad. 3581

Alkalmazást nyer

n
Schmirgel- és Schmirgel»
áru elárusilására magas ju­
talék mellett kerestetnek. 
A kik már gépgyárakat stb, 
képviselnek, előnyben része­
sülnek. Ajánlatok czimzciídők 
U. L. 7471, Otto Mn»ss, Becs, 
1., Wall lisch gasse 10. 2109

100 irtot

egesz

koroBhot 
havonta 

„„ „ nálunk
Híiíí mindenki

Inrvnnv Vill

Házmestert állást
keres egy nős, kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkező ker­
tész. Esetleg mint kerti gya­
kornok is alkalmazható ott. 
a hol kert van az udvarban. 
Cziirie a kiadóhivatalban. 1178

Czukrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe ajánl­
kozik egy jó házból való szép 
fiatal nö. Bővebbet a kiadó­
hivatalban.  3553
Kiszolgált számvevő őrmester,
keresztén), ki az utóbbi 
években mint könyvve­
zető működött, szerény 
föltételek mellett bármi­
nemű alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3583

Csinos külsejű
középkorú, művelt úri nő, ki 
minden házi leendőkben jártas, 
vidéken vagy helyben magános 
urnái, vagy papi házban mint 
házvezetőnő óhajt alkalmazást 
nyerni. Szives ajánlatok «Margit
3(5» czim alatt 
talba kéretnek.

kiadúhiva- 
1493

törvény állal [ 
megengedett sorsjegyek rcsz- 
lellizotcs. melletti eladásával I 
töke és koczkáztatás(rtclco) 
nélkül. Ajánlatok intózendnk a | 

föv. váltóüzlet-társaoág

Adler és társához I
Budapesten.

A kereskedő ifjak
önsegélyző egyleténél 

Haltér 5. sz. a kézmü-divat, 
vas- úgy a fűszer-szakmában 
több segédi állás van be­
töltés végett bejelentve.

21*22

Lakás és bérlet.
Egy csinosan bútorozott szoba a 
koropesi-ut elején 

egy vagy kél urnák kiadó. 
Hol? megmondja c lap kiadó- 
hivatala. 3511

Kél egyniáslaiiviló elegánsan
bútorozott szoba

a Nádór-ulczáhan június l-.iro 
kiadó. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 3541

Egy szépen
bútorozott utczai szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással is, szerény feltételek 
melleit kiadó. Bővebbet c lap 
kiadóhivatalában._____ 30(55

Birtok
bérletek. 2111

1800 hold házilag kezelt birtok 
f. év őszén vagy 1888-ik év 
tavaszán átvehető évi bér tiOOO 
frt. továbbá 800 hold folyó év 
ősztől átvéve, évi bér kuldan- 
kint 7 frt. 450 hold príma ta­
laj holdankint 10 frt. 390 
hold prima talaj holdankint 
9 frlért bérbe adandó. Bővebb 
felvilágosilást ád komoly bér­
lőknek Schwarcz Bozsö, do- 
hány-nteza 28. Budapesten.' 
Ugyanitt több kisebb, nagyobb 
birtokok különböző vidéken el­
adásra megbízásaim vannak, 
és szívesen szolgálok t. ez. ve­
vőknek szó és lcvclbcli meg­
keresésükre fel világosii ássak

2 nyári lakás
Budán a városmajor-iitczában 
22. szám alatt 2 szoba és 
konyhából állók — mérsékelt 
áron kiadók. Értesítést ad a 
házban a házmester, vagy a 
házinspector (lak: Vili., üllői 
ut 4. sz., 11. emeld, *25. ajtó.)

1483

Olcsó lakások.
VII. kér., alsó erdősor 5 és 
munkás-utezu 4. szám alatt, 
több nagyobb és kisebb utczai 
éj udvari lakás a legújabb be­
rendezéssel; ugyaoott üzletbe 
lyiségek és világos pincze- 
raktárak műhelyeknek, vagy 
egyéb czélokra augusztus 1-ére 
kiadók. 2105
Udvari Bakások

az újonnan épült házban VII. 
Erzsébelkürut 7. szám (a ke- 
rcpesi-nttól harmadik bús)
2 szoba, előszoba, konyha s 
éléskamrával. Utczai lakás
3 cm. 3 utczai szoba, *2 udvari 
szoba, elő és fürdőszobával 
stb., valamint üzlethelyiségek 
augusztus hó 1-rc • kiadandó. 
Bővebb értesítés a liáztulajdo-j 
nosiiál, Deutsch Sándornál is 
nyerhető király-uteza 2ti. sz.

2103

Különféle.
Magánosok figyelmébe.

" Egy gyermektelen házaspárnál SZVIUULINSZIÍY J.-llél

Üzlethelyiség változtatás miatt Idei Jager [Matjes beringet 
- -- utánvéttel szállilanak

J. Küsel & Co , Hamburg,zongorák és pianinók
gyári áron eladatnak.

lakást, esetleg teljes ellátást 
nyerhet biztos keresettel ren­
delkező élteseid) nő vagy 
férfim. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3585

Kiváló tartósságáról óe ol­
csóságáról híres, isin |

Kassai harisnya
hölgyek, urak cs gyermekek oíá" 

mán, utánvét mellett 
minden mennyisójjben 

megrendelhető
510 It VA I <; Y L' I. A czógnél |

KllNMÍll.
Különlegesség: Színes patent j 

harisnya és harisnya szárak. 
W6" Árjegyzékek dijmontoson.

IV., Szerh-u. 17; — Augusztus 
1-től l.ipót-u. *25. sz,

Különféle uj és pikáns
„113 24 képeket

11 frt beküldése mellett (50 db 
2 frt; szétküld. EMC Zárva cs 

bérmentve. "SO -t«7 
KLEIN, Doroitieergasse 6. szál. BECS.

mmm

Svábhegyen
KLEIN-föle villában

(Városkút állomás) több szép

lakás kiadó.
Bővebbet 1188

BRAUN JÓZSEF-nél,
Deák-Ferencz-ntcza 3.

Oktatás.

Haszonbérlet.
Gömörmcgyóbeu Dánosiban 
80 hold Iiclyőség, 1000 hold 
szántóföld, 3715 hold rét, 5G8 
hold erdei. 194 hold sima le­
gelőből álló, vasút és országút 
mentén fekvő, lakó és gazda­
sági épületekkel teljesen fel­
szerelt birtok haszonbérbe 
kiadó. Bővebb értesítést ad 
Molnár József ügyvéd , 
Rimaszombatban. 2108

Két szépen brillírozóit I. emeleti
utczai szoba

irodának is igen alkalmas — 
igen olcsón bérbeadható. Bő­
vebbet a kiadóhivalal. 1477

AKeeskeméti-utczá- 
ban augusztus 1-óre 
kiadó szép nagy 

boltkelyiség két ki- j 
rakattal s két bejá- ! 
rattal. Bővebbet a! 
kiadóhivatal 2549. 

Csinosan bútorozott
első emeleti hónapos szoba, a 
belvárosban azonnal kiadó 
nők vagy urak számára, eset­
leg teljes ellátással is. egy 
magános nőnél. Bővebb érte­
sítést ad a kiadóhivatal. 1492
Szép nyári lakás

a buda hegyekben áll 3 szoba, 
konyha, cselédszoba, szép 
kertből,_ igen olcsón azonnal 
kiadó. Érlesitést Horváth Béla 
Budavár. Tárnok-utr.za 28. sz.

Terczlíííruti 1. számú
házban száraz, világos, mű­
helyre is nagyon alkalmas
plnczeruktúriik azonnal
bérbe adók.

996 okizmzrry: ISTVÁN
kocsigyárt»

VII., szöfeiség-uicza 15. sz.
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

Kávé-szál litás
5 kilós csomagokban clvámolva és bérmentve, csak tiszta és 
finom fajokból, lcgjutányosabb árakhoz. Árjegyzék ingyen es 
bérmentesen. .. 1992

STOSSEL & Co.
BÉCS, I_, Benngasse G.

gőzcséplőgépeket 
és locomobilokat

fi és H Vicrejüek, ríj és legújabb 
szerkezet, minden újításokkal 

20%-al a vásári áron alul.

Herzog Sándor,
BECS, Graben. Brünnerstrasse 6.

1 elcngyék]
menyn-.-zo- !

nyok részére 
raktáron 

és megrende- 
L lésre

Pgyanis minden- ■

I férli-, női- ésI gyermek-
[yári piké,
és piké - velez, 

női velez 
túli fehérnemű-

fsßlikcMök
vászonból, 
batiszlból, 

színes széllel 
a legújabb - 

divat szerint. '

Feles minőségű 
rumburgi, 

irhoni, kre- 
asz-, lepedő-

I vásznak.

ixford, krclon 
I és kcioszt- 
I szőtt divatos
I IMK-

lilcria- ésíubbony 
flór-, lib 

matráuz- 
c sinvat,

■ kanavász,

118(5

I kamuka, asz­
tal- cs kávés-
(«■rllékoli.
Mindennemű

^törülközők..

Egy tapasztalt német 
llGVCtlŐllÖ,

kitünően zongorázik, a franezia 
nyelvet tökéletesen bírja, Pá- 
rishan megtaimlla; észukné- 
met nevelőn«», az angol és 
franezia nyelvet tökéletesen 
bírja, kitünően zongorázik; 
továbbá német nevclőuőlc, 
a franezia nyelvet tökéletesen 
bírják, jól zongoráznak, kisebb 
gyermekek mellé igen ajánl­
ható ; német bonue-supc- 
rieur," a franezia nyelvet 
Fraticziaországban megtanulta, 
zoiigoriUian ■ kezdőket oktatha t; 
cg}' német könne, gyermek­
ápolást és kézi munkában igen 
jártas, és egy 1‘vriixrv.iii 
1)oiilk‘, gyermekápolás- és 
kézimunkában igen jártas, 
azonnal állást keresnek sze­
rény feltételek mellett, Brossé 
Dorottya oki. északnémet 

nilónő állal, Budapest, 
Andrássy-ul 85, I. cm- 21B 

Leczkeórat
óhajt adui egy IV. 
joghallgató. Szives

lakatosok, rézművesek, 
lámpa-gyárak stb. részére,
GÉPET,

pléh, vas, érezek stb. feldolgo­
zására.

Mindenféle szerszámot
kitűnő minőségben szállít.

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

VI., váczi-körut *23. szám. 
Augusztus hó 1-től V.. váczi- 
körut 28. az edddigi helyiség­

gel szemben. 1709
Árjegyzékek ingyeu és bérmentve.

tinóm minőségű, I
nagyon olcsó Min-1 
Iák megtekintésre I 
készséggel küblet-1 
nck hcrmcntcscn.

A t. szabómester utak, a kik ki-1 
n yila tkoz latiák a postád i j t lefizetni, I 
gazdag választékú miula-könyvct | 
Ulti kapnak.

l»o«iZtó-g>-Ztri-rak<Ar
znm «weissen Lamm» in Brünn.

Migrant, ideges arcz- cs

fejfájás

azonnal megszüntet 
a Stephan C. coca-bor.

Eredeti üvegek (védjcgygyel)
7ő kr. és 1 fi t öO kr. osztr. ért.

Valódi minőségben kapható: 
Itudapeslru lüiök József gyógy- 
szertárában és a „Nagy Kristóf"- 
Hoz czimzott gyógyszertárban. 77

j5 Egy keresztény társ
kerestetik arany, ezüst, rátirkő 
és vas hányára. Urvay János 
ur, Nagy-Röczc, Gömörmcgye.
Kedvező iiénzkölesöiiíiez
jutliatnak Fuchs Márton fő- 
ügynöki irodája állal Stáczió- 
ulcz.á 8. sz. Budapesten, min­
den állandó állással vagy évi 
lakással liiró egyénnek, úgy 
helybeli, mint vidékiek egy­
aránt, módhoz képest; magán- 
személy hiteim 50 frttól 1000 
frtig ti százalékra könnyű heti 
vagy havirészlet visszafizetés 
mellett. Ingatlanra pedig 1000 
frlon felüli kölcsönök amor- 
tisatió utján törlesztendő. Le­
vélbeli tudakozásokhoz *2 drb 
5 kros lcvóljegy melléklendő.

1490

A ki kétségben van a felett,

Melyik iniivcltlelkii
vagyonos nti volna hajlandó 

a I kölcsönadni néhány száz frtol 
egy magas képzettségi! fiatal 

zl—.' embernek, ki előzőleg biztosi- 
tékol is fog adni. A szives föi- 

óvi ajánlási hétfőig kérem «Hála» 
ajánla-1 főposta poste restante czim- 

tok <'S. S. 3577» sz. a. c lap j zéssel és a levél elküldését 
kiadóhivatalába kéretnek. | helyütt jelezni. __1485

Szt. Lnkácsfiirdö
(BUDÁN).

Iszapfürdők,
Hői gőzfürdő dTó.igl
Nagy vöszlaui nö! uszoda.

Úri gőzfürdő S-*!
Nagy vöszlaui url uszoda.
Kő-, tói, máryáfiy-füríQic, közfürdő,
40 °R meleg ivókút.

Kombinált lóvasúti jegyek 50 kr,
Lakásokat díjtalanul közvetít

1 Szí. I utócsfiirió ioazoalcsáoa.

hegye a hírlapokban • ffcldicsért 
iket hasz- 

.. _ Írjon egy
levolozőlapot Richter kiadó-inté­
zetének Lipa.óbe s kérje a,.Beteg- 
barát11 czimti röpiratot. E kény- 
Tocakébon nemcsak a legjobbak­
nak bizonyéit házhzerek vannak 
lészletcton ismertetve, hanem

buegségeldől sióié jeieméfeK
is olvashatók. E jelentések mu­
tatják, hegy Igen sok esetben egy 
egyszerű hízlszcr Is elegendő arra, 
hogy még a létizélag gyógyíthat, 
lan betegség is szerencsésen ol- 
hárittassék. 11a a betegnek a meg­
felelő gyógyszer rendelkezésére 
áii, akkor még sályos baj ese­
tén is gyógyulás várható, a ez 
okbél egyik betegnek sem kellene 
a „Betegbe.!üt" megrendülését el­
mulasztani. E figyelemreméltó 
kitnvvocsko segélyével sokkal 
könnyebben választhatja meg a 
szükséges gyógyszert. A röpirat 
megküldése a megrendelnek 
e költségébe nem kerül.*

Ilső rendi! 1I «Schrolli-fólo I
Isi fon ok,
_ sirtingok cs

liirdő-
I köpeny oh,
I öltönyök,
I tolihuzalra 

való
nankiug.

2087
ALAPÍTVA 1816-BAN.

Fehérnemű-gyár

VI,, gyár-uteza 4, szára.
lulorszüvetck, *i 
lágy- és asztal-
I terilfik.
í Paplanok,
“ lábdunyhák.

II laltaróU.n
piké Hanoii 

ágytakarók, la- 
'karó- cs

lópkróczoK
s lábtörlők. J

E® TARSA

mEiB'37a,r orir- szab. xi

vászon-, fehérnemű- és szőnyeg-raktára
V. kerület, Erzsébet- és Deák Ferencz-tér szögletén.

zövött, áru

Árjegyzéket cs mintákat bér­
mentve szolgálunk. 

Postai megrendelések utánvét 
mellett 20 forinton felül bér­

mentve eszközöltetnek.

A már 34 óv óla dicsévetrcméllólag ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett "

Dr. SPITZER-fél©
z ír

fizeplmjilmlnlielyj^s^^
tok, fakadékok, foirnságl perge-
iii-sek. urrviiriisség es minden
egyélib arezvlraczasok ellen :

valamint a dr. SFITZER-féle

1 ós választékú
j szőnyeg-
I raktár futó-,
lágy- Í:S Pam .
I lag-szőnyegek,
' linoleum. *

v-ipko, jute, 
és »zőrsziivet 
bői; függöny-

|ortörlfik l
Btányér-, pohár,
8 bútor- és 
'konyha-törlők, 

Bütü-rubák

abroszok. J

I loiajzolt cs ka- , 
I nava szélit

I asztalfutók,
tálca-, kre- 

Idcnc/.- és kül. |
e takarék.

I. m. lábtvUk, 
harisnyák,

{szövött normál 
ujjas és

Faadrágok.

ársiizlelck: 1
Debreczen, 
kis templom- 

bazár.
Nagyvárad 
zölilfa-uteza. 1

Eredeti és "
val ú <1 i

I áruért 
•kezesség 
I vállaltalik..

[cm tetsző 
ezikkek min­
denkor kész­

séggel kicserél­
tetnek.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepót meglá- 
tofratni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű izlóscs kivitelben, csakis

Budapesten ilycnncmii egyedül létező

l> 11 torterm eiben

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- ós kárpitos-bntor, úgy a lcgcgyszc 
nihil neműek polgári háztartásnak, valamint fontasio- ói 
diszbntor ós legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
aalen-, bndoir-, ebédlő- ós fogadó-termek részére a most 
divatozó faiu-inckbcn és a legnjabh alakban. Salongarnl- 
tnrák különféle ezövotekkcl díszesen kárpitozva, meg­
lopó választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy ilt bevásárlását mindenki Igényel 

nők megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2049
WHT Terjedelmes butor-úrjegyzék hérmentve. **VI

S á, 2: te á, na. 3T I g1-, *
bntorgyáros, kárpitos ós díszítő

judapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em,
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FELÖI.T0, liélBlve 9.50, 12, 18, 22 intól lelj 
2051 SÄCCO-ÖLTÖMVÖIC

Lélelve, 8.50,12.50,15,18, 22, 215 fi ttól félj.

FIÚ SZÖVET- ÉS MOSÓRUHÁK
a legújabb divat szerint, minden 

nagyságban u legolcsóbb 
árak mellett.

ti /b.w
MJílRTlIire utáni megrendelések pontosan teljesittelne’

mely az nrezkenőcsrael » baszni-
la I lUamlav szeij.it alkaliintzva.
nivc liiirnsahli i-L'.vóm'kiiek is vi-
rnlii fiatal kinézest kolrsiiuöz.

J'.ijij un;/!/ tctjrly nrczUcnöcs óra SO Z.-r., kisebb ŐO l;r., szappan 50 kr.
Utánzásoktól óvakodjunk!„Csak 1<BA.TCSOV'IC'S áltol Vukováron lió.-zitntt kenőcs 

va'óili Főraktár TOKOK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest király-uteza 12.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből,
érvényes Junius hóra 1887.

Menetek Trlestből.
Kelet-India Hongkongba Brindisin át Fort-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penan" tJ 

ós China Singapore, juuius 18-án délután í órakor. 
üuezi-csator- átbajózás saját gőzösükön Suczcn Djcddahra, Massaura, Hodcidabra és Sankinra, 

n(ift út Colombon át Madras- és Calcuttába.

Egyptom, pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said cs Syriával.

Lavanto, kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 14. és 18-án Fiúmén át éa 
7. és 21. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus cs Chios; 
szerdán, minden másodikon, (8. és *22.) ti ó d. u.. Thessáliába Konstantinápolyi" 
érintve Fiúméi, Corful, Fairest, Catacolot, Calamalat, Piräust, Volot, Saloniclii” 
szerdán, minden másodikon, (—. és —.) Salonichi és Konstanlinápolyba Corfuií
és Piräüson át;

m, i-
88 n
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Sokszor lettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jólii' ü 2033
fiumei rizskeményitő

helyeit, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tiszteli közönség tehál sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magái egy oly 
meghizhallan eljárás ellen 
óvni, nem pedig mogcsalatni 
és csakis a védjegyre

„fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

B APÓ W AKI A
GYÄPJUM080-P0E. 1909 

Dr, Wagner Jenő
Budapest, IX. Soroksávi-ulcza GO. szám alatt.
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Katonai nevelő- és tanintézet.
Szegetlen Somogyl-Htcsa í>. sz. J887. Julius hó 1-én újabb előkészítő 

tanfolyam nyílik az
egyéves önkéntes! szolgálatra

való képcsilésrc, oly ifjak számára, kik középiskolát nem végezhettek és kereskedői 
vagy gazdasági pályára léplek. Az eddig felmutatott eredmény igen jó.

Julius 1-én egy ismétlő tanfolyam nyílik, oly ifjak számára, kik valamely katonai 
nevelőintézetben teendő felvételi vizsgára akarnak előkészülni, vagy kik a középiskolák 
valamelyik osztályában elégtelen osztályzatot nyertek és pótvizsgát akarnak tenni.

A katonai tanintézetiéi nevelő intézet (konviktus) van összeköttetésben elemi-, 
gymnasiumI-, reáliskolai és kereskedelmi akadémiai növendékek számára, 
hol a növendékek nemcsak lehető alapos és pontos tanításban részesülnek, mi által 
előmenetelük biztosi/tutik, de a külföldi kiválóbb nevelő intézetekben és 
az évek hossza során át szerzett tapasztalatok nyoméin szigorral párosult 
erélylyel, de atyai szeretettel úgy vezetem a növendékek nevelését, bogy a leggyengébb 
és elhanyagolt tanulóban is képes vagyok felébreszteni a munkakedyet, a mulasztot­
takat kipótolni és vele jó és jeles sikert felmutatni, mit az eddig felmutatott jó 
eredmények is igazolnak.

Különös gond fordittatván a német és franezia, nyelvre a gimnásiumi és reál­
iskolai tanulók bármikor átléphetnek valamely katonai reál- vagy kadutiskolába vagy 
a bécsújhelyi akadémiába.

Ellátási díj mérsékelt. Bővebb felvilágosilást szerezhetni értesítő »Iján vagy 
az igazgatósági irodában Somogyi-utcza 9. sz. v

Szeged, 1887. június hó 1-én. ' *'"•
2050 Az igazgató.
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FELÜLMÚLHATATLANOK.

Újonnan tökúletesitctt ruganyos
aczél-sodi-ony matráczaim.

E matráezok minden házban nélkülözhetcllenck ti.zlaságuk 
és rondkiviil tartósságukért, miáltal olcsóbbak a szalmazsá­
koknál. Ruganyosságuk következtében megtakaríthatók tel­
jesen a kárpitozott ruganyos belétek, nemkülönben a lóször- 

malráczok is.
Minden gazdaságra nézve fontosak az általam amerikai 
módszer szerint készített aczólsodrony kocsi-ülósok, r
lyek teljes kárpótlást nyújtanak az eddig használatos tekercs- 
rugó ülésekért. Árak a lcgmérsékcltcbbeK. Matráoz vagy ülés 

darabonként 12—14 frt. 1517
HfiP.HMÄNN LAJOS 6a.zai raeooy-aczßl-sodrony ágybetétéskocsi- nuunummi ihiüuű, cies gyaraBUDAPEST. Rotteubiller-utcza 10.
Az 18S(i-ik évi. csernovitzi országos kiállításon 

elismerési okmánynyal kitüntetve.

szombaton délután 2 órakor Konstanlinápolyba érintve Corfut és Piränst- to­
vábbá Piráuson át Svriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstautinápölyon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden_ második szombaton (4. és 18.) Syriába Smyrnán át és (11. és 25.) 
Thessáliába Piráuson át.

Dalmácziába minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. 10 órakor (minden szombaton 
Spalatón át Mctkowicbba);
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Mctkovicbba.

Ietrio, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Velenoze, minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel.

Levante,
2v£ enetel: lE'i-u. m. óból.

minden második szerdán (1., 15. és 29.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig 
Közbeeső kikötők mint Trieslbűl kedden;
mimlen második csütörtökön (9. és 23.) 3 óra d. u. Thessáliába Konstantiná- 
polyig; köznecső kikötők mint Trieslbűl (8. és 22.)

Dalmáiorzz, vasárnap 1 órakor éjjel. Melkovichon Zara és Spalatón át- 
szerdán 10 órakor délelőtt Callaróig közbeeső kikötőkkel; 
pénteken minden másodikon (3. és 17.) fO órakor délelőtt Áneonába Zárán át.

Hovátoraz. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel

minden kedden és pénteken *2 óra d. u. Tricstig Pólán át.

Közelebbi felvilágosilást ad az üzleti igazgatóság Tricstben és a vezér-ügynökség Buda­
pesten nádor-uleza 7. sz.

ÓüükOdjUnk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.
T fl glfjl n ra Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

SZEIIEEICEDÉB
I nt I r™ Rl aranyér, vértolulás, máj- cs gyomorbaj ollon.
8 8« LS B S 8 a Kellemes izii. — Nem tartalmaz drasticus alkat- 
I B1 Ss> 1 E™ I » részeket mint Aloü, Podophyllin stb. .leginkább 

alkalmas mindennapi használatra.
nDBI I ÍTl^l Nélkülözhctlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
Bio ni B I 8 aa gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda- 
<U1b B U «nSnW B™ zolcnál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek.

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt 50 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

mmm
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméli-utcza ti. szám.
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